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EGYETERTES
Felekezeti harcz a románok 

közt.
Lapunk az az előkelő brassói barátja, ki a 

minap ily czimen irt a magyarországi görög- 
katholikus és görög-keleti romáiiok közt támadt 
felekezeti harcz kitöréséről, most a következő 
figyelemreméltó czikkben ismerteti e harcz lénye­
gét és jelentőségét:

Az Asociatiunea legutóbbi közgyűlésén, 
mint múltkori ezikkemben kiemeltem, a 
görög-keletiek diadalmaskodtak. Az „Asocia­
tiunea“ tehát az „Albina“ kezei közé ke­
rült — kiáltottak fel a vereségüket érző 
gürög-katholikusok. Mert, hogy az Albina 
tisztán görög-keleti intézet, azt a gürög- 
katholikusok a következő tényből egész 
határozottsággal vélték következtethetni: Az 
-Albina“ igazgató-választmányában meg­
üresedett egy hely. A görög-katholikusok ez 
állásra egyik igen tekintélyes emberüket 
jelölték, hogy személyében felekezetűk is 
képviselve legyen. A görög-katholikus tekin­
télyes jelölt azonban egy, a románság köz­
életében egészen jelentéktelen görög-keleti 
egyéniséggel szemben megbukott, szerintük 
csak azért, mert ellenfele görög-keleti volt. 
Az -Asociatiunea“ nagyszebeni polgári 
leányiskolájának tanári karában legalább 
addig, míg az öreg Baritiu élt, a görög- 
katholikus elem túlnyomó volt. Az idén 
egy állás üresedésbe jött s ez állásra a 
balázsfalviaknak egy képzett fiatal görög- 
katholikus vallásu paedagogus személyében 
meg volt a magok jelöltje, de e jelölt egy 
sokkal gyengébb kvalifikáczióju görög-keleti 
pályázóval szemben megbukott s igy a 
gürög-katholikusok eddigi szupremácziójokat 
a leányiskola tanári karában és vezetésében 
is elvesztették.

A gűr. katholikusok kultúrája régibb, 
mint a gör. keletieké s igy a román nem­
zeti szellem felkeltésében és ápolásában 
érdemeik is nagyobbak, mint a gör. kele­
tieké. Ennek hangsúlyozására a gör. katho- 
likus irók minden alkalmat megragadtak. A 
múlt évben a -Telegraful Roman, “ a nagy­
szebeni érsek metropolita lapja ez általáno­
san elterjedt felfogás ellen hosszú czikk- 
sorozatban kelt ki, azt igyekezvén bebizo­
nyítani, hogy a gör. keleti egyházban az 
unió előtt nagyon erős román nemzeti szel­
lem uralkodott, és hogy az unió következ­
tében a románság el nem magyarosodon, 
azt egyenesen csak a görög-keleti törekvé­
sek ellenhatásának köszönheti a románság. 
E czikknek és a hozzá hasonló szellemű 
lives fajtájú fejtegetéseknek nyilván kiérez­
hető tendencziája az volt, hogy azt a le­
gendát, mely a gör. kath. unió és egyház 
körül, mint a román nemzetiségi eszme 
felébresztője és ápolója körül idő folytán 
fonódott, eloszlassák.

Érdekes tudni benső okát is annak, hogy 
a görög-keleti egyházi orgánumok miért 
buzgólkodnak annak a „nemzeti legendá“- 
nuk szétoszlatásán, mely hosszú ideig a

Csávolszky Lajos
tulajdonos és felelős szerkesztő.

görög-katholikus román egyházat a román­
ság szemei elölt körülövezte. Ennek már 
egy kissé nagyobb és Magyarország hatá­
rain kívül, Romániába is átnyúló ^gyökér- 
szálai vannak.

Ismeretes dolog, hogy nem egy román 
államférfim van s köztük első sorban épen 
maga Károly király, kik nem tart­
ják a románság valami nagy szeren­
cséjének, hogy a románság görög-keleti. 
A görörög-keleti vallás választja el a 
románságot latin fajú testvéreitől és csa­
tolja ,Kelet“-hez. A gör.-keleti vallás okozza, 
hogy a román nép nagy tömege az orosz 
czárban vallásának legfőbb protektorát látja, 
s hogy e miatt az orthodox czár iránt, ki 
vele egy valláson van, nagyobb ragaszko­
dással és respektussal viseltetik, mint a 
katholikus vallásu Károly király iránt. Az 
orthodox vallás okozza, hogy az orosz 
propaganda bármely pillanatban hozzá fér-; 
hessen saját politikai érdekeinek czéljából 
a román nép szivéhez. E miatt a román 
állam függetlenségére a románság orthodox 
felekezetüsége egyenes veszedelmet rejtő kö­
rülmény is.

Károly király természetesen sokkal oko­
sabb államférfim, semhogy egyenes táma­
dást intézzen Románia hivatalos egyháza, ’ 
az orthodox egyház ellen. Mindössze is ! 
csak annyit tett, hogy Romániában támo­
gatta kezdet óta a katholikus törekvéseket. 
Előtte a gőr.-katholiczizmus lebegett olyan 
eszköz gyanánt, mely a maga román nem­
zeti tradiczióival és legendájával, nagy 
vonzó erőt gyakorolhat a tömegre. Lucáéin, 
a román nemzeti eszme hőse és mártírja 
épen e miatt volt szívesen látott vendég 
Bukarest azon köreiben is, a melyek az 
udvarhoz közelebb állottak. Tervbe volt 
véve, hogy Lucaciut Bukarestbe vigyék, 
mint az odavaló katholikus érseki templom 
román hitszónokát, hogy igy előkészítse 
az utat egy nagyobb szabású katho­
likus mozgalomhoz Romániában. Nem a 
bukaresti körükön múlt, hogy Lucaciu 
kénytelen volt Laczfaluban maradni.

Maczedóniában igen tekintélyes számú 
románság él. Románia keletre való befolyá­
sának egyik feltétele, hogy ez a macedo- 
románság ne csak megmaradjon románnak, 
de nemzeti egyéniségét ezenfelül teljesen ki 
is fejtse. A Balkán nemcsak szláv, de a 
csekély számú katholikus albánság kivételé­
vel orthodox, is. Románia a macedo-oláh- 
ságot e szláv- és orthodox-tengerben siker­
rel csak úgy óvhatja meg, ha támogatva a 
kath. albánokat, őket is bevonja a kath. 
egyház kebelébe. A macedo-románok hiva­
talos kulturális és szellemi vezetője Apostol 
Margarit Hogy ez az Apostol Margarit 
minő viszonyban áll a balkáni katholikus 
propagandához, azt a bukaresti ellenzéki 
lapok többször szellőztették.

A múlt évben Románia közéletében a 
legnagyobb izgatottságot a Ghennadie met-
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ropolita esete okozta. Ghennadiet a metro- 
politai székbe, bukása előtt másfél évvel, 
egyenesen Károly király akarata ültette és 
ennek daczára Sturza Ghennadiet mégis el­
űzhette. Bizonyára Sturza ezt nem tehette 
Károly király beleegyezése nélkül. Ghenna­
die Károly király haragját mint metropolita 
azzal vonta magára, hogy egy kissé eré­
lyesen lépett fel a Romániában észlelhető 
katholizáló törekvések ellen. így lett a ke- 
gyencz főpapból kegyvesztett és száműzött.

Oroszország azonnal észrevette, hogy 
Ghennadie bukása voltaképcn a katho­
lizáló törekvések és az orthodoxia egymás­
sal való harczának eredménye. Felhasználta 
a helyzetet és ágensei s az örökösen utazó 
rubelek segítségével oly izgatottságot ger­
jesztett Romániában, hogy Károly király a 
nagyobb veszedelem elhárítása végett kény­
telen az orosz szimpátiáról ismeretes La­
li ováry Sándor és Catargiu közvetítésével 
kibékülni a mctropolitával.

Érdekes, hogy Lucaciu ebbe a harezba is 
belevegyült. Nem ugyan személyesen, de 
hűséges fegyverhordozója, Hangra Vazul 
közvetítésével. Ketten fabrikáltak egy egy­
ház jogtörténeti tanulmányt, mely Hangra 
neve alatt megjelenve, tudományos érvek­
kel akarta igazolni Ghennadie detronizá- 
cziójának jogosságát és érvényességét. 
Hangra e vállalkozása balul ütött ki, mert 
a felingerült romániai közvélemény a leg­
élesebb és a legmegvetübb gunynyal tért 
napirendre Hangra irodalmi erőlködései 
felett.

A nagy-szebeni metropolita egyenesen 
állást is foglalt Ghennadie detronizácziója 
ellen, a mennyiben hivatalos egyházi ira­
taiban nem ismerte el a Károly király által 
kinevezett metropolitai helytartóság törvé­
nyességét s lapja, a Telegraful Roman, 
Ghennadie pártját fogva vegyült az izgatott 
harezba.

A Ghennadie detronizácziójával felébresz­
tett orthodoxia legnagyobb ellenségét a gör. 
katholikus egyházban látja s ez a mélyebb 
és valódi oka annak a harcznak, melyet 
ma ellene minden uralom folytat, s a 
melynek csak szimptomái látszanak az 
avatatlanok szemei előtt abban az első 
pillantásra kicsinyes és szegényes jellegű 
torzsalkodásokban, melyek a magyarországi 
románság két felekezetének liivei között 
folynak.

A román nemzetiségi korifeusokat e küz­
delem nagyon kellemetlenül érinti, mert 
attól félnek, hogy e felekezeti harcz meg 
fog bénítani minden nemzetiségi politikai 
akcziót. Igyekeznek agyonhallgatni s csak a 
legnagyobb szükség esetén érintik lapjaik­
ban. Strucz-madár politikát űznek abban a 
hitben, hogy egy náloknál hatalmasabb 
eszmeáramlat hullámveréseit megakaszthat­
ják hallgatással. Nem veszik észre, hogy a 
történelem ismétli önmagát s ezzel csak 
azt bizonyítja, hogy a vallásos és feleke­

zeti érdek mélyebben vannak belegyöke­
rezve a nép tömegének lelkületűbe, mint a 
mesterségesen gyártott és ápolt nemzetiségi 
vágyak és eszményképek.

Budapest, október 1.
A ltépviselöház hódolata. A képviselőház 

ülése ma déli tizenkét órára volt kitűzve, de még 
az ülés előtt jött össze az elnöknél az a párton- 
kivüli bizottság, a melyet a Podmaniczky-féle 
javaslat megbeszélésére hívtak össze.

Az ülésen Szilágyi Dezső elnökön kívül meg­
jelent báró Bánffy Dezső miniszterelnök, báró 
Podmaniczky Frigyes, gróf Apponyi Albert és 
Horánszky Nándor, Meszlény Lajos és Tóth János, 
Holló Lajos, Molnár János.

Szilágyi Dezső elnök üdvözölte a jelenvoltakat, 
azután báró Podmaniczky terjesztette elő a javas­
latát. Az előterjesztett javaslatot nyomban tárgya­
lás alá vették, többen kisebb jelentőségű módo­
sításokat hoztak javaslatba s a javaslatokat na- 
gyobbára el is fogadták. Nem tellett bele egy óra 
s a felirali javaslat elkészült.

A miniszterelnök azután azt javasolta, hogy 
ragaszkodjanak ezúttal is a házszabályok formái­
hoz s azokhoz képest a felirati javaslatot a hétiül 
ülésre tűzzék ki. Gróf Apponyi Albert előterjesz­
tésére ezután abban állapodtak meg, hogy hétfőn 
lévén a király nevenapja, az ez alkalomból ren­
dezendő hálaadó istentiszteletre a képviselők lehe­
tőleg diszmagyarban menjenek fel s a templom­
ból egyenesen a ház üléseire hajtassanak. Az ülés 
fél tizenkettőkor fog kezdődni s az elnök, a mi­
niszterek, a felszólalók — báró Podmaniczky, 
gróf Apponyi, Meszlény és Holló — diszmagyar­
ban lesznek.

A miniszterelnök a helyzetről.
— Saját tudósítónktól. —

Ma délelőtt a képviselőház ülését megelőzőleg a 
pártok Szilágyi Dezső elnöklete alatt értekezletet 
tartottak, melyen a királyhoz intézendő hálafel­
irat szövegében és a felirat tárgyalási módjában 
állapodtak meg. Az értekezleten Bánffy miniszter- 
elnök is jelen volt és az értekezlet után a jelen­
volt képviselőkkel beszélgetve, érdekes nyilatkoza­
tokat tett a politikai helyzetről, különösen a ki­
egyezési kérdésekre vonatkozólag. E nyilatkozatok 
némileg megvilágítják a képviselőház legközelebbi 
munkarendjét is és megerősítik az „Egyetértés“ 
mai közleményét, mely szerint a kormány még a 
delegacziók egybehivása előtt fogja a provizórium­
ról szóló törvényjavaslatot beterjeszteni.

A deiegácziók — mint azt a miniszterelnök ki­
jelentette —- a közös költségvetést csak a provi­
zórium-javaslatok beterjesztése után tárgyalják, mert 
a provizóriumra vonatkozó közös tárgyalások már 
annyira előrehaladtak, hogy a javaslatok szövege 
is ki van dolgozva és tiz-tizenkét nap múlva a 
kormány abban a helyzetben lesz, hogy a javas­
latokat a képviselőházban benyújthatja. A provi­
zórium egy érre fog szólni és nemcsak a kvótára 
és a vámszerződésre, hanem mindazokra a tör­
vényekre intézkedik, melyek közös vonatkozásnak 
és az év végén lejárnak.

Határozott kilátása van az osztrák kormánynak 
is arra, hogy Ausztriában a provizóriumot teljesen 
alkotmányos formában terjesztik be és hogy annak 
alkotmányos formák szerint való letárgyalása nem 
fog nagyobb nehézségekbe ütközni. Mindazáital a 
kormány nem zárkózik cl attól, hogy az esetben, 
ha a provizórum nálunk előbb tárgyaltatok le,

Tudományos apróságok.
A gáz- éí petróleum-izzólámpák tökéletesítése. — Az acze- 
tilénrobbanás megakadályozása. — Uj elektromos izzólámpa. 
— Az elektromosság a repülés szolgálatában. — A polarizált 

lény a titkos optikai telegráíban. — A fekete fény.
Bámulatosan érdekes világítási találmánynyal 

lepte meg nemrég a szakköröket dr. Schott jénai 
tanár. Találmánya a gáz- és petróleum-izzók tö­
kéletesítésében all, a mennyiben, ha ebben az uj 
lámpában ég el a gáz vagy petroleum, GO száza­
lékkal kevesebb kell ugyanoly világosság előidézé­
sére, a mi egyúttal azt is jelenti, hogy 60 száza­
lékkal olcsóbb is lesz a világítás.

Mint minden érdekes találmányt, úgy ezt is az 
egyszerűség jellemzi. A mostani jól ismert lámpa- 
szerkezetektől csak annyiban tér el, hogy a míg 
azokban a lánghoz a levegő alulról jött, addig a Schott 
lámpájában oldalról fog a levegőáram a lámpába ha­
tolni. A mostani lámpák szerkezetében a lángalattlevő 
rácsozott henger és a nagyobb lámpák belsejében 
végig húzódó cső tették a föaikatórészeket, mert 
ezeken át húzódott fel a lánghoz a levegő. Schott 
lámpájában kettős hengerben fog égni a láng, s a 
belső henger alsó részében a láng mellett körös- 
körül apró nyílások lesznek s a levegő ezeken át 
oldalról fog a lánghoz áramlani, hogy az áramlás 
erős legyen, ezért lesz az üveghenger alsó része 
kettős, azaz a lámpán fölfelé is, lefelé is fog egy- 
egy üveghenger haladni, a melyek a láng körül 
egymásba hatolnak. Hogy pedig a lángot ne ér­
hessék direkt a levegő áramlásai, azt úgy érik el, 
hogy a lefelé nyúló üveg-czilinder szilárd össze­
függésben fog állni a felsővel és azt beburkolja 
rácsos helyén. A kereskedésekben nemsokára kap­
hatók lesznek a Schott-íéle lámpák s kétségtelen, 
hogy pár év múlva minden háztartásban talál­
kozni lógunk velük, mert havi 10 forint helyett G 
irtot adni ki a lakás világítására, mindenkire 
nézve érdemessé teszi az uj lámpa megvételét.

A gáztechnikusoknak másik nagyon érdekes 
vívmánya a világítás terén, hogy a robbanó 
aczetilén megfékezésében ismét egy lépéssel előbbre 
haladtak. Ugyanis az aczetilénnek a Moisson által 
felfedezett olcsó előállítási módja oly annyira ve­
szedelmes, hogy e miatt az uj világítás terjedése 
kérdésessé vált. Ugyanis, a mint a kalcziumkarbidot 
vízzel leöntik, oly heves az aczetilenfejlődés, hogy a 
viz forrni kezd s az aczetilen felgyújtja önmagát. 
Már pedig az aczetilént nagyon kis mennyiségben 
nem érdemes előállítani, mert akkor sokba kerül 
és hiába van meg a nagy fényereje, nyereség 
nem lesne rajta. A nagy mennyiségek előállítása

pedig igen nagy veszélyt rejtene magában. M. 
Raoul Pictet, a ki a világitó gázaknak mintegy 
specziálistája sok kísérletezés után rájött, hogy a 
víznek és kalcziumkarbidnak egymásra való hatá­
sát automatikusan végezve, s a fejlődő óriási 
hőt lekötve, az aczetiléngyártás nagyban is lehet­
séges. Az automata szerepe abban áll, hogy mi­
kor a kalcziumkarbid belehull a vizbe, akkor a 
fejlődő hő vízgőzökét keletkeztet, a melyek azután 
a viz leszorításával uj, friss vizet hoznak be s 
elnyelik az óriási hőt. Az igy összehozott aczetilén- 
gáztőmeg azonban magában véve is még mindig 
veszedelmes, gondoskodni kellett tehát arról, hogy 
az aczetilént valami más módon gyüjthessék ösz- 
sze. Ez a más mód az aczetilén sűrítése, mely 
téren legújabban, pár hónapja Clauder és Hesse 
értek el szép sikereket. Felfedezték, hogy a fa- 
eczetből (a faeczet a fa szárazon való destillá- 
cziójának a terméke, mint például a kőszén­
nek a kátrány) előállított acélon közönséges folyós 
állapotában térfogatának 25-szörösét kitevő 
aczetilén-tömeget képes elnyelni, azaz 1 liter aczeton 
25 liter aczetilént. Ha pedig nyomást gyakorlunk 
az aczetonra, még pedig 12-szer akkorát, mint a 
levegő nyomása, akkor 1 liter folyadék 300 liter 
aczetilént nyelhet el. Ha azután egy ily literes 
vasedényből a világitó gázt kibocsátjuk és meg- 
gyujtjuk, nem robbanik, hanem nyugodt, vakító 
fehér fénynyel elég. Ezzel a felfedezéssel a neve­
zett fizikusok még azt is elérték, hogy nem kell 
nagy központi aczetiléngáz-gyárakat épitni, hanem 
mindenki megveheti egy-egy literes edényben a 
maga 300 liter aczetilénjét, a mely azután ha ki­
fogy, nem kell többé újat venni, csak aczetilént 
kell belesajtolni. Ezeket az edényeket úgy fogják 
tehát a gyárból szétkűldözni, mint a szódavizes 
üvegeket, hogy tudniillik az üreseket bizonyos rá­
fizetésért a megtöltőitekkel naponkint kicserélik. 
Egyazon liter aczeton tehát több hónapig is szol­
gálatot tehet több ezer hektoliter aczetilénszálli- 
táshoz is, mig végre azután elromlik, mert kémiai­
lag módosul s többé nem veszi magába az uj 
világitógázt.

Az elektrotechnikusok mintha csak megirigyel­
ték volna a gázvilágitásban tapasztalt előrehala­
dást, ugyanabban az időben, mikor dr. Schott és 
Claude fizikusok hírül hozták találmányaikat, ók 
is az „Elektrotechnischer Anzeiger“-ben közölték 
Franzesco de Vita olasz technikus uj izzó­
lámpáját. Ez az uj izzólámpa annyiban kü­
lönbözik csak külső alakjában a mostani 
izzólámpáktól, hogy űvegburokja, az úgyneve­

zett körtéje nyitott is lehet. Belseje pedig 
nem szénszálból van, mint a mostani izzólámpá­
nál, hanem fulgorral praeparált platinából. A tul- 
gor Vita találmánya és anyagát, meg készítés- 
módját titokban tartja. A fulgoros platina-drótnak 
az az előnye van a szénszálak felett, hogy bármily 
előállítható magas fokon sem cg el, tehát az izzó­
lámpában sem. Oly annyira szilárd az anyaga, 
hogy az üvegkörtét csak azért szükséges rátenni, 
hogy vele a világitó felületet növeljük. Mindezeken 
kívül azonban még egy óriási előnye van a ful- 
gornak : tudniillik olcsóbb a mostani izzólámpák­
nál. A mig ugyanis egy lóerővel dolgozó dinamo- 
gép 15 izzólámpát képes izzásban tartani, ad­
dig ugyanennyi erővel, ugyanoly világítása (1G 
gyertyaerejü) fulgoros vagyis Vita-féle lámpát épen 
80 darabot lehet izzásba hozni. Mig a mostani 
Edison-féle körtékben egy lóerős gőzgéppel csak 
240 gyertyányi fényerőt lehet előállítani, addig a 
Vita-féle lámpákban 1200 gyertyaerőt ad egy 
lóerő. Szóval az uj találmány a villamos világítást 
legalább is ötszörösen olcsóbbá fogja tenni — ha 
beválik.

Az elektromosság ipari alkalmazásának haladá­
sával lépést tart annak másnemű felhasználása és 
tanulmányozása is. Mióta a villamosságot mint 
gyógyító eszközt is használják, egyes élettani bú­
várok az állati test által végzett minden mozdu­
latban a sugárzó energia egyik faját, különösen az 
elektromosság jelenlétét látják, mint elősegitőjét 
vagy megakadályozóját a mozdulatnak. így Exner 
és dr. Schwarze tanárok a repülést is villamos- 
sági tüneményekkel hozzák kapcsolatba — a mivel 
Jókainak a „Jövő század regényében“ kifejteit elmé­
letét mintegy igazolják. Szerintük a madár tollai 
a levegővel surlódva, pozitív elektromosok, a le­
vegő pedig negativ elektromos lesz. E szerint a 
hosszabb tollak negativ elektromosságnak lesznek 
lassankint, mig az úgynevezett lendítő tollak po­
zitivek maradnak. Az apró tollak mind meg annyi 
kis battériák működnek közre. És ez az elektro­
mosság a szerint módosul, a mint a madár a 
szárnyait csapkodja, még pedig oly szép össz-< 
hangban, hogy a repülést elősegíti. Nagyon érde­
kes Exner ama megjegyzése, hogy a madarak 
nagyobb szélben azért tudnak ép oly könnyedén 
repülni, mint szélcsöndben, mert akkor a dörzsű- 
lési elektromosság nagyobb, s igy a szárnyakat 
az ellentétes elektromosság erősebben mozgatja.

Marconi drót nélkül való telegrafálásával egy 
időben született meg a modern optikai távirás 
eszméje a francziák elméjében. A . távollevőkkel

való érintkezésnek módjáról különösen háborús 
időkben gondoskodtak azelőtt az emberek s fel­
találták a tűzjelzést, a melyből a mi modern ha­
dászati távirásunk fejlődött ki. Nagyon nagy hát­
ránya volt azonban a távirás eme primitiv mód­
jának, hogy azok, a kiknek nem lett volna szabad 
látniok, előbb meglátták, mint az érdekeltek, pél­
dául háborúban az ellenség előbb észrevette a 
tűzjelzéseket, mint a segéd hadseregek. Hogy 
ezen a bajon segítsenek, a francziák a polarizált 
fénysugárral adják meg jelzéseiket.

Polarizált fénysugár alatt oly sugárzó energia 
fajt értünk, mely a rendes fénysugárból akkor ke­
letkezik, ha az egy kristály rendszeren átmegy és 
elhomályosodik. Ugyanis a lényelméletek szerint a 
sugarat olyannak kell tekintenünk, mint egy 
gummi szálat, mely egyik végén meg van erősítve, 
a másik végén pedig körbe forgatjuk s egyúttal 
hullámoztatjuk, mint a játszó gyerekek a kötelet 
szokták. Ha ezt a gummi szálat két deszka közé 
szorítjuk, úgy, hogy le és fölfelé mozoghasson, 
akkor bármily erővel és akarattal forgatjuk is a gum- 
mit, hullámai nem terjedhetnek minden irányba, 
csak a két deszka között. Ilyen deszkarés a fény­
sugárra nézve a kristály és ez teszi polarizálttá. 
Ha a kristálysikra, a mit polarizáczió síkjának 
neveznek, merőlegesen egy másik kristályt teszünk, 
akkor azon is átmegy a már megpolarizált fény, 
de a szem többé nem láthatja. Ennek a láthatat­
lan fénysugárnak használják fel a tulajdonságait 
a láthatatlan optikai fényjelzésnél. Ugyanis az 
egyik hegyen szerfölött erős reflektor alá közön­
séges módon tüzet raknak, a miből fény esik a 
kristályra, ez a fényt láthatatlanná teszi, de a 
sugár azért elszáll 30—40 kilométerre egy másik 
hegy tetejére, a hol hasonlóan van egy kristály, a 
melyen keresztül az ott levők a tüzforrásra néznek. 
A beállítás a következő módon történik: Mind a két 
állomáson van reflektor. Ezeket addig szegezik 
egymásnak, mig végre teljesen egybe esik a lát­
ható sugárkévéjük s akkor lencséket raknak eléjük, 
a mely lencsék előtt az abc minden betűjének 
van egy külön kristálya. Ha az egyik állomás a 
másiknak hirt akar adni, egy rendes reflektor­
ral jelt ad, mire azután a jelző állomáson 
sorban megfordítják a szükséges betűnek meg­
felelő kristályt, mire a másik hegyen levő meg­
felelő kristály elhomályosodik. így azután a te­
lüknek megfelelő elhomályosodása kiadja a kívánt 
mondatot.

A kísérletek, melyek e téren történtek, kitűnő 
eredményt mutatnak föl 30—40 km. távolságból,

a törvényjavaslatba oly garaneziális intézkedés 
vétessék be, mely szerint az összes javaslatok ha­
tálytalanokká válnak, ha a provizórium Ausztriában 
alkotmányos utón el nem fogadtatnék.

A miniszterelnök annyira megy az ellenzékkel 
szemben való engedékenység dolgában, hogy az 
indemnitásról szóló törvényjavaslat tárgyalását se 
kívánja kelleténél jobban sürgetni. És hajlandó 
beleegyezni abba, hogy az indemnitást csak a pro­
vizóriumról szóló javaslat elintézése után vegye a 
képviselőhöz tárgyalás alá. Az ellenzéki pártok — 
főképen pedig a függetlenségi párt — mini tud­
juk, ragaszkodni fog ahhoz, hogy az indemnitásról 
szóló javaslat csak később tárgyaltassék, mikor a 
provizórium kérdése a házban eiintéztetett.

A képviselöház legközelebbi munkarendje a mai 
eszmecserék értelmében alkalmasint a következő- 
kép allapiltatik meg:

A képviselőház kedden október 5-én a köteles 
példányokról szóló törvényjavaslatot és az elké­
szített kisebb javaslatokat veszi tárgyalás alá. 
azután október közepéig a ház nem tart üléseket, 
Október közepén pedig a provizóriumot fogja tár­
gyalni, melyre vonatkozó javaslat időközben az 
elnökség által egybehívandó formális ü-iésen fog 
beterjesztetni.

A miniszterelnök az eszmecsere foyaiííán az 
osztrák politikai helyzetről is beszélt. Hangsúlyozta 
azt a kilátást, hogy az osztrák parlamenti viszo­
nyok közelebb tisztázódni fognak s talán nem 
ismétlődnek a legutóbb lejátszódott zajos, esemé­
nyek. A magyar nemzetet igen közeiről érdeklik 
azok az éles küzdelmek, miket Ausztriában a né­
metség ellen folytatnak a szláv nemzetségek”. A 
federally törekvések eredményessége már azért .3 
káros lenne Magyarországra, mert a magyarországi 
nemzetiségeket bátorítaná. Azt tartja, hogy a ma­
gyar politikának érdekei összefüződnek az osztrák 
németség hegemóniájával. Mindazáital a magyar 
kormány távol van attól, hogy bármily tekintet­
ben is beleavatkoznék az osztrák belpolitikába.

A N. Fr. Pr. budapesti jelentése szerint Tisza 
Kálmánt a király tegnap délben külön kihallgatá­
son fogadta. Úgy ezt a kihallgatást, mint néhány 
nappal ezelőtt Szilágyi Dezsőét politikai körökben 
nagy fontosságúnak tartják. Nincs kizárva — Írja 
az említett lap — hogy a király még más befo­
lyásos parlamenti férfiakat is fog magához hivatni. 
A kihallgatásokat az osztrák politikai viszonyokkal 
hozzák összeköttetésbe, s Bánffy Dezső miniszter­
elnök inicziativájára viszik vissza. A kihallgatások­
nak tisztán informáczió volt a czélja, hogy a ki­
rály meggyőződjék arról, minő magatartást tanú­
sítanak a magyarok az osztrák eseményekkel 
szemben.

ORSZÁG GYŰ LÉS.

A képviselőház ülése október í-éa.
I.

A képviselőház napirendjének egyetlen pontja 
ma a báró Podmaniczky Frigyes javaslatának be­
terjesztése volt. Az ülésre a képviselők elég nagy 
számmal jöttek el s figyelemmel hallgatták végig 
Podmaniczky rövid beszédét, a melylyel a javas-

s a jelzésnek ez a módja teljesen láthatatlanná 
tehető az által, hogy a fényforrást, azaz a tüzet, 
földhányással veszik körül, a mit mindenütt meg 
lehet tenni.

Mikor Bűntgen hires találmánya bejárta az egész 
világot, Le Bel franczia akadémikus bemutatta az 
ő fekete fényét, mely a mellett, hogy minden 
Crooces-féie cső nélkül is létezik és minden fény­
forrásból kiáramlik (a milyen a nap, a lámpa 
stb.), sokkal könnyebben megy át minden tár­
gyon az X-sugárnál és sokkal határozottabb árny­
képeket ad. Csak egy anyag van, a mi előtt meg­
hátrál, s ez a fekete papír. Mikor Le Bel ezt a 
találmányát kihirdeti e, a nagy világ minden tu­
dósa ellene volt és lehetetlenségnek nyilvánították 
állítását. Egy év múlt el, mióta megczáfolíák őt, 
s ma már senki sem kételkedik állításában többé. 
A legnagyobb tudósok most már saját tapaszta­
lataik alapján hisznek a fekete fény létezésében, 
a nélkül, hogy sejtelmük lenne róla, hogy mi az? 
Különösen M. James Morton angol fizikus erősíti 
a fekete fény létezését, a mennyiben érzékeny 
fotográflemezei a bezárt ládában szobájának búto­
rait lefotografálták. Ha fekete szinü lett volna a 
láda, vagy fekete papiros lett volna belül rára­
gasztva, mint ez a fotográfusok ládáin van, akkor 
nem esett volna meg vele ez a szerencse, mert a 
fekete fény csak a rokon színétől ijed meg, má­
son mindenen áthatol. Le Bel mélyen tanulmá­
nyozta jelenleg e kérdést s a szakkörök érdeklő­
déssel várják tanulmányainak eredményét.

Jellacsics és Haynaii 
palotában.

Ereid Károly.

a Károlyi-

Ebié Gábornak a Károlyi-kastélyokról szóló 
könyvét ismertetve, tegnap közöltük belőle 
Batthyány Lajos elfogatásának történetét, mint az 
első hiteles előadását e gyászos eseménynek. A 
könyv gazdag tartalma ezzel azonban koránt sincs 
kimerítve. Ma újabb részleteket közlünk belőle, 
azokból a szomorú időkből, mikor Jellacsics és 
Haynau parancsoltak az egyetem-utezai Károlyi­
palotában. Érdekesek e részletek, a mennyiben 
kiegészítik e napokról való ismereteinket, de egy­
ben mindmegannyi bizonyság a család hazafiságá- 
ról, különösen azonban özv. gróf Károlyi Györgyná 
fenkölt érzületéről. Megjegyezzük, hogy mikor az 
rélő szemtanú“-ról van szó, ez alatt a grófné 
értendő, a „napló“ pedig Bártíay László diariura­
ját jelenti.
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Antal jegyző olvasta

latét indokolta. A beszéd végén általános éljenzés 
hangzott fel.

A feliratot Molnár 
éljenzések közben.

1 égül az elnöklő Szilágyi Dezső kijelentette, 
hogy a javaslatot a ház hétfőn, október 4-én. 
tárgyalja.'

Ezzel az ülés véget ért.

'x II.
Etr&iik : Szilágyi Dezső.
Jegyzők : Molnár Antal, Nyegre László és Rakovszky 

István.
A kormonv részéről jelen vannak : Báró BánfTv Dezső 

miniszterelnök. Pénzéi Dezső, báró Fejérváry Géza, 
báró Dániel Ernő, Darányi Ignácz, Josipovich Imre.

A jegyzőkőny hitelesítése után 
Elnök: Bemutatja a miniszterelnök átiratát, melyben 

több törvény szentesítéséről értesíti.
Báró Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszter: Be­

nyújt egy törvényjavaslatot Spanyolországgal a találmá­
nyok, védjegyek és mustrák oltalma tárgyában 1897 
évi január hó 21-én kötött egyezmény beczikkeJyezé 
séről.

Elnök: Következik már most báró Podmaniczky Fri 
gyes képviselő ur indítványának indokolása az ő felsé­
géhez intézendő felirat tárgyában. (Halljuk! Halljuk 1) 

Báró Podmaniczky Frigyes: T. ház! Legyen sza­
bad ne’íem kevés szóval indokolnom azon indítványomat, 
a melyet tegnapelőtt voltam bátor benyújtani a t. háznak.

Azon ihletteljes, fenséges királyi szavak és érzelmek, 
a melyek a szeptember 2ö-iki kéziratot állengik, áthatják 
az egész nemzet minden egyes polgárának szivét. (Ug 
vatS 1 Ügy van! a jobboldalon.) Ezen érzelmekben 
nemzet és király egy és ugyanaz. (Úgy van! Úgy van 
jobMelől.) A király és a nemzet egyesültek azon gondo­
latban és érzésben, hogy a múltak dicsősége és szeren­
csétlensége, a múltak öröme és keservéből merített 
tanulságok megtermékenyítették azon talajt, a mely 
ta ajból a jelen fakadt; a mely talajban jelenünk 
z .' és fejlődik, mert csak azon nemzet számíthat a vég­
telenségig terjedő létre, a mely ősi erényeit megbecsüli, 
emletúekben megörökiti és a mely ősei erényeiből me­
rítve tud magúnak a jelenre és a jövőre nézve is esz­
ményt alkotni. (Helyeslés jobbfelől.)

Öröm és hála hatja át keblünket azon pillanatban, 
midőn felséges urunk a nemzettel gondolatban és érzés­
ben egyesül és egyesülve az ősök erényeinek megörökí­
tését oly kegyeletteljesen s a nemzet érzelmeinek meg­
felelően f. rendelte. Ezen kegyeletteljes eljárás, a nem­
zetnek királyával gondolatban és érzésben való egyesü­
lési képezi egyszersmind zálogát jövő felvirágzásunk­
nak. (Helyesléi.)

Ezen örömnek és lelkesedésnek méltó kifejezést 
adandó, bútor vagyok ez irányban egy felirati javaslatot 
a t- hi2 elé terjeszteni. Kérem ezen felirati javaslatnak 
elloga fását és annak idején ő felsége elé való terjeszté­
sit- a Elénk éljenzés.)

illnök : A felirati javaslat fel fog olvastatni. (Hail- 
JVÄ 1 Halljuk !)

Molnár Antal jegyző:
Fölséges Császár és Apostoli király!

Uegkegyelrnesebb Urunk 1
A magyar országgyűlés képviselőháza hálával és 

hódolattal vett tudomást Fölségednek folyó évi szep­
tember 25-dikén kelt ama fenkült elhatározásáról, 
melyben nemzeti életünk elmúlt századainak kima­
gasló alakjait megörökítő szobormüveknek a székes 
főváros terein fölállítását saját udvartartása költségei­
nek terhére méltóztatott legkegyelmesebben elrendelni.
A fejedelmi bőkezűség egymagában, melyet Felséged­
től hosszú időn át tapasztaltunk, a hála érzelmeivel 
tölt el bennünket. De a mi a lelkesedés lángját köl­
tötte föl milliók és milliók szivében, abban áll. hoey 
az a királyi éraés és gondolat, mely a legfelsőbb kéz­
iratot sugaita, egy és ugyanaz azzal az érzéssel és 
gondolkodással, melyiyel a nemzet múltja iránt visel­
tetik.

Király és nemzet 
érzésben, egyaránt át vanual

összeforrott a múlt iránt való 
hatva attól a meggyő- 

ződéstől, hogy csak az az ország és nemzet számíthat 
hosszú fönmaradásra. mely kegyelettel tekint vissza 
őseire, s a mely megszívleli ama nagy tanulságokat, 
melyeket a mu . küzdelmei, dicsősége, hanyatlása egy­
aránt föltárnák előtte, és melyeket történelmébe an­
nak keze irt be. a ki a királyoknak és nemzeteknek 
törvényt szab.

Szivünkben ama — törvényezikkeibe is beiktatott — 
királyi szóval, melyiyel Fölséged iiü népe iránt törhe­
tetlen bizalmát nyiivánitott s múltúnk tanúságaként 
fölmerülő ama meggyőződéssel, hogy erős a király és 
nemzet, midőn törekvéseiben egybe van olvadva : 
Fölséged vezérlete alatt bizalommal nézünk a jövő 
minden föladata és küzdelmei elé. Midőn Föiségedet 
kérjük, hogy hódolattal teljes hálánk kifejezését feje­

delmi megszokott kegyességgel fogadni mőltóztasrók, 
kérjük a Mindenhatót, hogy azt a királyt, ki a lelke­
sedésnek, az erők egyesítésének a nagy czélokra irány, 
zásának hatalmát bírja és a királyi családot, melynek 
sorsa a nemzetével összeforrt, tartsa meg mindenkoron 
szent oltalmában.

Kik legmélyebb alattvalói tisztelettel és hódolattal 
vagyunk császári és királyi apostoli királyi Fölséged 
legalázatosabb szolgái :

a Magyar-Horvát és Szlavón országok 
országgyfilésileg egybegyült képviselői. 

Elnök : A ház a felirati javaslat kinyomatását elren­
deli. A további eljárásra nézve javaslatba hozom, hogy 
ennek a felirati javaslatnak a tárgyalása végett október 
bú 4-én, ő felsége nevenapján délelőtt fél 1- órakor 
ülés tartassék. (Általános helyeslés.) Elfogadja a ház 'l 
(Elfogadjuk.) Ezt tehát mint határozatot kimondom.

Egyéb tárgya az ülésnek nem lévén, az ülést beztv 
rom. (Zajos felkiáltások : Éljen a király !)

Az ülés végződik délután 12 óra 35 perczkor.

A főrendiház mentelmi bizottsága e hó 
6-án, szerdán délelőtt 11 órakor ülést tart. Napi 
rend: Három mentelmi ügy.

-4 főrendiház állandó igazoló bizottsága 
e hó 5-én, kedden délelőtt 11 órakor ülést tart. 
Napirend: A főrendek jegyzékének folytatólagos 
kiigazítása.

közös költségek 
értelmében lesz

viselésére
elszámo-

A nemzeti párt értekezlete. A nemzeti párt 
Huránszky Nándor elnöklete alatt ma értekezletet tar 
tott. A napirendet megelőzőleg meleg érzelmekkel 
üdvözölte gróf Károlyi Istvánt, a ki első ízben 
vett részt a párt rendes értekezletein és azon re­
ményének adott kifejezést, hogy a párt életében 
és működésében fel fogja találni egyebek között 
politikai működésének azon két sarkalatos irányát 
és ápolását is, melyeknek egyikét a nemzeti eszme, 
másikát pedig a közélet köztisztasága és korrekt 
sége képezi. Áttérve a napirendre, tárgyaltatott az 
indemnitire vonatkozó törvényjavaslat, melyet a 
párt a kormány iránti bizalmatlanságánál " fogva 
el nem fogad. A részleteknél a párt szükségesnek 
tart egy oly módosítást, mely a közös kiadások 
folyóvá tételét a kvóta-provizórium létrejü vételétől 
teszi függővé. Kimondotta egyszersmind, hogy az 
indemnitire vonatkozó törvényjavaslatot a házban 
csak akkor tartja tárgy álhatónak, ha a provizó­
riumra vonatkozó javaslatok korrekt közjogi for­
mák között benyujtattak. Végül a párt helyesnek 
tartaná, ha a képviselőházban a provizóriumra 
unatkozó javaslatok az indemnitit megelőzőleg 

vétetnének tárgyalás alá. Folytatólag tárgyaltatott 
nyomdatermékek tudományos czélokra szolgáló 

köteles példányok beküldéséről szóló törvényjavas­
lat. melyet a párt általánosságban és részleteiben 
azzal fogadott el. hogy a házban netalán teendő 
módosítások megtétele a párt tagjai szabad elha­
tározásának hagyatik fenn. A vitában resztvettek 
gróf Apponyi Albert, Ivánka Oszkár, Saághy 
Gyula, Guiltier Gyula és Bernáth Béla.j

A kvóta és a delegáczió. Napok óta folyik 
már a politikai pártok kebelében a vita a fölött, 

ajjon egybe lehet-e hívni a delegácziót mielőtt 
még a két parlament a kvótaarány nagyságára 
nézve megállapodásra jutott volna.

Erre a kérdésre vonatkozólag a H—k meginter- 
iowolta Szili Kálmánt Magyarország egykori 

pénzügyminiszterét, a ki a kővetkezőkben fejtette 
ki. az említett lap szerint, a nézetét:

Ez a kérdés elültem soha sem is volt homályos — 
mondotta Széli Kálmán. Mindig tisztán és akként láttam 

törvény világos magyarázata és az eddig követett 
eljárás szerint is a kérdést, iiogy a. delegáczió a kvóta 
megállapítása nélkül is határozhat a közös budget felett, 
mint a hogy határozott 1877-ben és 1878-ban hasonló 
körülmények kozott, — a mint Horánszkv Nándor azon 
preczedenseket helyesen czitáija is. A delegácziók az 
1578-ik évi költségvetést 1878. juuius 4-én állapították 
meg, holott a kvóta törvény 1878. juuius 28-áu jött létre, 

delegácziók eddigi eljárása, melyet senki sem kontro- 
ertalt. teiiát ezeu felfogást erősiti meg. De maga a 

törvényhozás is eldöntötte a kérdést, még pedig törvény 
1. lS7S-ban, a mikor pénzügzminiszter voltam, a 

delegáczió a kvóta végleges megállapítása előtt GO millió 
■endkivüli hitelt szavazott meg. Ennek fedezéséről az 
lalam előterjesztett 1878. IX. törvényezikk gondos­

kodik. a mely elrendeli, hogy a deiegácziák által meg­
szavazott összegből Magyarországra eső résznek fede­

zését a pénzügyminiszter eszközölje; — a mennyiben 
azonban a közösügyi költségekhez való hozzájárulási 
arányról a törvényhozás időközben máskép intézkednék.

a megállapított összeg a 
nézve «hozandó» törvény 
landó.

Így magyarázza és oldotta meg a törvényhozás maga 
a leghitelesebben ezt a kérdést.

A közös költségeknek a kvótatörvény létrejötte előtti 
megállapítása a delegáczió által nem képez semmi ve. 
szélyt, nem is prejudikál semminek, mert a közös költ­
ségeknek Magyarországra eső részét a magyar ország­
gyűlés amúgy is csak a kvótának akár provizórium, 
akár végleges megoldás utján hosszabb vagy rövidebb 
időre való megállapítása után illeszti be az államkölt­
ségvetésbe. A közös költségeknek Magyarországot illető 
része tehát csak ezután és ezen alapon folyosittatik. 
Mindezt az eddigi gyakorlat és a törvényhozás törvényes 
interpretácziúja által eldöntődnek és oly világosnak tar­
tom, hogy csak erőltetett törvénymagyarázat által lehet 
kétségbe vonni.»

A telekkönyvi törvény kiterjeeztése Hűmére.
Az igazsagügyminiszter az 1891. évi XVI. tezikkben fel­
hatalmazást nyert, hogy a Magyarországban érvényben 
levő 1880. évi XXIX. tezikk érvényét a fiumei telek- 
könyvek vezetésére is kiterjessze. A «Reprezentanca» ma 
esti ülése dr. Viő Ferencz referádája alapján egyhangú­
lag elhatározta, hogy látva a fiumei telekkönyvek átala­
kításának szükségességét, készséggel hozzájárul a mi­
niszter javaslatához, csak arra kéri ő exczellencziáját, 
hogy a «Reprezentanca» jogügyi bizottsága által javasolt 
módosításokat tekintetbe vegye és az olasz nyelvet, úgy 
mint a miniszter rendeletében is mondja, lelkiismeretesen 
fentartsák.

Az osztrák költségvetés.
— Távirati tudósítás. —

Becs. okt. 1.
Az osztrák képviselőhöz mai üiésén Bilin szid 

pénzügyminiszter beterjesztette az 1898. évi ál­
lami költségvetés tervezetét és a beruházási 
költség javaslatát, melyben az összes szükségletek 
715,920.827 írttal, a fedezet 719,900.282 írtra s e 
szerint a fölösleg négy millióra van előirányozva.

Mindjárt az ülés megnyitása után Bilinszki a pénz­
ügyminiszter szólásra jelentkezett, hogy megtartsa expo­
zéját. Beterjeszti az 1898. évi költségvetési előirányzatot, 
mely szerint az összsziikséglet 715,920.827 írttal, az 
összfedezet 719,900.282 írttal irányozta tik elő és Így a 
fölösleg 3,979.455 frt. Az 1897. évi kiadások, melyekben 
az engedélyezett póthitelek is foglaltatnak, 690,122.258 
írttal, a bevételek 690,132.690 forinttal és a fölösleg 
10.438 Írttal voltak előirányozva és Így az 1898. évi 
fölösleg 3,969.017 írttal volna nagyobb a múlt évinél, 
mely azonban a közös kiadások fedezésére szükséges 
összegek beállítása után tetemesen redukálódni fog.

A) Szükséglét. Az 1898. évre előirányzott összszük- 
séglet 715,920.827 frt, a mi a tavalyi 690,122.258 
forintnyi osszszükséglettel szemben 25,798.569 forintnyi 
emelkedés.

A közösügyi kiadások az 1897. évre engedélyezett 
számokkal vétettek fel a költségvetésbe, mivel a közös 
költségvetést még alkotmányszerü tárgyalás alá nem 
vonhatták. E költségvetés előre látható emelkedése már 
az előirányzati fölöslegnél lett figyelembe véve és igy e 
fölösleg az illető szükséglet beszámítása után legfeljebb 
egy millió írtra fog alászállni.

A belügyminisztérium szükséglete 26,623.441 frt s 
2.112.566 frttal nagyobb, mint tavaly; a honvédelmi 
minisztérium szükséglété 24.072.681 frt (+ 978.511); a 
vallás- és közoktatásügyié 29,177.140 frt (+ 1,256.475);

pénzügyié 112,651.606 frt (+ 8,805.129 frt); a ke­
reskedelemügyié 49,445.049 forint (+ 2.118.745); a 
vasutügvi minisztériumé 96,522.500 frt (+ 2 550.790);

füidmivelésügyi minisztériumé 18,588.231 forint 
(— 271.943); az Igazságügymimszteriumé 28,065.087 
Irt (+ 3.028.279); a legfőbb számvevőszéké 176.700 
Irt (+ 1400); a nyugdíj előirányzata 520.150 írttal 
emelkedett: a szubvencziók és dotácziők-é 1,201.375 
írttal csökkent.

Az «államadósság» fejezete 2,416.051 frtnyi emelke­
dést mutat.

E) Fedezet. Az összfedezet 719.900.282 frttal irányoz- 
tatik elő, az 1897. fedezet 690,132.696 frt s '
1898. évre előirányzott fedezet 29,767.586 írttal 
sabb a múlt évinél.

A belügyminisztérium bevételi többlete 152.253 frttal, 
vallás- és közoktatásügyi minisztériumé 81.750 frttal, 
pénzügyminisztériumé 22,633.406 frttal, a kereskede-

igy az 
maga-

lemügyi minisztériumé 2,234.160 frttal, a vasúti minisz­
tériumé 5,023.540 frttal, a földmivelésügyi miniszté­
riumé 699.988 frttal magasabban van előirányozva.

Az államadósságoknál a bevételi hiány 1,963.548 frt. 
A beruházások czéljaira, a melyeket a beruházási 

kölcsön kötvényeinek kibocsátása által fedeznek, 1898-ra 
szükséges 29,179.780 frt, illetőleg az 1,524.050 frtnyi 
fedezet levonása után 27,655.730 frt, mig az 1897. 
esztendőben csak 25,352.190 frt volt ily czimen felvéve, 
úgy hogy az uj költségvetésben 2,303.540 frtnyi emel­
kedés van.

A pénzügyminiszter expozéjában az egyes miniszté­
riumok költségvetési tételeinek felmentését tárgyalja. A 
belügyminisztérium számára magasabb hitelt követel az 
élelmiszer felügyeletről szóló uj törvény végrehajtása, a 
tűz ellen való kőtelező biztosítás előkészítése, valamint 
az elemi csapások által okozott károk megtérítése czél- 
jából. A horvédelmi minisztérium költségvetésének fel­
emelése a fejlődés természetes következménye. A közok­
tatásügyi minisztérium költségvetésénél a múlt évben 
fedezési nehézségek merültek fel. Azon előirányzatok 
emelését, a melyek kulturális czélokat tartanak szem 
előtt, a ház kétségkívül szívesen fogadja. A pénzügymi­
niszter megelégedéssel konstatálja, hogy a törlesztési já­
radék a kibocsátáskor oly magas árfolyamot ért el, mint 
eddig semmi osztrák papír. (Tetszés jobbról.) A minisz­
ter nagy sulyt fektetett arra, hogy a törlesztési járadék 
első kibocsátásánál a belföldi és ne a külföldi piaczokra 
reflektáljanak. Ha azonban annak daczára Német-, 
Franczia- és Svédország oly nagy tételeket vettek át, ez 
azt bizonyítja, hogy Ausztria hitelképessége emelkedett.

A jövő évi kiadás többlete 40 millióra rúg. Ennek 
fedezésére a fogyasztási adók felemelése szolgálhatott 
volna, ha sikerült volna a magyar kormánynyal való 
megegyezéshez képest ennek keresztülvitele.

Egy akczióról kell a kormánynak beszámolni, a mely­
ről a házban és a sajtóban egyaránt sok szó esett. Év­
tizedek óta hangoztatják már, hogy a kis lottót el kell 
törölni. Ugyanaz az akczió, a melyet e tekintetben a 
magyar kormány egy év előtt megindított, nálunk is 
visszhangra talált. Akkor a sajtó szemére hányta a 
miniszternek, hogy Magyarország ismét lefőzte és meg­
előzte őt. Ez azonban nem történt meg. A magyar 
pénzügyminiszter loyalisan közölte velem, hogy nem 
volnék-e hajlandó a kis lottó eltörlésére nézve egységes 
tervezetben megállapodni. Nem volt bátorságom az 
ajánlatot elfogadni és egy oly akcziót kezdeményezni, a 
melynek czélja egy külföldi konzorcziummal való szerző­
déskötés lett volna. Nem akartam belemenni, mert hisz 
az osztálysorsjáték is csak sorsjáték és époly erkölcste­
len, mint a mai lottó. Másodszor Magyarországon csak 
1 Vj millió évi jövedelemről volt szó, nálunk pedig 8*/2 
millióról.

Bátorságom sem volt ezt tenni, mert nem akartam a 
lottóval elvégre majdnem azonos osztálysorsjátékot ide­
gen kapitalistákra bízni, a kik megfelelő biztosítékot nem 
nyújthatnak és csupán a nagy nyereség bezsebelését 
végeznék el a kormány helyett.

A hírlap- és naptárbélyeg eltörlése ellen a kor­
mánynak nincsenek elvi kifogásai, de elvekkel nem lehet 
a hiányokat fedezni és a pénztári készletek nem elegen­
dők erre. Uj adó után kell tehát nezni. Már régebbi 
kormányok is gondoltak a szállítási adóra, a mely 
nem rokonszenves ugyan, de igen jó pénzügyi hatással 
bir. A szállítási adó a személytarifánál 12 százalék lenne.

A hivatalnokok fizetésének emelésére és más analóg­
kiadások fedezésére a kormány pár nap múlva javaslatot 
terjeszt be a ezukor eladására kivetendő adóról. Ez hat 
forint emelkedést jelent.

Ez az adó pótolná a tulajdonképeni ezukor-adót 
mindaddig, mig a háznak alkalma lesz a ezukoradó 
tulajdonképeni emelését elhatározni. Az eladási adó 
ugyan a nagyobb költségek miatt kevesebbet fog jöve­
delmezni a czukor-adónál, tudniillik c^ak 14—15 millió 
forintot. Ez az összeg pedig nem elegendő a 18 millió­
nyi szükséglet fedezésére. A déli vasútnál szükséges 
egyszeri 2 milliónyi kiadással a hiány összesen 20 mil­
lióra rúg. Ezért volt szükséges még a szállítási adóról 
szóló törvényjavaslat beterjesztése. Ha a ház nem fo­
gadná el e javaslatot, a hiányok fedezése körül újabb 
nehézségek állnak be.

A kormány tehát mindenesetre a következő törvény- 
javaslatokat fogja beterjeszteni: a ezukoreladási adóról 
és ezzel kapcsolatban a czukor-kartellekrol, továbbá a 
szállítási adóról, a bírósági illeték-adóról szóló 
javaslatokat.

Ha a ház olyan törvényeket kivárnia, a melyek eltör, 
lenék a lottót, a hírlap- és naptár-bélyeget, akkor-- -t 
miniszter beterjeszti a háznak ezeket a javaslatokat, a 
melyek azonban csak 1899-bea léphetnek életbe.

A hivatalnokokról szóló törvényjavaslatok bc-terjesz- 
lése a felsorolt javaslatok sorsától függ. A miniszter 
ezután a következő törvényjavaslatokat helyezi kilátásba;

az ingatlanokról szóló törvényt a parasztbirtokok teher­
mentesítésére ;
- az adóbehajtási törvényt, a mely szabályozza a közsé­
gek kárpótlását az adók behajtásáért; 
a jövedéki kihágás! törvényt;

végül pedig a vámeljárásról szóló törvényt, a melyet 
Magyarországban csak most tárgyalnak. (Tetszés 
jobbról.)

Ha a ház elfogadja a kormány pénzügyi programra- 
ját, akkor két év alatt Ausztria pénzügyeit uj alapokra 
lehet fektetni. (Elénk tetszés jobbról.)

Az ülés további folyamában folytatta az Ínség-javasla­
tok tárgyalását és több képviselő hozzászólása után egy­
hangúlag elhatározta, hogy az összes inségjavaslatoLt 
sürgőseknek mondja.

Szünet után a kereskedelemügyi miniszter beterjeszti 
az osztrák kereskedelmi tengerészet uj tengerész-sza­
bályzatát.

fremisfels apát képviselő ma a képviselőházban in­
dítványt nyújtott be, hogy küldjenek ki egy huszonnégy 
tagú bizottságot, mely egy parlamenti becsületbiróság 
létesítését a következő elvek szemmeltartása mellett ve­
gye fontolóra A becsületbiróság tagjai a képviselők kö- 
zül választatnak az ülésszak tartamára. A becsületbiró­
ság hatásköre kiterjed annak az eldöntésére, hogy forog-e 
fenn sértés bizonyos esetben vagy nem és hogy mily 
elégtételt tartozik a sértő a sértettnek nyújtani. Határo­
zata ellen nincs felebbezés. Az elégtételadás a sértés 
módja és foka szerint sajnálkozás kifejezéséből, felvilá­
gosítás nyújtásából, a sértő szavak visszavoná­
sából vagy bocsánatkérésből áll, még pedig 
vagy tanuk, vagy az összegyűlt becsületbiró­
ság előtt, vagy pedig a képviselőház nyílt vagy zárt 
ülésében. A párbaj minden körülmények között ki van 
zárva. A ki nem veti magát alá a becsületbiróság hatá­
rozatának, az elveszti mandátumát és passzív választói 
képességét a folyó választási időszakra. A becsületbiróság 
hatásköre kiterjed mindazon becsületsértésekre, melyeket 
képviselők követnek el oly személyek ellen, kik jogosul­
tak a ház üléseiben részt venni.

Steinwender (németpárti) indítványozza, hogy vá­
lasztott bíróságot alakítsanak a déli vasút vételárának 
eldöntésére.

Sokol (ifju-cseh) interpelláeziót terjeszt be a cseh tU 
sebbség védelmére Csehország német kerületeiben tett 
intézkedések ügyében.

Dobelhofer indítványozza, hogy a kormány hasson 
oda, hogy Bajorország szüntesse meg azt a rendeletet, a 
mely szerint az Ausztria-Magyarországból Münchenbe es 
Augsburgba érkező marhákat három nap alatt vágó­
hídra kell vinni.

Az ülés végén Schönerer interpelláeziót intéz a: igaz­
ságügyminiszterhez azon törvényszerű kötelesség tárgyá­
ban, hogy az interpellácziúkra azonnal kell válaszolni. 
Miután lro az igazságügyminisztert Hofer reichenbergi 
szerkesztő letartóztatása miatt erősen megtámadta, az 
ülés nagy nyugtalanság között ért véget.

A legközelebbi ülés kedden lesz.

tőrvény-

- V igilate et orate, ne fuga vestra sit in Sabbato 
aut hieme.“ „Őrködjetek és imádkozzatok, nehogy 
ünnepen vagy télen kelljen menekülnétek' — 
kezd; Bárlfay Írását azon a rettenetes téli napon 
(lb4.t január 5), mikor \\indisehgrüíz herczeg 
csapatai a szerencsétlen moori csata után a fő­
városba bevonultak, hogy azt hónapokig meg­
szállva tartsák. Reggel jött ennek riasztó hire 
Budáról. Délben már dragonyosok álltak a 
Károlyi-palota előtt. Jeliaesics bán szállásmestere 
hivatta az ügyészt és szállást kívánt a bán sza­
mara. Mutatták neki a jobb szárny emeletén a 
kertie néző szooákat, de ö keveseite azokat s az 
utezai nagy lakosztályt kívánta, sőt megjegyezte, 
hogy: „Se. Excellenz wünscht auch die "Kost 
haben!“

Ez alatt a városházán óriási volt a zavar. A 
kapu alatt szitkozódott a vezérkar főnöke: „Ka 
ll> niederträchtigen Lumpen, Rebellen. Kossuthianer, 
ua sind wir! Wir werden schon Ordnung machen, 
ich werde euch schon ausmerzen.' Egyben eiren- 
deltfek / 0 ágyú, 5000 ló és mintegy 25.000 har­
ems elhelyezését, az ellátás terhét a lakosságra 
hárítva. A palotában Jeliaesics hadsegéde: Casetti 
nO személyre, majd 35-re rendelt ebédet, tényleg 
azonban csak 16-an ettek a grófi konyháról. A 
következő napokon 40 és 50 volt a bemondott 
terítékek száma ; január 7-én azt is meghagyták, 
hogy pezsgő ne hiányozzék s a szerezsánok is kap­
jam« enni. Ugyanekkor kitűzték a városház tor- 
n-a.a a fekete-sárga zászlót és lő városszerte kez- 
j 'jí vette- a fegyverátadás kényszere. Érdekes 

adalék az élő szemtanú közlése, hogy mig a bán 
a palotában lakott, minden lépcsőzeten, folyosón 
es a kijárásoknál 2—2 szerezsán feküdi, a nagy 
kapu alatt pedig 30. A családtagoknak, ha ki 
akartak menni, ezektől a veres köpenyesektől en- 
gedelmet kellett kérniük s rajtuk keresztül lépni, 
mert nem volt bennük annyi tisztesség, hogy fői- 
álljanak s utat engedjenek.

Csakhamar megkezdődtek az elfogatások.
Január 1-én a grófi palotában fogták el Sza- 

páry Antal grófot s 40 fegyveres között vitték 
vizsgálati fogságba. Ez erőszakos rendszabály okát 
a napló előadása alapján abban lehet találni, 
hogy a gróf, ki ismételten szálló vendége volt a 
palotának, ott birt szobájából a bejáró katona- 
hszteket pár nappal előbb „kiulasilgatta, gróf 
Palffy Monczot pedig kidobta.' A napló e fel­
jegyzését az élő szemtanú azzal egészíti ki. ho=w 
grot bzapáry Antal több más úrral épen theázott

mikor a szerezsánok érte jötteka grófi családnál 
és elvitték.

Január 9-én este ugyancsak a palotában fogták 
el gróf Batthyány Lajost, a miről már tegnap 
megemlékeztünk.

Január 2G-án Jeliaesics bán. számos iőtiszttel 
buc»látogatásra ment gróf Károlyi Györgyhöz, 
megköszönvén a jótartást. A bán azonban ezúttal 
Csa.-, szállást változtatott: az egyetcm-utczából 
Budára költözött.

A napló a ban bucsuzása alkalmából nem em­
lői. mert nem tudhatott róla. de az élő szemtanú 
ma is bizonyítja, hogy Jellacsicsnak alapos oka 
volt csupán a grófnál tisztelegni és nem a gróf­
né nál n, holott a háziasszony a palotában lakott 
az egész idő alatt. Sőt az okot se titkolta a bán 
a gróf előtt, mert igy nyilatkozott: „Ich hale vem 
di r Gräfin gehört, sic würde mich nicht empfangen 
wolk.i, und da müsste ich mit meinen Serezsanen 
emdrmgen, um die Thür mit Gewalt zu offnen“. 
Az élő szemtanú azonban ezt jegyzi meg a lo­
vagiasságra : „Jól is tette, hogy elmaradt, mert a 
grújné valóban nem fogadta volna s akkor megesik 
a skandalum Jellacsieson, hogy a „chevaleresque 
tábornok erőszakkal nyitotta volna meg az ajtót“.

E közben az elfogatások egymást érték s a ki­
végzések sora is megkezdődött. A hadbíróság e 
napok alatt Ítélte Lázár grófot tiz évi, Czuczort 
hat évi várfogságra. Ugyanekkor kapott fülszóli- 
ta»t gróf Károlyi István a maga igazolására.

írásban védelmezte magát, de ezt nem találták 
elegsegesnek és február 22-én Budára idézték 
Marczius 11-én volt a tüzetes kihallgatása es 
akkor szabadlábra helyezték, de csak ideiglene­
sen. Április 3-án ellene is kiadták az elfogatási 
parancsot.

A napló szerint esti 6 óra után három tiszt 
•!?. a Patába s fél óra múlva két kocsi 

gördült ki a kapu alól. Elől a gróf baíárja, hátul 
egy bérkocsi. Az utóbbiban két tiszt ült, az elsőben 
pedig István gróf egy liszt oldalán s fönn a bakon 
a kocsis mellett György gróf, a ki szereteti bátyját 
gyöngéd ragaszkodással kisérte a börtön ajtaját 
a i eugebáudebe, iionnét még az nap átvitték 
stvan grófot a budai helytartósági épületbe. 

Ugyanott volt gróf Batthyány Lajos is őrizet alatt.
t feljegyzést az élő szemtanú igy egészíti ki •

P• m- yiD S,tVan és, leán>"a: Geraldine (most 
özv. Paltiy lalne groíné) a palotában laktak e 
szomorú télén. Epen ebédnél ült egvütt a család 
a mikor megjelent az ebédlőben Dwonkowszky 
(emigrált lengyel lovag, holtig vendége György

Bukaresti őrjöngések.
Budapest, okt. 1.

A magyar nemzeti politika diadalai, melynek legszebb 
nvilvánulásai Vilmos császár pohárköszöntője, a királyi 
kézirat és Károly király budapesti látogatásai voltak, a 
bukaresti irredentista köröket rendkívüli izgatott*,>ba 
hozták. Jellemzően festi e hangulatot Popovics Aurélnak, 
a Replica-pör őnkénytes számüzöttjének. kit különben 
az események egészen beteggé tettek, következő nyila:- 
kozata: «A német császár pohárköszöntője és Károly 
király budapesti látogatása a nemzeti kérdés megoldását 
épen 50 évvel vetették vissza. A magyarok diadalmas­
kodtak s a legfájdalmasabb az, hogy a diadalkoszorut 
nekünk románoknak kell fejükre tűznünk.» Telies ve. 
reségöket érzik ugyan, de hogy elpalástolják. a leaf, k- 
telenebb izgatással akarják a közvélemény fiavelmét :> v- 
utra vezetni. Tüntetéseket és botrányokat készülnek ren­
dezni, hogy ily módon ad oculos demonstrálják Vilmos 
császár számára, hogy Románia komoly támogatásira

grófnak) és súgva közölte a grófnéval, hogy egy 
katonatiszt és két katona íiakkerrel várjak István 
grófot, hogy elvigyék. A grófné ezt legott közölte 
férjével: de István gróf is mindjárt észrevette, mi 
készül, felkelt, elbúcsúzott leányától, György gróf­
tól es családjától s két mankóra támaszkodva 
(beteg volt akkor) kiment a tiszthez. A bérkocsi 
aztán elrobogott velük. A grófné csak egy év 
rnuha látta öt viszont, mikor férje megbízásából 
1 heresienstadban meglátogatta.

Jeliaesics után még egy sötét alak lakott a Ká- 
rolyi-palotaban: Haynau. Ó Julius 13-án nyomult 
Pestre. Először úgy tervezték, a Károlyi-palotába 
o telsége fog szállni, de mégis csak Haynau szál­
lása lett.

Julius 17-én jelentkeztek a teljhatalmú császári 
helytartó szallasmesterei, kitudakolni, hogy hány 

^3n 3 palotában s hány lóra található is­
tálló.-- Masnap két százados lefoglalta három szál- 
lasmesteri el az egész palotát, csupán a grófné szo­
bait hagyván ismét szabadon. Harmadnap (jul 
19-én) 10 óra tájban beállított a helyzet nagy 
ura. Sagodi alpolgármester a következőleg üdvö- 
zölte Haynaut: „Wir sind gekommen, unsere 
unterthumge Aufwartung zu machen,“ mire Haynau 
mergesen igy vágott közbe: „Ich brauche keine 
Au Wartung, sondern unbedingte Huldigung und 
Unterwerfung.“ Érdekes, hogy a gróf ekkor nem 
volt Pesten; e menekült a kénytelen vendéglátás 
elől; de elkerülte a palotát György gróf neje is, 
ki 3 mikor Csurgóról bejött, csak hogy Haynauval 
ne kelljen találkoznia, inkább máshová szállt és 
n.e™,3 Pa,otajába. A vérszomjas osztrák hadvezér 
ottlétének emlékét azonban megőrizték. Haynau 
íróasztala, a melyen a halálosilélteket aláírta, ma 
ia ott a11, a dogozó szobában, emlékeztetőül a 
rossz időkre, melyekben úgy, mint azelőtt, a csa­
lád hűen kitartott a nemzeti ügy melle't

kosták keresztül a parkon és Anna hiába szólt 
utánuk, hogy várjanak.

"7 Hí történt ? — kérdé sápadozva, istenem! 
I alán csak nem valami szerencsétlenség!

Nem tudta, miért, hogyan : de ismét István 
jutott eszébe és rögtön arra gondolt, hogy ő 
járt szerencsétlenül. A rajztömböt erősen a ke­
zében tartva, futni kezdett a gyár félé.

A park közepe felé találkozott a nővérével, 
Biankával, a ki halvány arczczal sietett feléje 
es megfogta a kezét.

— Hová mégy Anna? — kérdé Bianka.
— V alami baj történhetett a gyárban. Oda 

sietek.
— Ne menj oda, kicsikém, — monda Bianka, 

nagy szerencsétlenség történt ott. Az egyik ka- 
kazán felrobbant és . . .

kérdé sápadozva 

meghalt és tök-

SEITE! és EOIGrT.
— REGÉNY. — 2

Irta: TÍMÁR SZANISZLÓ.
n.

De alig haladt néhány lépésnyire, a mikor 
hirtelen, ijedt arczczal, állt meg, és figyelt a 
hangokra a meiyek a hámor felöl keletkeztek, 
hataimas detanáczió razta meg a levegőt, azután 
tompa zaj tamadt. Sikoltozás, össze-vissza ke 
vert lárma, kiabálás hangzott; emberek fut

— Meghalt valaki ?
Anna.

Azt mondják, két ember 
ben megsebesültek.

— Istenem! Ki halt meg?
— Két munkás.

Münjünk oda. Talán menteni tudunk!
— Menteni te? Mit tudsz te menteni, te 

gyönge leány, gyönge karjaiddal, ott, a hol a 
tűz és vas pusziit az erős munkások között. 
Menjünk a hazba. Nem akarok vészt látni.

nem! Hátha sebesülteket kell kö­
tözni. Hatba az erősek most a gyöngék szere-

tVannaki Utalva? Men.ÍLÍnk az istenért 
Iáinkba nyenkor ne vonuljunk vissza a szo-

_A két leány elkezdett futni a gyár felé Olv 
remes, szívszoritó volt ez a futás. Két megriadt 
gazella rohanasa volt az. a mint a vész szín­
helyére iramodott, nem törődve azzal, hogy ott 
tálán okét is veszély érheti.

megérkezve, az összesereglett 
munkások tömegén athaladva, megálltak egy 
szomorú csoport előtt. Sóhajtás, nyögés, léxZ 
vegőtSZeV1SSZa Va ° klabálás töltötte be a le-

A munkavezető : Merkler Péter elébök állt
— távozzanak, kisasszonyaim, — könvörgött

nem önöknek való látvány az. ® ’
— Mi történt ?

sebesült^ kazan ^robbant és sok ember meg-

— Meghalt valaki?
— Az egyik meghalt, egy a halálán van. — 

Négy ember megsebesült.
— Ki halt meg?

— Egy yájezi munkás: a neve Sehifl Lajos.
— És ki az, a ki a halálán van?
— Vajda Károly, a fütő.
— És a sebesültek ?
A munkavezető ezeknek a nevét is elmondta. 

Anna szivszoritva várra, hogy mikor ejti ki az 
István nevet. De nem ejtette ki.

— Hol vannak ?
A halott itt van. — De ne nézzék meg 

hölgyeim. 6
— Megnézem, — mondá Anna szilárdan, aka­

rom, hogy megmutassa.
A csoport szétvált és a két leánv meglátta a 

véres holttestet. Ott feküdt, zilált hajjal, torzou- 
borz szakállal, összetépedt testtel. Bianka és 
Anna eltakarták az arezukat a borzalmas lát­
vány előtt. Mintha ama megtört szemekből véd­
telen szemrehányó szózat szállt volna ki; a sze­
mekből, a melyek egy órával előbb talán vígan 
néztek a kohó lángjába, de most örökké ho­
mályosak. Ránézve vége volt örökre az időnek 
és térnék. A gyúlékony képzeletű Anna gyorsan 
elgondolta a boldogtalan ember egész élete 
folyását. Hányszor tekinthettek e szemek búvá 
és remélve a jóslatokkal telt, fenségesen ra­
gyogó csillagokra; hányszor nedvezte ajkait a 
bor, hányszor kelt fohász szorongatott szi­
véből, esengve a szerencse után! Most vécé 
mindennek! 6

De lelkűket csakhamar más látvány ragadta 
meg. \ ajda Károlyt, a halálosan megsebzett fű­
tőt hozták bekötözve egy hordágyon. A gyári 
munkások sürü csoportban követték a szomorú 
menetet.

Ki a szabadba, — hangzott a gyári orvos 
szava, ott tegyük le a fűre'. Most a többi sebe- 
sült után kell látnom.

A két leány követte a többit.
Mi ment végbe a kis Anna lelkében most. azt 

nehez leírni. A világ forogni kezdett vele. Nem- 
csak a 7é* és iszonyat láttára, nemcsak azért, 
mert a halálra sebzett ember arcza olv félelme­
sen sápadt volt, hanem, mert a hevenyészett 
hordágy mögött észrevette Istvánt, a ki sírva 
követte a megsebesült öreg fűtőt.

Anna —- ettől fogva — nem látott semmi 
mást, csak ezeket a síró szemeket. Az erő' fin, 
a ki csak az imént oly őaczos volt. tele ellen­
séges, vad indulattal, Íme most sir Miért sir'“ 
Mije volt ez a megsebesült ember ?

Csakhamar odafurakodott melléje, nem t">- 
rődve azzal, hogy hófehér ruháját bekormozzák 
robajokkal a munkások A sebesültet letették a

augl

bér
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a melyek eltűr- 

'eget. akkor' * 
javaslatokat, a 

k életbe, 
liatok beterjesz.

A miniszter 
lelyezi kilátásba: 
íztbirtokok teher-

ályozza a küzsé-

rvényt,
Unak.

a melyet 
(Tetszés

pgyt programra- 
veit uj alapokra

az inség-javasla- 
ólása után ezy- 

linaégjavasl átok at

tszter beterjeszti 
tengercsz-sza-

|viselőliázban in-
kgy buszunue.-y 

becsüíetiórósug 
mellett ve- 

képviselők kö- 
A beesüietb, rő­

tre, hogy forog e 
lés hogy mily 
fojtani. Határo- 
lladas a sértés 
keséből, felvilá-
kk v.sszavocá-

meg pedig 
becsű .ei. ;ro- 

ilt vagy zart 
között ki van 

6étbíróság hatá- 
passzív vr ..isztói 
I becsületbiroság 

ckre. melyeket 
kik jogosul-

pza. hogy rá. 
fut veU-.araDak

be a rseh tt. 
|rü.et.:b.n tett

(rnar.y hasson 
rendeletét, a 

I München be es 
kap alatt vágó-

intéz ar igaz- 
l.essrg targya- 

v.üaszolni. 
Ir reich nhergi 
legtámaüta, az

ltd Lajos.

elmondta, 
ejti k: az

ézzék meg

atu an. aka-

I meglátta a 
jal. rorzon- 
Bianka és 

zaimas lát- 
lekböl vég- 

ki ; a sze- 
,iác vígan 

örökké ho- 
az időnek 

Ha gyorsan 
Igész élete 
aek, bízva 

égésén ra­
ke ajkait a 
látott szi- 
íost vége

hy ragadta 
pebzett tu­
ti. A gyári 

szomorú

cári orvos 
íbbi sebe-

most. azt 
kele. Nem- 
Jsak azért, 

t'élelme- 
renyészett 

|a ki sírva

Itt semmi 
erős fi«, 

tele ellen­
iért sir?

nem tö- 
lormozxák

háború esetén a hármas-szövetség mindaddig "nem szá­
míthat, míg a szerintük három milliónyi románság a 
magyarok állal el van nyomva, Azt hiszik, hogy ily 
módon rá lehet bimi Vilmos császárt, hogy a hármas­
szövetség érdekében a románok mellett Fér emez József­
nél interveniáljon. Hogy ezt a nagyon is kérdéses és 
gyakorlati politikában fontossággal épen nem bíró czélt, 
micsoda képtelenül neveletlen és vad hangit izgatással 
akarják elérni a bukaresti túlzók, annak illusztrálására 
közöljük az AdevenU azt a vezérczikkét, amely.k Károly 
király Budapestre való bevonulásának napján gyaszke- 
retbe foglalva jelent meg.

A budapesti orgia.
Zene rendülj vidám dalra, trombiták harsogjatok, 

mágnások öltözzetek drága ruhákba, elpuhult udvaron- 
czok és tábornokok hajtsátok meg magatokat és örven­
dezve kiáltsátok: Éljen a király, I. Károly Románia 
királya i 0 ma a ti szolgátok, államotok vak eszköze, 
mert hosszú kísérettel megy soraitok között, hegy meg­
szorítsa a magyar király kezét, a ki a három mill.j 
románt ott hagyta ellenségeik karmai közöl 1. — Az élje­
nek végtelen sora törjön ki diadalmas kehietekből! Ti 
győzedelmeskedtetek a románizmuson mert a kel 
monarchia csókolózása helyeslése a hegyeken túli romá­
nok ei múlásának s hivatalos elismerése rabszolgaságuk­
nak. M'g a Kárpátokon innen és túl, minden, a mi 
igazan román, gyászban és megalázva van, ti büszkék 
lehettek, mert Románia elárultál ott. Árulója akadt 1. 
Károly személyében, a ki a szeuiségtüró homlokán Nagy 
István ti Mihály vitéz koronáját viseli. Feláldozta ez 
or?, iget idegen fajoknak, azt az országot, melynek sza­
badságáért őseink barezoitak.

Te pedig idegen fajú es érzelmű király, a ki har- 
mincz évi uralkodás után is csak ellensége és árulója 
maradtál az országnak, lépdelj büszkén előre gazdád 
iidvaronczai között; haladj érzéketlenül, mert a szégyr n 
mar többé nem festheti pirosra arezodat, hisz a méltó­
ság érzete rég kiveszett a te lelkületcdből. Menj előre 
es boruk le magyar szuzeréned előtt, add oda Románia 
szivet és kulcsát s mutasd meg: mily hatalmas vaey 
abban az országban, melyben meggyilkoltál mindent, a 
mi tiszteletreméltó és hazafias volt. Menj előre! Haladj

it inéit homlokkal! Te diadalmaskodtál! Ez országot 
jut.»szereddé tetted. Koldussá tetted, de magad meggaz- 
da-x ..1. Homlokodra aczól koronát tettél s az országéra 
tövis koszorút fontál, te. a ki mindent megöltél, mi ez 
or szagban jó, szent és életrevaló volt. Kik szemben állot­
tak vded, mindenkin diadalmaskodtál aka atüd 's pén­
zed segítsége vei. Az összes honfiak rabszolgáid lettel, 
mert minden jellemet meg. ontottál és ma eladva orszá­
godat. mondhatxi a vevőnek • eladtam országomat 
Men, .sok előre büszkén és bátran I. Karoly kira'y. 
mer: senki ser., mer ellenkezni a te tetteiddel L-zatialla:: 
é* - szugáruiú király!

Ti . ig hegyeken tűi lakó románok sírjatok I Ügye­
iéi Neszeit. Mostantól kezdve a börtönök ajta. meg- 

.» a a fogság éveinek bosszú sora fog rátok sza­
kéi a magyarok gunynval halmoznak el titeket s 
1 indáitokra pillantva, tudhatjátok, hogy azokat az 
i:z 'I,evezett szabad Románia királyának kezei ková-

i i I nyomorult szolgalelkü politikusok, uralkodó 
osztályaink elvetemült tagjai, ne adjátok a méltatlanko­
dni, ne birálgassátok kályháitok, ajtaja előtt királyotok, 
i..--ri csak müve a ti iiitvanvságtoknak. Ti tettétek őt 
azzá. a mi ma. Ő a tietek és ti az övéi vagytok. Jcrtek 
k a visszatérő elé, hajtsátok meg fejeiteket az előtt, ki 
hazatér a pesti sokadalomhoi; boruljatok le előtte s 
d: serve tetteit, tele tüdőtökből kiáltsátok :

Nyomorult rabszolgái felségednek, üdvözlünk téged, 
oh király 1

Görög kormányválság.
A Raiü-z-kormúny bevégezte pályafutását. La­

punk rr.ai számában mar megírtuk, hogy a kor­
mány a litmus ?zéié; áb. s rna megjött Athénból 
£ h'.kasnak hire is.

Azoknak a száma, a kik a nagyhal .-.-rak által 
megállapított hék .feltételek elvetését •'•’•etelték, 
e: utóbbi napokban rohamosan szaporod.lt ? az 
izgatottság is folyton növekedett. Hogy minő 
krétát fizessen Görögország a regi hitelezőinek a 
megig irt kvótával szemben, azt még nem tudják 
a görögök, sőt még megállapítva sincs, de annyi 
tény s ez boszantja a görögöket, hogy -_zt a Ha­
talmak s nem a görög képviselőház állapiba meg. 
A határkiigar'tásbc és a hadisarcz nagyságába 
még csak belenyugodnának és csakis a pénzügyi 
ellenőrzés az. a mi felkelti a görögök haragját s 
átkozódásra készteti őket a hatalmak ellen.

Hogy a háborupári hogyan akarja a háborút 
folytathatni, azt nehéz elképzelni. .Most Athénben 
egy uj napilap jelenik meg „A nemzeti becsület* i 
czimen, s ez befolyásolja most a tömeget. A flotta t 

akczióba lépését, minden fegyverfoghaló ember

fegyverbe hívását követelik s emellett azt mond­
ják, a megszálló török sereg Thesszáliában a be­
tegség folytán megtizedeltetik. A Thesszália hatá­
rán telállitott görög tisztek néhány nappal, ezelőtt 
elhatározták, hogy közős jegyzéket küldenek a 
királyhoz s a kormányhoz, melyben azt mondják, 
hogy inkább meg akarnak halni a hareztéren, 
mint elfogadni a megalázó békét.

Ilyen előzmények után kezdődött meg tegnap 
délután a görög képviselőház, melynek környékét 
óriási néptömeg lepte meg.

Rallisz miniszter a terembe lépve a következő­
ket mondotta: .Elhozzuk önöknek a békeszerző­
dést. Annak feltételei súlyosak. A hadikárpótlás 
felülmúlja úgy az ország erejét, mint az ellenség 
tényleges kiadásait. Ellenőrzést állítanak fel és a 
törökországi görög alattvalók kiváltságai megtá- 
madtatnak. A gúnyt tetézi az, hogy a békefeltételek 
végrehajtók a király es a kamara ratifikálása nél­
kül is. Ha a felelősség órája ütni fog, a minisz­
teriem egyedüli mentségül arra fog hivatkozni, 
hogy a hatalmak közvetítése kötelező volt, mivel 
annak előzetes elfogadását a fegyverletétel felté­
tele gyanánt követelték. A fehér könyv ezt meg 
fogja erősíteni. Az előző minisztérium is három 
nagyhatalom közvetítéséhez folyamodott. Larissa 
után csakis egy bolond óhajtotta a háborít foly­
tatását. A közvetítés ehogadása után újból meg­
kezdődtek az ellenségeskedések Velestinónál, Da- 
mokosnal és Gribogonál. A felelősség Törökorszá­
got terheli.*

A miniszterelnök azután áttekintést nyújt a 
tárgyalásokról, keserű szavakkal nyilatkozik a ha- 
tárrendezésről, mely tnus irányú elhatározások és 
az ellenőrzés behozatala ált.,! mesnehezitletett és 
azt mondja, hogy Németország a kérdést csak a 
re aga érd eke szempontjából tekintette. A minisz­
terelnök nem azt kívánja a kamarától, hogy el­
fogadja a szerződést, hanem, hogy neki bizalmat 
szavazzon és munkálatait elnapolja. A görög te­
rület ki ürítésével és a békeszerződés határozatai­
nak végrehajtójával a kabinet befejezte feladatat.

Delyannis kritizálja a módot, a hogy Ráülsz a 
kérdést felvetette. Szerencsétlenségre a békefelté­
telek végrehajthatók. A békeszerződés nyomasztó, 
de hiába, már terhelik az országot. Szóló óhaj­
taná. hogy a minisztérium vesse fel a bizalmi 
kérdést. A szerződés végrehajtása nehézségekkel 

Szóló igy végzi: „Mi nem vállalhatjuk ma­
gunkra a minisztérium felelősségét.* (Mozgás.)

Raltsz a kormány iránt bizalmat kifejező indít­
ványt tesz, mely elvettetett. Erre a kabinet lemond.

Érthetetlen a háború párt lelketlensége, ép most, 
mikor maga a görög trónörökös is hasznavehetet­
lennek mondta a görög hadsereget. Nehány nap­
pal ezelőtt ugyan Ag a Marinában az Akropolis 
czimü görög lap levelezője megint.: ■ • . volta, a ki 
a görög vereség főokául a hadsereg szervezetlen­
ségét és fegyelmezetlenségét mondta.

— Nem voltam hive a bábomnak — mondja 
— s őszintén megvallom, hogy mikor a thessaliai 
határra mentem, nem is gondolom, hogy a do­
log összeütközésre fog kerülni. Húsz napig voltam 
a táborban s ez alatt folyton azon dolgoztam, 
hogy a hadsereg ütközetre kész állapotba Ív -,ez- 
íessék. Az első visszavonulás szükséges következ­
ménye volt Nezeros elesténck s az ellenség szám­
beli túlerejének, mely a sorait állandóan kiegészít­
hette. mig minekünk még tartalékosaink sem 
voltak.

Larissa megtartása lehetetlen volt, ha csak a 
hadsereg egy misod-k. dicstelen Sedan elé nem 
akart jutni - a város ugyanis teljesen tarthatatlan 
volt s lehetetlenség leit volna elkerülni azt, hogy 
ott az ellenség az egész görög hadsereget el ne 
fogja. Az a kísérlet sem használt volna semmit, 
hogy megvédjük a várost, mert még abban az 
esetben is. ha előnyomultunk volna is Elasszonáig, 
meg kellett volna hátrálnunk az ellenség túlereje 
előtt. Athen pedig akkor is csak úgy hemzsegett 
azoktól, a kik nem voltak katonák.

A katonák jó! harczcitak. .le csak mint embe­
reket tekintve, mert nem voltak kiképzett katonák. 
A tisztek nem tudták vezetni a csapataikat, mert 
nem volt ebben semmitele gyakorlatuk. Nem volt

gyepre, feje alá néhány kabátot tettek. István 
melléje térdelt, föléje hajolt és valamit su­
sogott.

Anna nem merte megszólítani. Sejtette, hogy 
a mit ott beszélnek, az nem ieáuy-fűlek- 
nek való.

— Fiam, — susogá a sebesült, .... fiam ! 
Mond azoknak, hogy menjenek innen; valamit 
akarok mondani

István fölkelt :
— Az apám azt akarja, hogy menjenek távo­

labb innen. HalljákV Menjenek!
Az emberek tovább húzódtak. A két leány

velük ment.
— Mit akarsz mondani, apám ? — kérdé István, 

ismét melléje térdelve.
— A kazánt én robbantottam fel, — nyűgé 

alig hallhatóan a sebesült.
Te, apám? Az istenért!

— Akaratlanul történt, — folytató amaz, nem 
a gyárat, de a kastélyt akartam felrobbantam, 
meg akartam semmisíteni a lakúit 1 Meg, meg! 
A : uiok mélyére akartam küldeni őket.

— Kiket? Miért?
— Meg akartam ölni a gonosz csábítót és 

' v-óien, gőgös apját, minden vérét. Oh, jaj.
i:gy nem sikerült 1 _

— Látod apám! És csak néhány ártatlan em- 
t • r sebesült meg, és te magad is.

— Én elszántam az életemet úgyis. Egy hót 
őrs .olgeztam titkon a pokolgépen, mely ieve- 
g ba röpíthette volna az egész fajzatot minde­
nest 1. Mikor együtt ülnek az asztalnál, akkor 
akartam elöbujm a kert sűrűjéből és közibük 
dobtam volna. Fél kiló dinamit volt benne, már 
a gyűj tózsinórt is beletettem. Holnapra tűztem 
ki a napot, de a gyárosnak meg kellett sejtenie 
valamit, mert vizsgálatot és motozást rendelt el 
a gyárban. Mikor a felügyelő a gépház felé kö­
zeledett, a bombát el "akartam rejteni. — A
gép alól kikerül* 
^szembe jutott,
;is íjjedten mer 
hattem. okk«-

ba sülyesztettem, arra 
V szikra is lehet benne, 
"felé. Húsz lépésre fut- 
obbanás.
mért szántad halálra a

vetkezik.) j
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roszkopiai vizsgálatai kiderítették, hogy az egész 
tünemény abból keletkezett, hogy egy sajátságos 
alga-faj nagy tömegben a víz színére került, hon­
nan azonban néhány nap malva ismét alászállott. 
A vizsgálat kiderítette, hogy az algákon rendkívül 
sok infuzorium élt.

*

Ti Meddig aludjunk? Erre az érdekes kér­
désre leginkább a tapasztalat adja meg a felele­
tet. Gyermek korában az ember többet alszik, 
mint felnőtt korában és egy-két esztendős gyer­
meknek napomcint legalább is 18 órai alvásra 
van szükségé. Három- és hat év között elendő 
14 óra, ha;- és nyolez között 12 óra, nyolezéves 
kortól egészen a felnőtt korig 10 óra. Felnőtt 
embernek elégséges, ha naponkint 7 óra hosszat 
alszik. ÁHalalian a szellemi munkával foglalkozó 
emberek kevesebb alvással érik be, mint a fizikai 
munkával foglalkozók. Hírneves emberek, mint 
Nagy Napoleon és Kant csak 4—5 órát aludtak, 
másoknak, mint Gőthének, Schillernek, Humboldt­
nak, II. Frigyesnek és Mirabeaunak későbbi élet­
korukban 2—3 óra is elegendő volt. Két ame­
rikai orvos, Fülűek és ölben megtették azt a 
kísérletet, hogy meddig maradhat egy ember 
ébren ? Négy napig és három éjjelig tartottuk ki 
s azután már aludniok kellett, mert életüket fél­
tették. Legrosszabb volt természetesen a harma­
dik éj: a pulzus alig ütött már, a test hőmérsék­
lete minimumra súly ed t alá. Egy éjjeli alvás aztán 
ismét helyrehozta egészségükét.

*

K A szerelem betegség. A Figaro orvosi 
munkatársától, dr. Fleury-től, a ki különben ismert 
ideggyógyász, nemrég egy érdekes könyv jelent 
meg „Bevezetés a szellem gyógytanába* czimmel. 
Dr. Flenry fejtegetései során a szerelemmel is 

A szerelmet a doktor egyáltalában 
norméüs dolognak, ha pedig épen 

"=ete forog fenn, ugv ez 
■nség. Az ilyen szere- 

iz ész szava, tehát 
bben még a helyét 
jsegnek, úgymint az 
himint a jiőridege- 

f faH‘ a szerelem 
1« kő ilt.

foglalkozik.
nem tartja
szentiment'
egyéne
lem,
határ

- » rm

azután a hadseregben semmiféle fegyelem. Azt 
akartam, hogy ostromállapot liirdettessék ki, de 
ez alkotmányellenes lett volna.

A flotta közreműködésétől t trónörökös keveset 
várt, mert nem voltak csapatok, melyeket partra 
szállíthatott volna Szaloniki előtt. Néhány szigetet 
az igaz megszállhatlak volna, a törököket vissza­
verni azonban a görög hadsereg képtelen lett 
volna.

Azokat, kik a habom folytatása mellett kiabál­
nak, mind as első csatasorba kellene állítani, majd
megtudnák akkor, hogy mi a háború.

*

Athén, okt. 1.
Eallisz miniszterelnök a királyi palotába ment 

és benyújtotta a kabinet lemondását, a melyet a 
király elfogadott.

Kailisz utódjáról még eddig semmi valószínűt 
sem tudnak. A Deljannisz-párli lapok kivételével 
a sajtó nagyon ellenségesen nyilatkozik a vál­
ságról.

Paris, okt. 1.
A Havas-ügynökség jelenti Athénből: A király 

ma a palotába hívta Zaimis kamarai elnököt, 
hogy tájékoztassa magát a parlamenti helyzetről. 
Néhány esti lap a kamara feloszlatását tanácsolja 

■- Francziaország példájára utal, a hol az elkn- 
- g szemeiátlára kezdtek uj választáshoz. Delyan­
nis politikai barátai, a kik tegnap tartóz­
kodtak a szavazástól, mert azt hitték, hogy a 
kormánynak a békeszerződés jóváhagyásában nin s 
szüksége a kamarára, elhatározták, hogy semmi 
esetre sem lépnek be a Deiyanuis-kabinetbe. 
Delyannis hajlandó koalicziós kormányt alakítani. 
Ralli azt mondta, hogy nehéz dolog űelyannist a 
kabinet alakításával megbízni, mert attól fél, hogy 
a korona és Delyannis közt való előzetes meg­
állapodással fogják gyanúsítani. A válság valószí­
nűleg hosszabb ideig fog tartani,

Athén, okt. 1.
A király Zaimist bízta meg az uj kabinet alaki- 

táruval Ez azonban vonakodik a megbízatást el­
fogadta és kijelentette, hogy ha mégis elvállalja 
a kabiné! aiakitasát, uj embereket vesz maga 
mellé, a kiknek nincs részűk a múlt hibáiban. A 
királylyal megállapított programra szerint fog kor­
mányozni és pedig a jelenlegi kan alával. Azon 
esetre, ha Zaimis elfogadja a megbízást, a Delyan- 
nista pártban valószínűleg szakadás fog beállni.

VIDÉK.
* A szikszót kerületben történendő képviselő vá­

laszt o ügyiben a függetlenségi ti? 48-as párt végrehajtó- 
bizottsága ma délután öt Iraker értekezletet tartott, 
melyen HentaUer Lajos elnökölt. Leszkay Gyula 
előterjesztette, iiogy iránt a párt m ghizotijai MezSssy 
Bélával iont jártak a kerületben ér n után helyi jelölt 
cui-s, a kerület polgársága, a központi végrehajtó- 
bizottságtól kér jelöltet. A végrehajtó-bizottság ezután 
egyhangúlag elhatározta, hogy a i őrületnek jelöltül 
Rákosi Viktort ajánlja. Rákos Viktor iüolentelíc, 
hogy a jelölést, ha azt a kéri. :ii>. s t ingaáják. k.„ jég­
gel elvállalja. Ezután a végiel-aj.u-bi-.oltsa- HentaUer 
Lajost és Leszkuy Gyulát küldte ki. hogy Rákosi 
Viktorral holnap reggel a kerületbe hutazzanak és 
Rukcsit bemutassák. A választás ,.upU, mint nekünk 
táviratozzák, a központi választmány holnap határozza 
meg. A kerületben nagy lelkesedés és öröm uralkodik, 
hogy a függetlenségi és 4S-as párt jelöltet állít és a 
pártnak a győzelemre a legjobb kilátásai ve unak.

* Uj alispán. A hosszú iuű óta betöltetlenül levő 
szilágy mg.el alispán: szekc-t, a vármegye tegnap tartott 
törvényhatósági ülésén töltötték be. A két pályázó 
Toruk István főjegyző és Eajzler György szoigabiió 
közül Eajzler került ki győztesen a választásból.

* A horvátországi pótválasztások. Általánosan 
feltűnik és a horvé.t ellenzéki sajtó ne-glehetős izgatottan 
tárgyalja azon körülményt, hogy a hét üresedésben levő 
kerületben (ű választást megsemmisítettek és 2 kerület­
ben megszakították a választást) a törvény határozott 
rendelkezése ellenőre az uj választást még mindig nem 
rendelték el. Sok mindenfele híresztelést fűznek e körül­
ményhez, mely azonban minden alapot nélkülöz. A kor­
mány szándéka volt az uj választásokat október 15-éig 
kiírni, azonban a kérdéses kerületekben kitört zavargá­
sok és az azok miatt kihirdetett ostromállapot miatt e 
szándékkal fel kellett hagyni, mert joggal attól tartot­
tak, hogy az ottani lakosság, mely még most is a leg­
utóbbi izgalmak hatása alatt áll, a szenvedélyes válasz­
tási agltácziók által újabb zavargásukra ragadtatná ma­
got. Tény különben az, hogy a bán beleunt a kor­
mányzásba és csak rövid ideig i.savad még hivatalá­
ban ; ezt azonban a választások kései kiírásával össze­
köttetésbe hozni nem lehet.

* Egyházkerület! főjegyző választás. Debreczen- 
ből táviratozza tudósítónk : A tiszántúli református egy­
házkerület! főjegyzőre beadott szavazatok a szavazatbontó 
küldöttség revideálása után a következőképen oszoltak 
meg: Zsigmond Sándor szoboszlói esperes 364, 
Dicsiifi József debreczeni leiké», pedig 360 szavazatul 
kapott. Eszerint tehát a kerület főjegyzője Zsigmondi 
Sandur lett 4 szótöbbséggel. A választást megerősítés 
végett fölterjesztik a kerületi közgyűléshez.

* Autonómiai képviselőválasztás. Á nagyváradi 
és a hozzátartozó választókerületek, mint táviratban je­
lentik, a kathoiikus autonómiai kongresszus világi kép­
viselőjévé dr. üovár.yi Gyula jogtanárt választot­
ták meg.

* Katonai alapítványok. Szeged törvényhatósága 
mai közgyűlésén elhatározta, hogy a katonai pályára 
lépő szegedi ifjak részére a felállítandó honvéd hadapród 
iskolákban egy, a honvéd főreál iskolákban és a Ludovika- 
akadémiában színién egy-egy alapítványi helyet létesít.

ÚJDONSÁGOK.
- okt. 1.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinkéi, 
a bilinek előfizetése szeptember végén lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennalcadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre...................................20 frt — kr
Negyedévre 5, — „
Egy hóra ........................1 „ 80 „
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a.,Divat­
szalon“-nak kiadóhivatalával kötött szerződésűnk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők.

— Személyi hírek. Vladimír, orosz nagy- 
herczeg, holnap reggel Pétervárrú! Bécsbe érke­
zik. — leih Vilmos, a főrendiház elnöke, tegnap 
elutazott a fővárosból és csak október közöné* 
tér vissza.

— Helft; !,í'.->'7 orra. kó
állapota válh sem rosszabb i
" ' -nagá 'tlar

— A királyné Budapesten. Erzsébet ki­
rályné ma reggel kilenczedfél órakor külön udvari 
vonaton a fővárosba érkezett, a hol, mint már 
jeleztük, hosszabb időt szándékozik tölteni. A déli 
vasút pályaudvarát ez alkalomra Ízlésesen főldi- 
szitelték déli növényekkel s a királyi váróterem 
előtt biborszőnyegeket terítettek le. A pályaudvar 
előtt nagy Közönség varia a felséges asszonyt 
hozó vonat megérkezését és Bockelhcrg Ede rendőr- 
felügyelő vezetése alatt nagyszámú diszruhás rendőr 
tartotta fenn a rendet. A királyné fogadására 
hivatalos részről csupán Rudnay Béla főkapitány 
jelent meg. Kevéssel egy negyed 9 óra után ér­
kezeit a pályaház elé nyitott udvari fogaton a ki­
rály Hildebrand szárnysegéde kíséretében s nyom­
ban a perronra ment, a hol beszélgetésbe elegye­
dett Rudnay íőkapitánynyal. Pont kilenczedfél 
órakor robogott be a pályaudvarba a külön ud­
vari vonat, mely egy podgyászkocsiból, egy sza­
lonkocsiból s két elsőosztályu vaggonból állt. A 
vonatot Palanek főfelügyelő, Braycr felügyelő, 
Weber forealmi ellenőr és Sulovy főmérnök kisér­
ték. Még meg sem állott a vonat, a mikor a ki­
rály észrevette a királynét a waggon ablakában 
és sietett a feljáróhoz. Pár pillanatig tartott mig 
a waggonban a felségek üdvözölték egymást, 
azután előbb ő felsége szállt ki a kocsiból s lc- 
segitette a királynét. A mint a királyné alakja 
megjelent, lelkes éljenzés hangzott fel a perronori 
megjelentek ajkairól, a mit a királyné kedves mo­
solygással fogadott. A királyné főidig érő fekete 
felöltőt, kicsiny feketeszinü franczia kalapot viselt, 
fátyol nélkül s arczán meg sem látszottak a 
hosszú utazás fáradalmának nyomai. A királyné 
pár pillanatig Rudnay Béla főkapitánynyal beszél­
getett, azután a király karján elhagyta a perront s 
nyitott udvari hintón, mely elé két fehér paripa 
volt fogva, hajtatott a kir. palotáiba. A királyi vár 
főbejáratánál gróf Apponyi Lajos udvarnagy, 
Loebensiein szertartásigazgató, lovag Ybl Lajos 
várkapitány és Vézinger Károly apát, a királyi vár 
plébánosa fogadták a királynét, a ki barátságos 
inosolylyal viszonozta köszöntésüket s azonnal 
lakosztályába vonult.

— A király névnapja a vidéken. A király 
nevenapját október 4-út az idén különös fénynyel szán­
dékozzák megünnepelni az ország több részében, igy 
Nagyváradról arról értesítenek, hogy a törvényhatóság­
nak számos tagja ma értekezletet tartott, melyen elha­
tároztak, hogy a király névnapján, hétfőn rendkívüli 
közgyűlés egy behívására kérik fel a főispánt. A közgyű­
lés egyetlen tárgya amaz indítvány lesz, hogy királyunk­
nak legmagasabb kéziratát örök hálául jegyzőkönyvbe 
iktassák vs a törvényhatóság hazafias lelkesedését, ürö­
mét és alattvalói hódolatát a trón ele juttassák. Elhatá­
rozta továbbá az értekezlet, hogy a törvényhatósági bi­
zottság tagjai felkéressenek, miszerint a király nevenap- 
ján testületileg jelenjenek meg a székesegyházban tar­
tandó istentiszteleten és a város lakossága fel- 
hivassék a város feldíszítésére és kivilágítására. Az 
összes iskolákban az ifjúságnak magyarázni fogják 
a király elhatározásának történelmi fontosságát. — Mára- 
maros-Szigeten, mint tudósítónk Írja, a névnap előestéjén 
az egész várost kivilágítják s reggel nagy ünnepélyes 
mise lesz a római kaiholihis templomban és ünnepi 
islfni ti;::.ele' : többi felekezetek templomában. A király 
nagylelkű adományát általános lelkesedéssel fogadták a 
megyében is, nemcsak a magyaro-, de az oroszok és 
románok is. — Szintén fényesen ünnepük meg ő felsége 
nevenapját Szabadkán és Fiúméban. Fiúméban a tiszt­
viselő-egyesület a király arczképét leleplezi és több haza­
fias beszédben ünnepli ő felségét. — Hódmezővásár­
helyen a király nevenapján az istentiszteleteken az egész 
törvényhatóság testületileg megjelenik. Október 4-tn 
városszerte szünetet tartanak az iskolákban, emlékünne­
p-íveket rendeznek es a névnap előestéjén díszes kivilá­
gítás lesz.

—- A szétsu király Becsben. A szász király, 
mint már megírtuk,- október 3-án érkezik Bécsbe. 
Fogadására, mint táviratban jelentik, megjelennek 
a pályaudvaron 6 felsége a király és a hivatalos 
személyiségek. A schönbrunni kastélyban elköltött 
dejeuner-dinaioire után, délután Eiscnerzbe men­
nek, a hol Lipot bajor hc-rczeggel és Ferencz 
Szalvátor főherczeggel nemes vadra fognak va­
dászni. Hír szerint ő felsége csak 4-én megy 
Eisenerzbe. Október 9-én a vadászatok befejeződ­
tek s a vendégek visszatérnek Bécsbe. Október 
10-én Schünbrunban ebéd lesz, a mely után a 
szász király visszautazik Drezdába. Gizella bajor 
herczcgnő október -5-én este érkezik Bécsbe és 
másnap leánya, Seefried báróné látogatására 
Znaimba megy. Október G-án a herczcgnő Buda­
pestre utazik a királyné 5 felsége látogatására. 
Október 10-én visszatér Bécsbe és másnap Lipot 
bajor herczeggcl Münchenbe utazik.

— A román király Kolozsvárnak. Károly ro­
mán királyt, mint jelentettük, tegnap átutaztabau lelkes 
tüntetéssel fogadta Kolozsvár közönsége. A tüntetésért 
Károly király, mint nekünk táviratozzák, táviratban 
mondott szives köszönetét. A franczia nyelvű távirat igy 
hangzik:

Ő felsége a király megbízott azzal, hogy kö­
zöljem önnel a kolozsvári pályaudvaron ö fel­
ségeik átutazása alkalmával történt óváczióért, 
valamint a királyné számára fölajánlott szép 
virágcsokorért hálája és köszöneté kifejezését. 
O felségeik nagyon sajnálják, hogy miután előre 
nem voltak értesítve, megelégedésüknek élő­
szóval nem adhatlak kifejezést. Manu ezredes 
hadsegéd.*
A táviratot a közönséggel falragaszokon holnap közük.
— A német császár az árvízveszély meg- 

gátlása érdekében. Vilmos császár —- mint 
Berlinből táviratozzák — saját kezdeményezéséből 
elrendelte, hogy a német kormány indítsa meg a 
segélyezést és jövő árvízveszélyek ellen való vé­
dekezés czéljaból kezdje meg szervezett vízi védő- 
építkezések felállítását, a parlament elé teijesz- 
szen azonnal megfelelő javaslatokat s ezeket a 
leggyorsabb tempóban vigye keresztül. Vilmos 
császár utánzásra méltó példaképen a magyar vi­
szonyokra hivatkozott és különösen kiemelve a 
Budapesten összpontosított hírszolgálat szervezését 
az egész országban előforduló vízállás felől. Az 
Ausztriával és Magyarországgal közösen leküz­
dendő árvizponlok tárgyában tervezett szakérte­
kezletre meghívni szándékoznak a praktikus és 
tapasztalt magyar szakférfiakat is a földmivelés- 
ügyi minisztériumból.

— Egyházi kinevezések. A király, a vallás- és
közoktatásügyi miniszter előle:j'esztésére a rozsnyói szé­
kes-káptalanban dr. Podníczéy Ríván éneklők áronok­
nak az olvasükanonokságra, Scheliengh Emil Grkano- 
noknak az éneklőkanonokságra, Fábián Ferencz idősb 
- Honoknak az Gvk monokságra és Marázó v'- ’-z? 

'“rkanonoünak •>’ idői mesterkanonoksá^.
'■),. . az ekként tneg 
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— Eljegyzés a német császári család­
ban. II. Vilmos, német császárnak egyik unoka- 
huga Feodora, neiningeni herczcgnő holnap élj egyzi 
magát XXX. Henrik Reusz herczeggel. A her- 
czegnő a német császár nővérének, a szász-meinin- 
geni örökös herczegnőnek a leánya, a ki tegnap 
az eljegyzésre Bécsbe érkezett.

— Küldöttség Klotild fSherczegnönél. Rlotttd 
főherczegasszonvnál előkelő fővárosi polgárokból álló 
küldöttség tisztelgett tegnap, hogy tolmácsolja a főváros 
polgárságának háláját és köszönetét a czirkveniczai 
«László gyermek-otthon» megalapításáért. A küldöttséget 
Radocza János orsz, képviselő vezette s részt vettek 
henne Rnpp Zsigmond, Schweiger Márton, dr. Sipöcz 
László, hachát Dániel, Bogisich Mihály püspök, dr. 
Kernes Antal és Rullm-ann Lajos főv. tanácsnok. 
Radocza, János mondott beszédet a főherc-zegasszonyhoz 
s igen meleg hangon köszönte meg azt az odaadó fára­
dozást és gondos, körültekintő buzgóságot, melyet a fen­
séges asszony egy nagy emberbarát! r szme szolgálatában 
kifejt. Ebből a buzgalomból a székes főváros polgárai 
erőt merítenek a nemes eszme támogatásához és hangva- 
szorgalommal fognak hozzájárulni ahhoz, hogy a László 
gyermekotthon mihamarabb valóságos áldása lehessen a 
szenvedő gyermekeknek s a magyar hazáimat. Isten 
áldását kéri a fenséges asszony nemes alapítására. — A 
beszéd mélyen meghatotta a főherczegasszonyl s úgy ő, 
mint a szin'én jelenvolt József főherczeg minden egyes 
küldöttség! taggal hosszabb ideig beszélgetett a tervezett 
intézetről s annak áldásairól.

. ßtefunm f'öherczegnö és a lelenezház.
Stefánia özvegy trónörökösné Talődy .József cs. 
és_ kir. kamaráshoz táviratot intézőit, melyben 
sajnálatát fejezte ki n fölült, hogy a szeptember 
23-án végbement lelenczházfelavat ) ünnepen nem 
vehetett részt.

— A meoklenburgl herczeg holttestének föl­
találása. Megírtuk, hogy a tragikus véget ét: Frigyes 
Vilmos mecklenburgi herczeg holttestét a napokban 
megtalálták a tenger fenekén. A szomorít esetről újab­
ban a következő részleteket írják: Borús délután volt, a 
mikor Robolszky Ferencz német búvár lebocsátkozclt 
a tenger fenekére. Fél órai munka után azonban k-i- 
huzatta magát, mert nagyon kimerült a nehéz munká­
ban, a mikor egy hottestet fői akart hozni, a mely:. a 
bei czegének vélt. Piobolszky annyira halálosan kimerült­
nek látszott, hogy Klein felügyelő megijedt klné-zés i- 
től és nem akarta másodszor lebocsátani a tenger fene­
kére. Csakhogy a búvár ebbe nem egyezett bele s 
miután megivott egy pohár cognacoi. isméi leszállt a hajó 
romjaihoz. A mikor a holttestet már kai juiban tartotta 
és jelt adott a fülhuzisra. a «Prinzessin Heinrich» sze­
mélyszállító gőzös közeledett a kutatás színhelyéhez és 
Robolszky abban a veszélyben forgott, hogy a hajó a 
buvárkészülék légcsövét megsérti. Csakis Klein felügyelő 
elővigyázatának köszönhető, hogy szerencsétlenség nem 
történt, mert észrevette a fenyegető veszélyt és figyel­
meztette rá a hajőkapitányt. Izgalmas várakozás között 
ért föl a buvár, karjai közt tartva egy szőke itju ember 
holttestét, a melyben mindnyájan megösmerték a üc-r- 
czeget. Ez éppen nyolez nappal történt a katasztrófa 
után. A holttestet feketével behúzott csónakon szállítot­
ták el onnan, hogy a végtisztességet megadják neki.

— Auguszta császárné Jeruzsálemben. 
Megírtuk már, hogy It. Vilmos császárt felesége: 
Auguszta császárné is elkíséri szentföldi útjára. A 
németek uralkodór.éja a harmadik császárné, a ki 
a szent városba ellátogat. Az első volt Konstan­
tin császár anyja, Ilona császárné, a második 
Harun-Al-Rasid khalifa felesége, Zulaida, a ki 
ötszáz évvel később járt a hagyománytól meg­
szentelt helyeken. 18G9-ben Eugenia császárné is 
el kart látogatni Jeruzsálembe, de ez az utazás 
elmaradt.

— Gyászistentisztelet az «lka» áldozataiért,
Fiúméból táviratozzák: A magyar-horvát gőzhajótársa- 
ság gyászisteni tiszteletet tartott ma délelőtt 10 órakor 
az «lka» katasztrófája alkalmavai elveszettek lelkiüdvéért, 
A templom zsúfolásig megtelt a magyar-horvát tenger­
partról, Cirkveniczából és Novibúl jött mély gyászba öl­
tözött nőkkel, az elveszettek családtagjaival, megmene- 
kőitekkel és érdeklődő közönséggel. Ott volt a tengeré­
szeti társaság részéről Fest K ilmáii osztálytanácsos, a 
kormányzóság részéről gróf Wickeuburg István mi­
niszteri titkár, továbbá Maulender Mihály podeszl , 
Becker, a haditengerészeti akadémia parancsnoka. 
Sehreyer térparancsnok, az Ucgaro-Croaia igazgató­
sága teljes számban, a kir. révhivatal, az Adria és a 
Lloyd tengerhajózási társaságok képviselői s mások. A 
rendőrség egybeálülotta a meg nem talált áldozatok 
névlajstromát. Ezek: Rogovich István 49 éves ember 
Starigradból, Jerkovicb Máté 40 éves ember Starig- iá­
ból, Pauliei Ferencz plépános Kostrenárúi, Stanks 
Vinco 40 éves ember Bribról, Sirola Antal 16 éves 
Kostrenárúi, Pavicsich János rendőr Sussarról, egy is­
meretlen vezetéknevü, János keresztnévé ember Béri őz­
ből, Jassics Jakab Noviból, Filippovich János 20 éves 
ember Rusevából, Padjen Jakab 15 éves ember Lede- 
niczából, Padjen György 2ü éves ember Crnábúl, végűi 
Blazevics Gergely 37 éves ember Szí.-Jakabról. A 
még meg nem talált holttestek száma összesen tizen­
kettő.

— Szatmár küldöttsége a kereskedelmi minisz­
ternél. Szalmát- város küldöttségé járt ma délben báró 
Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszternél Chorin 
Ferencz vezetése mellett. A küldöttség szónoka Hármán 
Mihály, Szatmár polgármestere volt, a ki a miniszter- 
jóakaratát kérte a létesülő szatmár-erdödi vasúthoz. 
Három pontban formulázta a város óhaját. Először, 
hogy a városnak az épités engedélye iránt beadót! ké­
relme minél előbb nyerjen elintézést, másodszor, hogy 
engedjék meg az épülő vasúinak az államvasutak pálya­
testére való keresztezését, harmadszor, hogy a kormány 
méltányos államsegélyben részesítse a vasutat. A minisz­
ter az első pontra feltétlen Ígéretet telt, a kérelem má 
sodik részére kijelentette, hogy nem fog eiiene akadá­
lyokat gördíteni, az államsegélyre vonatkozólag szintén 
igyekezni fog a város kívánságának megfelelni, a meg­
levő szerény keretek közt, de vérmes reményt ne táp­
láljanak; mert a helyi érdekű vasutak alapja eresen 
igénybe van véve.

— Andrée sorsa. Immár két és fél hónap telt c 
azóta, hogy Andrée kalandos utjira indult. Vállalkozu 
sának eredményéről még semmi hír sem érkezett Az a 
két postagalamb, a melyet ed-'ig elfogtak, nem nyújt 
biztos felvilágosítást, vajon elérte-e czélját Andrée, vagy 
nem pusztult-e e valahol az Grök jéghegyek között. A 
szakértőt 'tezeu. szerint Andre» útját egy jói szerkeszte. 
léghajó két nap alatt járhatja meg. Andréenek tel: 
már el kellett haladnia a * írkon. Ha nem haladt 
úgy bizonyosan katasztrófa érte. Lenét a »ónban, 1 
nem érte haj és hogy a léghajó kedvezőtlen szelei

'-'tt helytelen irányban halad. Szakértők 
:rint ez a feltev«-? legvalószínűbb. Ez es 
most a szibériai jégtengeren folytatja 
.rial tengeren vai, ngy ez kedvezőbb •’ 
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egyetértés, SZOMBAT, OKTÓBER 21 1897
— UJ főgimnázium. A fővárosban mindinkább 

érezhető iskolahiányon segítendő, Wlassics Gyula val­
lás- és közoktatásügyi miniszter az első kerületben uj 
főgimnáziumot szándékozik felállítani. A főgimnázium 
helyéül az Attila-utcza van kiszemelve.

— Az önkéntesek vizsgálatai alkalmából az idén 
ismét a 23. gyalogezred önkéntesei érték el a legszebb 
eredményt E kiváló eredmény főleg zsinyigrádi Petai- 
nelc József kapitány iskolaparancsnok és a melléje be­
osztott tanárok, névszerint Schuster Ágost, Pasch 
Nándor főhadnagyok és Vassilievits Fedor hadnagy 
fáradozásának köszönhető. Ma este az uj őrmesterek 
és a tanári kar bucsulakomára gyűltek össze, a melyen 
Sommain Nándor ezredes is megjelent.

— A főkapitány román rendjele. A román király 
Rudnay Béla főkapitánynak a romániai csillag nagy 
tiszti keresztjét adományozta és nem, mint tévesen jelen­
tették a koronarend második osztályát.

— Csörgeő államtitkár tanulmányútja. Csörgeő 
Gyula kereskedelmi miniszteri államtitkár ma hosszabb 
tanulmányútra indult. Az államtitkár első sorban a 
Vaskapu munkálatait fogja megtekinteni, Kenessey 
Kálmán vasúti és hajózási főfelügyelő társaságában, az­
után pedig mint a magyar folyam- és tengerhajózási 
részvénytársaság kormánybiztosa, Horváth Elemér mi­
niszteri tanácsosnak, az említett hajózási társaság igaz­
gatójának kíséretében a magyar folyam- és tengerhajó­
zási részvénytársaság aldunai működésének megvizsgá­
lása czéljából beutazza az egész Alduoát Galatzig.

— Leégett község. Csáva községet — mint 
Sopronból táviratozzak, a tűzvész csaknem telje­
sen elpusztította. Eddig ismeretlen okból ma 
délután kigyulladt egy húz, melyről a tűz csak­
hamar úgy elterjedt, hogy rövid idő alatt 28 lakó­
ház és temérdek melléképület állott lángokban és 
esett áldozatul a pusztító elemnek. A hatóság 
megindította a vizsgálatot.

— Adakozzunk a mentőknek. A mentőegyesület, 
hogy humánus cze Íjai hoz támogatást részesítsen, a fővá­
rosi kávt házakban hivatalokban, egyáltalában mindazo­
kon a helyeken, a hol sok ember szokott megfordulni, 
csinos ai:;ku, ízlésesen díszített gyufatartókaí osztott ki, 
u melyekben perzsely van. hova a n ntőegyesűietnek 
szánt filléreket !-:* lehet dobni. A egyesület czélja sokkal 
nemesebb, semhogy különös biztatás kellene az adako­
zásra es hisszük, hogy a mentők meg lesznek elégedve 
az uj gyűjtés eredményeivel.

— A Ludovtka akadémiában október í-éu kez­
dődnek meg az előadások. Az iskolaévet, a király neve 
napján nagy ünnepékiyel nyitják meg. A növendékek 
holnap és holnapután vonulnak be.

— Ki volt Anonymus ? lézt a fontos kérdést, mely 
annyi vitára adott alkalmat a historikusok között, mint 
értesülünk, immár véglegesen eldöntötte dr. Sebest yen 
Gyula nen v múzeumi tisztviselő, egy, a Magyar törté­
nelmi tűrsui.i «ho;: beterjesztett pályamű vében. A társulat 
ugyanis iUO . ,u.y p-iivad ut tűzött ki egy ha 1 vagy 
külföldi y;;u kútfő irodalmának es tartalmának kritikai 
ismerteti'» re. a meiy kizátólag a magyar honfoglalással 
fogiaikoi <v. I ár-, rt pályázott Sebestyén Gyula «Ki volt 
Anonymus >* i /iri.ü müvével, melyben nemcsak a kró­
nika keletkezednek kora. iiancnj személye is véglegesen 
meg van pontosan állapítva. Eredményei szerint a kró- 
n.ka aziláóó és közti teli hónapokban kelt. midőn
hure »irály. Ili Béla idvso fia uralkodott. A 
szerző neve Adorján, aki 1 ISv.-.xn esztergomi kanonok 
vj.t, 1 >3- > i-Leii a párisi egyetemen tanúit 11 yö-ben 
lit. Bé.a jegyző^ lett s ugyanez evben már kanczellárrá 
e- budai préposttá lépett elő. :t kanczelhiriabol 11^7-ben 
ttvozotr z erdélyi püspöki székre, a hói haláláig, 1204-ig 
meg is maradt. Müvet barátjának, Jakab mesternek, 
egykor, párisi tanú lótársának, ill. Béla kisebb ti a,
B. András h rezeg nevelőjének vs 1200- 1202-kI pré- 
post-kanczellariának, a kalocsai káptalan prépostjának s 
a későbbi váczi püspöknek irta. Mindezt már íöu éve 
k-'Teste a magyar tudomány. Dr. Sebestyén ez ered­
ményekig Mátyás Flórián akadémikus és Pauítr 
Gyula ország s fölei tárnok előmunkálatai: tk szeren­
csés tovább fejtésével jutott el.

— A népfelkelők szemléje. Az u/épületben ma 
kezdték meg az ÍVJ —1,évben ./.ulehat népfelkelők 
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t n, . ag kiképzett emoereknek, a kik a közös hadsereg, 
hadi tengerésze*, ez-k póttá:tájékában, vagy a -send- 
o -égnél szolgáltak és azoknak a kuto:

— A gyermekfosztogatőnő. Fiatal, intelligens ki­
nézésű szép leányt szállítottak tegnap a főkapitány elé. 
A súlyos vádat, a mit fölhoztak ellene, maga beismerte. 
Zokogva beszélte el, hogy Dombrovszky Gizellának 
hívják, 22 éves és egy fél évvel ezelőtt jött el Erzsébet- 
falváról, a hol szülői jő módban élnek, de őt elküldték, 
hogy maga keressen kenyeret. Nem tudott a cseléd­
sorsba beletörődni, kilépett a szolgálatból, hogy jobb 
állást keressen. De nem kapott s elkövetkezett az Ínség 
ideje. Minden holmija a zálogházba vándorolt s hogy 
nem volt már semmije, éhezett és kimerültén járt az 
utczán két napig, mert lakása sem volt. 1* iatal 
és öreg urak pénzt kínáltak szerelméért, de nem 
tudta magát eladni. Az éjjeli rendőrőrjaratok mégis 
meg-megkergették, hogy mutassa igazolványát. Egy 
ilyen éjjel után való reggelen a Pál-utczá- 
ban meglátott egy kis leányt, a ki vidáman 
játszadozott a kövezeten s a kinek aranyfülbevalója volt. 
Nézte, nézte, hogy mennyit adnának a zálogban, talán 
négy forintot is . . . Volna lakása és volna mit ennie... 
Azután magahoz csalogatta a kis leányt, elvette a fülbe­
valót. Evett, hanem aludni már nem volt ideje, jöttek 
a detektívek és bevitték a rendőrségre. Ez a története 
az ifjú gyermekfosztogatónőnek, a k; kimerülve dőlt le 
a fogház padjára s mintegy elégtétellel mondta:

— Legalább a szüleim megtudjak.
= Az ácsok bér mozgalma. Ismét egy sztrájk ki­

törése fenyegeti a főváros iparát. Az ácssegédek tegnap 
a király-utcza 89. szám alatt levő vendéglőben gyűlést 
tartottak, a melyen a szónokok a sztrájkra hívták föl 3 
jelenlevőket. A gyűlést éppen ezért dr. Tóth Lajos 
rendőrkapitány feloszlatta. A szocziáldeniokrata párt ke­
beléből Bednarik Albert és T ankó Károly vannak 
kiküldve a sztrájk előkészítésére. Követelésük a 10 és 
fél órai munkaidő helyett 9 órai és vrankint 23 k raj ezár 
munkadij. Szombaton az ácssegéd°k egy része kiáll a 
munkából s akkor válik meg, hogy a sztrájk általános 
vagy csak részleges lesz-e.

= A vígyázaílavság áldozata. A Baross-ufcza 
109. számú házban a lakók rémes jelenetnek voltak ma 
szemtanúi. Czibulka alias Kap is János műnk.is és 
felesége magára liagyHk a lakásban ló hónapos 
Mariska leányukat. \ kis gyermek valahogyan gyű* 
fás dobozt kéri teil kezéhez s addig játszott vele, mig a 
gyufák meggyül adtak s lángra lobbantotlák ruháját. 
Mikor a gyermek sikoltozására a szomszédok az ajtót 
betörték, a kis gyermek oly súlyos égési sebeket szenve­
dett, hogy szörnyű kínlódás után, délután 4 órakor 
meghalt. A gondatlan szülőket vizsgalat alá vonták.

Betörés. Az éjjel A ichbau r Ignáez órás Lipót- 
utcza 19. szám alatt levő vr.ís üzletébe ismeretlen tette­
sek behatollak s onnan 28 darab ezüst emontoirórát,
3 í darab túl la ezüst zsebórát s 4 ö nickel urát 
magukkal vittek. A beit)rési úgy követték el, hogy az 
utczára nyíló pinezeablak feltörése után bemásztak a 
pinezéhe, a közvetlen az üzlethelyiség alatt levő deszka- 
lépcsőt felfesz.i'.tték s az így alkotott nyíláson keresztül 
hatoltak az iizlvtbe. A betörők az éj sötétében elme­
nekültek.

— Elfogott betörök. Még a műit hóban történt, 
hogy ismeretien tettesek Biena Tivadai né a külső váczi-ut 
1 Uó. szám alatti sertéshús raktáraitól 3 fél disznót s 8 
darab lapoczkát elloptak A rendőrség a tetteseket ma 
StrahoLszky László, Mat use k János, Vagy Béla, 
AAnet János és Bartos József személyében kézrekeri- 
tette, a kik majd mind rovott muitu emberek. A lopást 
úgy követték el. iiugv az utczára nyíló ablakot betörtek, 
egyikük azután bemászott a pinezéhe s a kint várakozó 
pajtásoknak gyenkint ki adogat! a a húsokat. Aíkisérték 
őket az ügvészséurhez.

__A községi választásokhoz. Az igazoló választ-
mány határozatai eilen beadott fölebbezéseket kedden 
délelőtt 10 órakor tartandó ülésén fogja a
bíráló választmány. Eszláry Sándor elöljáró és dr. 
Raisz RczsÓ tanáesjegyző az igazoló választmány hatá­
rozatairól táblázatot készítettek és a bíráló választmány 
ennek az alapján fog határozatot hozni.

_ A fogaskerekű vasútnak megengedte a tanács,
hogy október hónapban is közlekedhessék.

1 Uj állások. A székes főváros közgyűlése elhatá­
rozta hogy a belvárosi felsőbb leányiskolában uj állásokat 
szervez, és pedig két igazgatói és öt tanári állást. A 
belügyminiszter ma érkezett leiratában jóváhagyta a fő­
városnak e határozatát. . ...

— A kőzépitési bizottság ma délután ulest tar­
tott. Kun Gyula tanácsos elnöklése mellett ; előadó 
Herein Karoly és Pipcrkovits Bátor tan ács jegyző volt.

Az elnök, a szünetek után való első ülés alkalmá­
ból, melegen üdvözli a bizottság tagjait s aztán fajdalom­
mal említi föl Balázs Mór elhalálozását és indítvá­
nyozza, hogy az emlékezetét jegyzőkönyvileg örökítsek 
meg. A bizottság egyhangúlag elfogadta az indítványt.

Á napirendre térve, az utcza burkolatok nyilvántar­
tása végett készítendő türzskönyv tárgyában elhatározták, 
hogy visszaadják a mérnöki hivatalnak, azzal, hogy az 
uj s általános türzskönyv összeállítása iránt tegyen elő­
terjesztést.

Javasolja a bizottság, hogy a gyömrői-ut munkájának 
költsége a fölveendő kövezés! kölcsön terhére utaltassák. 
A munka maga a jövő ev tavaszán lenne végrehaj­
tandó.

Az V. kerületi tüzoltóőrség részére szükséges telek ki­
jelölése az L jépület nemsokára bekövetkező lebontása 
folytán válik szükségessé. E czélra a Markó- és honvé« 
utcza. vagy a honvéd- és Szalay-utcza sarkán ' 
3,50— 400 négyszögölnyi telek van kiszemelve. Sehe n 
Károly, Devecis Ferencz műszaki tanácsos, Kauser 
János, Freund Adolf, Heujfel Adolf kőzépitési igaz­
gató s a tűzoltóság képviselőjének hozzászólása után, 
elfogadtak az elnök ama javaslatát, hogy elébb tartsa­
nak helyszíni szemlét.

Tárgyalás alá került a Rézmál, Szemlöhegy, Basarét 
és Nyék-dűlő szabályozásának a terve. Ez az ügy mára 
kőzépitési bizottság előtt is háromszor fordult meg s most a 
közmunkák tanácsa értesíti a fővárost, hogy a mecsct- 
utcza meghosszabbítását és egy harmadik szerpentin be- 
ékelését a Margit- és a zárda-utezák között, nem tartja 
szükségesnek. Ennek figyelembevételével, a mérnöki 
hivatal uj tervet készített. Ezt a tervet Devecis Ferencz 
műszaki tanácsos ismertette ma a bizottság előtt s 
hangsúlyozta, hogy a közgyűlés, ennek az útnak az 
építésénél a 4°/0-os emelkedés mellett határozott. A föl­
szólaló is ezt a lejtőt fogadja el, úgy, hogy az ut egy 
részé vízszintesen is legyen építve, mig ellenben a mér­
nöki hivatal terve szerint C<,0°/y volna az emelkedés. A 
tárgyhoz He ujj el kőzépitési igazgató szólt még hozzá s 
aztán elhatározták, hogy a harmadik szerpentin is be 
legyen ékelve és a tervek 4U 0-os emelkedéssel dolgoz­
tassanak ki.

Hozzájárult a bizottság a Hungária-ut és a X. kerü­
letben épült gyüjtó-foghazteiep csatornázásának a tervei­
hez s aztau kisebb jelentőségű telekszabályozó ügyek 
úiintézése után. az ülés veget ért.

= Heremagvakat
árban v.Garoi J' ich 
terinény-bi;
Mintázott 

=- A 
irodalmi 
újabban

Jenő 
mán\i osztálya Bi

ajánlaton ke:
Vasé rr api

ismeretté: 
A Vasárnai »1

etm k.
üjnág

Ildi számlára legmagasabb 
> és Társa, gabona- és 

dopesi. Karoly-kürut 3. sz.

a lej

képzett emberek rí­
ván. A szemle ki 
zottság az ujépv.i 
első sz. pavil on :j

kiknek rózsaszínű aj 
zo!tsúgnál történik, 
k rador-utezai főbej 

-v- hei'.iségébr-n vau »

október 1-é! 
nak. azokí.t

on

nag ki nem 
dali lapjuk 

Vz egyik bí­
rálónál levő 

é- itt a szemle 
lásik bizottság 
ó a u szemlét 
icrui elmarad- 
pénzbirsággal,

bb magyar szép­
éi i -1 k évfolyam) 

!•* Lj.satr regény’ »ra> < zimii állandó 
í’- I bővüve jcií-uik meg. mely mint 

képekk- van díszítve. Érv.’éti 
. i.y-kt*; k.*ptó:kel ficsztrálva közöl 
alti kiíimantó!. B.. .-ay Sándortól, 
niatiiy Z. :g..n !. Petéiéitől, Szívós
!, >íb. A küllőid s/.epirodalinából 

válogatja ki, igy jelenleg •S'crue 
kr-s regényét közli, az eredeti 
rajzával. Féiévenkmt művészi 

nagy képmellékletet ad s összesen több mint ezer 
kepei közöl évenkint. A Vasárnapi L ,5:1«? előfizetési ára 
évnegyede 2 frt. A Vasárnapi Vj^ág kiadóhivatala Buda- 
Pes'

szépircxlaimi mellék:, 
a főlap, szintén mié 
elbeszéléseket és rvt 
Jókai Móltól. M 
Rákosi v iktértől. (íva 
Bélától, Kazár Emii’ 
szintén a legjelesebbeket 
Gyula két legújabb érd 
frani7.il k, adások 12t> 
becsű

A Va 
Vz

Egvetera- utcza

az

u oktubf.r 31-ig. A kik a sze 
2 írttól 100 Írtig terjedheti 

vagy megfelelő fogsággal sújtják.
— A munkások a vértanuknak. A iotzafias man- 

kisok. mint minden when, an idén is megünnepiik a 
vértacuS emlékezetét. A nemzeti demokrata munkás­
párt kajriria-tér !■. szám .lat* ievu helyiségében októ­
ber 6-an este bet makor kezd dilik az ünnepség a Him- 
B'iszszal. mely után Kiss Sándor Petőfi .Élet és halál, 
czimü költeményét szavalja el. Az emlékbeszédet 
Lakatos József mondja s a Szózattal zárják be 
ünnepélyt.

Rövid hírek. Áranyonon Haluska János 
i.. zóor tegnap ;eggel Leszabói lelőtte Kocsúrdi 
J’; nw jómódú gazdaembert. — Zalu-Kgeraze- 
fts-n lóth György 00 éves molnárlegény ittas 
at:apóiban leíekiidt és eial-tJt a Zala partján, s 
addig hánykolódott, mig beleesett a vízbe, a 
meiybe belefuit.

““ A munkás sorsa. Felháborító gondatlanságnak 
es,-« tea áldozatul egy munkás a győri-utón levő 
Guttmanr.-jtlc téglagyárban, a maisnak igazgató* 

°?y emberéletért felelős. A gyár felőgyelősége ma 
d inían egy uj kemenezét nyitott meg s abból hordatta 
k; a téglákat, daczára annak, hogy felfii a téglák még 
izzók voltak. Smetana Mór munkás, .» ki a téglagyári 
sztrájkban szerepvivo volt, javában hordta az also lakó­
in nyt. mikor egyszerre a felső rész Összedőlt s a mun- 
1. az izzó téglák maguk alá temették. Társai 
azenra hozzriláttak ment*-.* a z. de mire kiszabadították, 
a. ... rs az .yzésj sebek következtében eszméletlen 
a:;. pi.tb jn volt. íaietéhez kevés a remén v.

— Életuntak. Három óngyilkresug történt a mai 
n ajLii, Az egyik délben a Li pót-körút U0. számú báz- 
naa. a meiynek iiarinadiv emeletéről egy ismeretlen, 
5j év körön utui.an öltözött asszony vetette le magát 
az udvar kövezetére. Szörnyet halt. Hogy kicsoda az 
öngyilkos, azt mindeddig nem sikerült megtudni. A 
h.zban senki sem ismerte, a lakók csak azt látlak, 
b *gy a iepcsé.n fe,haladva a folyosón járt tói s alá. az* 
u an. mielőtt megakadályozhatlak volna, a vasrácson át 
levetette magút. — A másik öngyilkos egy fiatal leánv. 
.ilufh Fraacziskának hívják, még csak 10 éves és szü­
lői az Andrassy-ut 2S. számú ház felügyelői. A Margit- 
rakpartról a Dunába vetette magát az éjjel, inert szülői 
rosszul bántak vele s reménytelen szerelmes is volt. A 
rakparton a hajósok n ég idejekorán észrevették tettét 
es kimentették a hullámok közül. Most a Szent János 
kórházban ápolják. Még nem tért eszméletéhez. —
A égre a harmadik öngyilkosság a Alsrgiísziget fái alatt 
történt. A jcbbcidali sétányon délután 4 órakor egy 
'agy szilfához támaszkodva Barna, László statisztikai 

vatalnok, revolveréből go.’vőt röpített agvába s vértől 
iitva esett össze. Az arra sétálók már eszméletlenül

melyeklíák. Zsebéb.-n két zárt levelet találtak, 
ke egy barátjához, másika szüleihez van 
s valószínűleg megadjál"* majd a pontos fi 
jilkosság okáról. Ösmer’se‘ úgy beszélik. 

?agi viszonyai miatt akad megvála|N)W élen 
k évek óta ne? rr;k 'loiau^a j

ez'me-

SZINHÄZ ÉS MŰVÉSZET.
— Jászai Mari a vidékér, Jászai Maii a nem­

zeti színház kitűnő művésznője vendégszereplésre megy 
néhány nagyobb vidéki városba. A körutat a legköze­
lebbi hetekben kezdi meg.

— A városligeti szilikörben ma este kezdődtek 
az oberammeigam passziójátékok mintájára rendezett 
előadások Krisztus életéből cs szenvedéseiből. Az előadá­
son nagy közönség volt jelen, mely épenséggel nem 
fukarkodott elismerésének nyilvánításával.

— Nemzeti színház. A holnap, szombatra hirdetett 
zifeá;fra-“íöadá? fclekiué betegsége miatt elmarad és 
helyette Jókai Arany ember ez. drámája kerül szinte 
páros számú bérletben.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A villamos vasat vagyona. A városi villamos 

vasút beterjesztette a fővároshoz a vasút 18911—1S95 
évi üzemleltáráí, a mely szerint az összes befektetések 
4.045.4711 forintba kerüllek. A mérnöki hivatal felül­
vizsgálta a lelteit s azt helyesnek találta. Ebből az al­
katommal azt javasolja a mérnöki hivatal a tanácsnak, 
hogy a vasút üzemleltáráí őrizze nteg s mondja ki, hogy 
a vasul beváltásánál azt tekinti az eladási leltárnak. A 
mérnöki tiivaía! ezzel biztosítani akarja, hogy barmikor 
veszi is át a íővaros a vasutat, az üzemképes legyen.

— A közoktatásügyi bizottság -ma délután ülést 
tartott Rózsavölgyi. Gyula tanácsos elnökiése mellett, 
ry. Toldy László előterjesztést tett az iránt, hogy a 
fővárosi muzeuin és könyvtár számára kiszemelt több 
érdekes tárgyat szerezzenek be. A bizottság az előter­
jesztést véleményadás végett Kudora egyetemi könyv­
tárossal közit. — Szőke István. Mayer ftu-árvaházi igaz­
gató kérvényt adott be az iránt, hogy az elvesztett, va­
lamint az újabban esedékessé vált korpótlékai kiutalvá- 
IIvonassanak. A bizottság a kérelmet pártoiólag terjeszti 

Grósz Lajos tanító azt kéri. hogy ,A 
czimü munkáját, jutaiemkönyvüi, a 

fővárosi községi iskolák szántára, ezer példányban sze­
rezzek b-. A bizottság a könyv megvételét ajánlja. — 
Schmall La;os «Adalékok iíudapest székes főváros tör­
ténetéhez. czimmel két kötetnyi miivel irt s kért annak 
a város költségén való kiadatását. Kiadták felülbírálásra.

Báthory Nándor igazgató előterjesztése alapján meg­
szavazták a Ív. kér. főreáliskola tanszerszükségletére 
keiiő összeget. Ugyanez történt Lengyel Sándor igaz­
gató előterjesztésére a Vb kér. felső ‘kereskedelmi iskola 
tanszerszükségletc tekintetében is. — A ferenezvát ősi 
kisdedóvó-egyesületnek megszavaztak 500 frtnvi segély- 
összege,. A rákosi közművelődési egyesületnek a 
könyvtára fentartására 100 forintot szavaztak meg s a 
kulturális egyéb czéljatra való segeivkiadás iránti kérelmü­
ket pedig pártoiólag terjeszti a tanács elé. — Szentesi 
Lolának azt a kérelmet, hogy a főváros adja ki «A gyer­
mek szellemi megerőltetése« czimü munkáját, kiadták 
véleményezés végett. — A bizottság pártoiólag terjeszti 
a tanács elé a «Magyar női karének-egyesület, kci vv- 
venyet, segély megszavazása iránt. - Pártolja bizottság 
Lengyel Sándor igazgató térvényét, a melyben keres” 
krdebtni szaktanfolyam felállításának a megengedését 
kéri ; ugyancsak pártolják Fillinger Károly * -***tfi 
hasonló kérelmét is. — A pesti izr. hitközség 
az évi’segélyének felemelő « :-<ri »élemé. -
kiadták. — Véjé jav
" áront trmfr ‘

tanács ele. — 
természet köréből.

SPORT.
— Nemzetközi athletlkai viadal. A magyar atble- 

tikai klub holnap tartja nemzetközi athletlkai viadalát a 
budapesti tr-rcn- es sport-egyesületek pályaszövetségének 
csömör.-ul- palya; in A versenyek iránt, mely alkalom­
má: 5 bajnokság is kerül eldöntésre, rendkívül nagy 
érdeklődés mutatkozik. A versenyekre 112 nevezés érke­
zőt he. köztér nem rzy európai hirü athletától. Azon­
kívül a bécsi Athlotiksport Club is nevezett néhány 
versenyzőt, r ve. mintegy azt kivanta dokumentálni, 
hogy a K« t egji. t Között a barátság, — a mely tudva­
levőleg azon alkalomból, hogy a nevezett bécsi egylet 
osztrák-nu-gvar bajnokságokat irt ki, megszakadt, ezen 
bajnokság k;:i isának visszavonása következtében — ismét 
helyre.iiiolt. M.igyarorszag ICO yardos futóbajnoks-ágáért 
: .icyszamu s kitűnő versenyző nevezett, úgy hogv a 
küzdelem ig-p érdekesnek ígérkezik. A birnevesebb erők 
közül Gereut«, Msnno, Zachár a M. A. C, Schubert, 
Speidl, Kerenyi a -M. V. E.. Nedved az Atletik Club, 
> ..rta (Prága; t- Dieboi- az idei kontinentális bajnokság 
győztese s a Germanica (Berlin) tagon vesznek részt. 
Magyarország si.iydobási bajnokságáért pedig Szilágyi, 
Gaz a hódmezővásárhelyi torna- és vivó-egyesület; Por- 
teleki, Réti . M. A. C. és Swobodu az Atletik Sport 
Club Sparta tagjai veszik fel a küzdelmet. A versenyek 
délután fél 3 órakor kezdődnek.

— A rövid távolságú kerékpárversenyekkel 
Parisban a legutóbbi időkben igen mostohán bánnak s 
úgyszólván minden nyilvános versenypálya programm- 
árúi törülték. Ez a körülmény csakis a sebes futamok­

ban érvényesülni tudó kerékpárosokra nagyon leverőleg 
hatott s erős reakezióra készülnek. A napokban igen 
látogatott gyűlést tartottak, a melyen kimondották, hogy 
a maguk erejéből fognak rövid távolságú versenyekre 
dijakat kitűzni, nehogy még ezután is a vidékre kelljen 
menniük, ha sebes futamokban óhajtanak startolni.

Európai körút kerékpáron. Buditzkv Ferdinánd, 
a zágrábi születésű mechanikus jelenleg Milanóban idő­
zi«. Május hó elején határozta el, hogy kerékpáron be- 
utazza az egész Európát. Ugyan e hó 9-én Berlinből, 
hol alkalmazva volt, tényleg el is indult és Oroszorszá­
gon, Svéd és Norvégián, Dánián, Éjszaknémetországon, 
Hollandián és Belgiumon át bejárta a rajnavidéki tarto­
mányokat. Innen Svájczon keresztül Olaszhonba ment. 
A nagy hó miatt azonban a St.-Gotthardi utat kénytelen 
volt vasúton megtenni s igy ért Milanóba. Ltját holnap 
folytatja s Madrid és Lissabon meglátogatása után újra 
Olaszországba tér vissza. Innen szándékozik Görög­
országba átmenni s a Balkán államokat beutazva, 
deezemb r hónapban fog Zágrábba érkezni.

— A pécsi kerékpáros derby, melyet a törekvő 
s Magyarország kerékpáros egyletei között a legagilisabb 
P B. C. irt ki, e hó 3-án, vasárnap kerül döntésre. 
Az 1U00 frankos nagydijat tudvalevőleg közadakozás 
utján szedték össze. A mai napig már 750 kor. és 94 
fillér van együtt, következőleg remélhető, hogy a propo- 
zicziók teljes érvényükben fennmaradva, a még hiányzó 
összeg a verseny ruegtarthatását semmiesetre se fogja 
döutöleg befolyásolni.

— Jockey Club Stakes. (250.000 kor. 2000 m.) 
Anglia egyik legnevezetesebb s legklasszikusabb verse­
lne tegnapelőtt dőlt el Newmarketben. A győztes Love 
B isely lelt \ eiasquez és Chelandry ellenében.

— Beynoldt W. trainer, kinek eddig Oberweiden- 
ben nyilvános idomító telepe volt, herczeg Lubomirski 
szolgálatában állott s már a legközelebbi versenyszezon 
alkalmával magánidomitóként fog szerepelni.

— Uszóeetélyek. A «Magyar uszóegyesiiletv vá­
lasztmánya elhatározta, hogy miként tavaly, épen úgy 
az idén is rendez aszó estélyeket, még pedig minden 
szombaton hat órakor. Az estélyeken a tagok főleg a 
Mater polo (vizi labda) játékot fonják gyakorolni.

— Vaö.ászkutyakiálütást rendez" november 14 
és 15. napjain a bécsi Jagdhundklub. A kiállítás 
védnökségét gróf Wurmbrand-Stuppach vállalta el. A 
jury tagjai közölt szerepel Fónagy József gyógyszerész is, 
ki a vizsiatenyésztés és idomitás terén a legelső magvar 
szakértők közé tartozik.

 A hunyadvirznegyel történelmi társulat teg­
napi közgyűlését a megyeház dísztermében gróf Kuun 
Géza elnök nagyszabású beszéddel nyitotta meg, udvö- 
„ölvén gróf Majláth püspököt, Keller Ottó, Szadeczky 
Lajos és Moldován Gergely egyetemi tanárokat és a 
megjelent vendégeket. Tiszteleti tagokul egyhangúlag 
megválasztanak: Wlassics Gyula miniszter, Zsilinszky 
államtitkár, gróf Majláth Géza püspök, Keller Ottó 
prágai tanár, Moldován Gergely kolozsvári egyetemi ta­
nár. Ezután Majláth püspök méltatta szép szavakban a 
társulat üdvös fáradozásait, készséggel ajánlva fel közre­
működését a gyulafehérvári püspökség történetének ada­
tokkal való ellátására. Keller Adolf illusztrácziókkal kisért 
előadása, Szadeczky értekezése a zernyesti csatáról. 
Téglás Gábor vázlata a rómaiak liunyadmegvei utiháló- 
zatáról az évkönyvben fognak megjelenni. Elnök végre 
Hollaky Arthur alispánnak elismerését nyilvánította a 
társulat buzgó támogatásáért, hasonlóan buzdítva a 
megjelenteket. _____

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Elvi Jelentőségű határozat a klr. táblán.

A jövő hét elején teljes ülése lesz a kir. táblának. A 
plenum abban a kérdésben lesz hivatva határozni, hogy 
biztosítási végrehajtás mikor rendelhető el és vájjon 
ily eseteknél ki kell-e mutatni, hogy az elrendelt végre­
hajtás. mely a veszélyt igazolná, foganatosítva volt-e 
vagy nem.

— Vasúti elgázolás. A rákosi állomáson a múlt év 
telén Hamvas János vasúti munkást, tolatás közben, 
egy lokomotív elgázolt. X vasút igazgatósága fegyelmi 
utón felelősségre vonta Krausz Tamás pályafelvigyázót. 
Minthogy azonban kiderült, hogy a szerencsétlenségben 
nem hibás, mert kevés munkaerő állott rendelkezésére, 
felmentették. Erre az elgázolt ember özvegyének 2000 
forint kártérítést tizeitek, az ügy pedig a büntető tör­
vényszék elé került, mely Kvauszt ma emberölés vét­
sége czimén vonta felelősségre. A bizonyítás befejeztével 
dr. Mészárts Tivadar alügyész ezt a vádat elejtette, de 
megbüntetni kérte a vádlottat közveszélyü cselek­
mény elkövetése miatt. A törvényszék is ez utóbbiban 
találta Krauszt vétkesnek s őt egyhavi fogházra és 
hivatalvesztésre Ítélte. Úgy a közvádló, mint az elitéit 
felebbezést jelentett be.

— Szerelmi dráma. Ripp Ferencz kőmiveslegény 
évek óta együtt élt Tulpik Anna házmesternővel. Egy 
szép napon azonban Ripp féltékenykedni kezdett és 
szemrehányást tett az asszonynak, hogy az mást szeret. 
Ripp nem tűrte a sok szemrehányást, hanem otthagyta 
az asszonyt és külön lakást bérelt magának. Ebbe az 
állapotba nem igen tudott beletörődni és mert azt sem 
akarta, hogy az asszonyt más bírja, elhatározta, hogy 
megöli őt. Elhatározását tett követte. Ráiesett az 
asszonyra és közvetlen közelről kétszer rálőtt. Az asszony 
meghalt. Hippi pedig a büntető törvényszék elé került.
A bíróság figyelembe vette a védőnek, dr. Perl Somá­
nak érveléseit és az összes enyhítő körülmények figye­
lembe vételével, Hippit 12 évi fegyházra ítélte. Ma 
hirdette ki Soós törvényszéki bíró a vádlott előtt a kir. 
tábla ítéletét, a mely helybenhagyja az elsőbiróság 
határozatát.

Elnök: Vádlott! Megnyugszik az ítéletben ? 
k ádlott: Teljesen a védőmre bízom magam.
Dr. Perl Soma védő : Tisztelettel felebbezek az ítélet 

ellen, a magam és a vádlott nevében is.
Felebbezést jelentett be az ügyész is.
— Ellopott villamosság. Érdekes büntető panasz 

érkezett nemrég a budapesti büntetőtűrvényszékhez. A 
feljelentést a Teiefon-Hirmoudó tette meg B. J. mecha­
nikus és L. 0. budapesti vállalkozó ellen, a ki egyik 
előfizetője volt a beszélő újságnak. A tényállás a követ­
kező : B. valami találmányát értékesítendő, szövetkezett

Berlin, okt. 1. A Fio»m« 
szemben, hogy Németország és Ausztria* 
ország közösen elhatározták, ho..» na*iIaö"ar- 
meg az Egyesült-Államoknak, hogy Kuhlhól86^ 
szakkal kiűzzék a spanyolokat a v ,t:ro* 
megbízható forrásból arról értemii" k °n?‘ország és Ausztria-Magyarország tóÍ°lL^met-
egyezés nem jött létre. “yen Ia«-

Kattowitz, okt 1. .Kattowitter Zlg “ ;<* 
lenti Dombrovaból: A brankova-hutai bányamű 
veknel az összes munkások. 4500 ember, sztráj 
kobak. A varsói csendőrfőnök és magas kori 
mányhivatalnokok odaérkeztek. Tegnap eMe 
sztrájkolok zavargásban törlek ki.' a íöi„e° ! 
katonaságot kövekkel dobálta meg, mire r * 
rancsnok lövetett. Két ember rögtön mrglj, 
súlyosan megsebesült és közülük egy már „i,. ts 
halt. Hat század katonaság érkezett ide. a bai) -. 
igazgatóság az összes munkasoknak felmondott" 
A bánya orosz és franczia tőkepénzesekből a!ló 
konzorezium tulajdona.

Párig, okt. 1. A miniszterek este össze fog­
nak jönni, hogy Cambun utódjának személyében 
megállapodjanak. Állítólag Lepine rendőr-preiék us 
van erre az állásra kiszemelve.

Párig, okt. 1. A mai minisztertanácsban 
erősítette Méline miniszterelnök, hogy 
fogadta el a neki felajánlott algíri 
Ságot. A minisztertanács a dologgal legközelebbi 
illésén foglalkozik.

'neg- 
Lozé nem 

főkormáriTZó-

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Márta Dorothea egyeifilet tanitonői szak­

osztálya holnap, szombaton délután 5 órakor az An- 
drássy-ut 65. sz. alatt ülést tart, melynek tárgyai: 1. A 
jelen éri munkaprogramul. 2. Ne romboljátok szét a 
csaiáai boldogságot. Előadja: György Aladár. 3. Folyó 
ügyek, indítványok. 1

- - Egyesületi összejövetelek. Az őszi szezon 
beálltává) egymásután kezdik meg a klubbok a heti 
tarsas összejöveteleket, igy a demokrata-kör igazgató- 
valasztmánya legutóbb tartott ülésen elhatározta, hogy a 
szokásos szombat esti tá 'sasvacsorákat holnap kezdi meg 
- A Vili. kér. józsefvárosi körben (József-körut 46 sz 
a.) holnap szombaton este fél 7 órakor tartják meg a 
nyári szünetek i tán az első választmányi ülést. Ülés

társasvacsora lesz és ezzel megkezdik a rendesután
jmbati összejöveteleket. 

?n október 4-én f 
megelőzőleg h«. 

k. Hogy a körb'

VH. kerületi 
h4*

erzsébetvárosi 
úrsasvecsorák 
választmányi 

• adóin eleven,
rvalv is.-*

vállalkozóval, a ki a találmány kipróbálása idejére 
megengedte társának, hogy a lakásába vezetett Telefon- 
Hírmondó külső huzalát összekösse azzal a géppel, mely- 
lyel próbát kívánt tenni. Persze ezzel, mert az áramot 
saját ezéijaira vezette el, az egész vonalon zavar állott 
be. A törvényszék B. és L-t nem ugyan lopás, de ide­
gen ingó vagyon rongálása czimén bünvizsgálat alá 
lógta, de a napokban megszüntette az eijái*ást, miután 
a panaszos, melynek több száz forintnyi kúrát B. és L. 
megfizetlek, feljelentését visszavonta.]

z Apagryilltos. Szörnyű boszut állt tavaly az apján 
Király István, vagyonos kecskeméti fiatal földmi vés, a 
ki nem tudta tovább békén tűrni azt. a hogyan vele az 
apju elbánt, kégyvert fogott az öreg Király Ferenczre és 
agyonlőtte. Hosszú időn át állandó gyűlölködésben éltek, 
mert az apa soha sem akarta a fiút fiának elismerni, 
váltig azt emlegetve, hogy olyan nyomorék embernek ő 
nem, hanem csak valami zsidó lehet az apja. Már maga 
ennek az emlegetése nagyon fájt a felnőtt legénynek* s 
még jobban keserítette az, hogy az öreg Király az édes­
anyját is folyvást ütötte, verte "kegyetlenül. Király István, 
csak hogy elkerüljön a megférhetetlen apa közeléből! 
aira szánta el magát, hogy beáll katonának. Am atyja 
ebben is ellenkezett vele s odáig vitte egy összetűzés al­
kalmával, hogy Király István, a mint már előbb elha­
tározta. elővette rég rejtegetett revolverét és kioldotta 
a garázda öreg ember életét. A kecskeméti törvényszék 
a gyilkos fiút 12 évi fogházzal sújtotta, ezt a büntetést 
azonban fiz évre szállította le utóbb a tábla. A kúria 
ma a kir. tábla ítéletét hagyta helyben.

GYÁSZROVAT.
tJJhazl Ede gyásza. Röviden megírtuk, hogy a 

nemzeti színház kitűnő művészét sulvos csapás érte * 
atyja dr. Újházi Karoly Debreczenben tegnap hajnal­
ban hirtelen meghalt. Az öreg ur Debreczen városának 
egyik legnépszerűbb polgára volt s halála — mint tu­
dósítónk jelenti — az egész városban osztatlan részvétet 
kellett Dr. Újházi még 1842-ben jött Debrecenbe, mint 
az altkor odabelyezeit uhlánus-ezred ezredorvosa s 
annyira megkedvelte a várost, hogy mint czivilorvos is 
ott telepedett le családjával. Az elhunyt családja a kö­
vetkező gyászjelentést adta ki:

Mély fájdalommal és megtört szívvel tudatjuk a felejt­
hetetlen jó apa, nagyapa és szépapának Újházi Károly 
Debreczen szab. kir. város Ifi. kerületi orvosának ez évi 
szeptember hó 30-án reggeli 2 órakor munkás életének 
81-ik, faradhatatlan oivosi gvakorlata 54-ik évében 
hosszas szenvedés után bekövetkezett csendes elhunytál 
Kedves halottunk földi részei október hó elsején délután 
ielnegy urakor fognak az ev. ref. egvház szertartása 
szerint, Teleki-utcza 2166. számú házunknál 
ima után a Kossuth-utczai temetőbe tartandó
helyeztetni. Mely végtisztességlételre rokonainkJt'^izTf 
hunytnak pályatársait és ismpröcpinlro* —

örök

okt. 1. Az elnök Lepine rend­
őrfőnököt^ algíri kormányzóvá nevezte ki.

Madrid, okt. 1. Martinez Campos 
tábornok ma félóráig tartó beszélgetést foly­
tatott a régens-királynéval. Azt hiszik, hogy 
lehetséges lesz a politikában változást 
idézni elő a kamara feloszlatása nélkül. 
YVeyler tábornok lemondása nem való­
színű.

Brüsszel, okt. 1. (Az ÉtTtfetértrs tudó­
sítójának távirata.) A Soir ma közzéteszi 
a Panama-perre vonatkozó vádiratot. A 
vádirat a Panama-társulat egész történetét 
tartalmazza, emlékezetbe hozva, hogy mi­
kent szavazták meg a sorsjegyekre vonat­
kozó törvényt és felsorolja mind ama vesz­
tegetési cselekményt, melyek a kilencz vádlottat 
terhelik. Megemlíti a társulat bukását, a 
Charles Lesseps ellen indított pert és an­
nak elitéltetését és kiterjeszkedik a vádlot­
tak bünrészességének minden részletére. A 
vádiratnak Naquet, Saint Martin és Maret-ra 
vonatkozó része csaknem oly olvasmányt 
nyújt, mint egy regény. (X. Fr. Pr.)

London, okt. 1. A Reuter-ügvnőkség jelenti 
Síromból: Jeftrey tábornok dandára újabban is­
mét összeütközött Ayra-Gotnál a felkelőkkel. Ke­
mény harcz után mindkét helységet elpusztították. 
Az angolok egy ezredest, egy hadnagvot és tiz 
közlegényt vesztettek. Három tiszt és '38 ember 
megsebesült.

Pétervar, okt. 1. A hivatalos lap közli, hogy a 
pénzügyminiszter jóváhagyta a rjásan-uralszki vasút 
építési költségeinek fedezésére szolgáló 23,762.200 
aranyrubel névértékű 4"/„-os vasúti kötvények ki­
bocsátását. £ kötvények minden adótól mentegek 

Pétervár, okt. 1. Kelidov nagykövetet ide- 
hivtuk, hogy uj római állásához a politikai 
instrukeziókat átvegye. Mint hírlik, sok évi kon­
stantinápolyi szolgálatainak elismeréséül a nagy­
követ a Newsky-rendjelet kapja.

Czettinje, okt. 1. Az orosz kormány értesí­
tette a Balkán-államokban levő képviselőit. i,o»y 
a török-görög beke kieszközlésévei nem fejezi be 
az európai konczert misszióját, hanem a nagyha­
talmak el vannak határozva a törökországi ke­
resztény gyarmatok reformjaira nézve együttmű­
ködni.

Konstantinápoly, okt. 1. A nagyhatalmak 
értesítették a görög kormányt, hogy a "békekötés 
korul sem kompromisszum, sem semmiféle enged­
mények nem jöhetnek létre s igy vagy egészében 
fogadtatnak cl. vagy igy vettetnek el.

Szaloniki, oki. 1. Magasabb állások betölté­
sére Viiajetsben, Szalonikiban és Konovoban 
keresztény vallásnak kinevezése van küszöbön, 
oöt, mint hírlik, a \ alik oldala mellé rendelt 
gyarmat-tanács szervezésénél is figyelembe veszik 
a keresztény elemet.

A közönség köréből.
BOGDÁN JÓZSEF

régi, legjobb hirneva kocsigyáros
Budapest, IX«, Páva-utcza 10-12.
ajanlja mindenfajta kocsi gyártmányai; a leejobb kivitelben 

s a legjutánvosabb álakon." 312SS
^ésaletfiaetésre Is.

uytnak pályatársait és ismerőseinket bánatos «zivvei 
meghívjuk. Kelt Debreczenben, 1897 szept. hó 30-án 
Bánatos gyermekei: Újházi Ede nejével Székely Korné- 
hával. Újházi Sándor nejével Áron Viktóriával és gyer- 
mekeivel. Újházi Mária leányával Margittal: Medveczky 
Lihke. Áldott legyen emlékezete! y

A hivatalos lapból.
z?íP“®V,y*éa6k,. A. vallás: & közoktatásügyi miniszter 

Oo eveles !an,tót a kapruezai állami elemi 
népiskolához rendes tanítóvá, Nagy Károly okleveles tanítót a nagy-péli állam, elemi népiÚolához rendű im 
ni óva, Kaszap Kornél okleveles tanítót a dengele»! 
állami elemi népiskolához rendes tanítóvá • — a dehr£ 
czenikir. ítélőtábla elnöke Újhelyi József máramaros- 
szigeti kir. járásbirósági díjtalan joggyakornokot segélv- 
dy?s J®F?yakornokká ; — a pozsonyi kir. ítélőtábla eV 
°^e *{err., Henrik végzett joghallgatót 
tábla területére 1:‘ 1 - *- ezen kir. itélő-

. , díjtalan joggyakornokká; — a zala-

T ÁYIP
Bécs, okt. 1. A ’ 

polgármester felhat 
születésnevenapja a 
csekivánatait kifejezi 
mester zt iuditvár
viselúházh'

K.

közgazdaság.

adók és 
258,597.930 frt,

Becs, okt. 1. Az 1887-ki év január l-tói 
augusztus végéig terjedő időszakában az egyenes 

közvetett adóterhek tiszta jövedelme 
vagyis 10.853.133 írttal több, 

mint a múlt év ugyanezen időszakában. A vam- 
theuekek összege 2,270.491 frt többletet mutatnak 
»-"ion 3?e3 adókbül az említett időszakban 
ft’L-EiTi2/ tiszta jövedelem volt, a mil.42l.S87 
frt többletnek felel meg a műit évvel szemben. A
Iffo'-iíU -no3 f°i' ‘etf,kek ősszes IÍ5zta jövedelme 
18o 40o./0,. frt volt, vagyis 9,421.246 frltal több, 
mint a múlt év ugyanezen időszakában.

B®c*> okl- 1* (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
z Union vas- és bádoggyár ma beszüntette fize­

téseit A vállalat bukását Rziznarz, a gyárnak szeptem­
ber 26-án elhalt igazgatója nkozta, ki 26 évig működött 
a vállalatnál és nagy bizalomban részesült. Halála után 
kiderült, hogy az igazgatóság tudta nélkül 400 000 
frtra rugó váltókat bocsátott ki a társulatra és hamis 
jelentőseket szerkesztett, sőt - könyveket 
tolta. Az igazgatótanács, m' 
tisztán a társulat helyzetét
nyerjen, hogy a könyvekb 
alkothasson magának. 18b 
Weit összeg 2-7 millióra

Bécs, okt 1. A Ftudol 
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Oflb fries másodd- 

•gy nyr ‘#- 
• *t. Li
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Newyork, okL 1. Li. ízt 4.50. Búza októ­
berre 94%, novemberre 95 >/3, deczemberre 91. 
Tengeri deczemberre 34%.

C Kik ágó. okt. 1. Búza deczemberre 90%. 
Tengeri deczemberre 29*/s.

Az értéktő zsdérőL
(k.) Az ünnepségeknek, melyeknek fővárosunk napo- 

kon át színhelye volt, vége va j, de hatásuk megmarad 
és Európa népei újabb garanc ztákat kaptak arra, hogy 
a bt ke szilárd és rendíthetetlen, sőt a román király 
budapesti látogatása és csatlakozása a hármas szövetség­
hez lényeges biztos:tékát képezi annak, hogy a Keleten 
is fentartatik a béke A tőzsde ugyan nem méltatta 
elegéé ereket a nagy fontosságú eseményeket, de ennek 
más okai vannak és nem az, mintha a tőzsde nem volna 
athatva az események jelentőségeitől.

A spanyol miniszterválság pillanatnyilag megijesztette 
a párisi tőzsdét, de az a bir, hogy Sagasia alakítja meg 
az uj kabinetet, ismét eloszlatott minden aggodalmat. A 
görög-török békeszerződés ma már megbuktatta a görög 
kormányt, de ez sem volt és nem is lehet hatással a 
tőzsdére, meri bárki kerüljön is a görög kormány élére, 
a békeszerződést végre kell hajtania. így tehát ez sem 
-hét oka ainak, hogy a iőzsue oly kevéssé reagált a 

budapesti eseményekre. Oka ennek az volt, hogy egy­
részt az európai államok békeszcretetétől amúgy is at 
van hatva a világ, másrészt pedig az, hogy Ausztria 
belpolitikai zavarai teljesen ellensúlyozták a budapesti 
reményeknek azt a hatását, melynek a tőzsdében kel­
lene nyilvánulnia.

Az osztrák pénzügyminiszter ma terjesztette be az 
ISVS. évi költségvetést expozé kíséretében, de ez az 
expozé vgy szót sem tartalmazott, mely a zavaros poli- 
t k.u helyzetet tisztázni vagy megvilágítani igyekezett 
volna. Bilinski expozéjában csakis a költségvetés tételei- 
r, -k ismertetésire szorítkozott és azt mondja, hogy az 
189S-ik év pénzügyileg válságos lesz, mert a legutóbbi 
adóreform következtében a régi bevételek egész sora 
elmarad, a mdyek helyébe azután bizonytalan jövedel­
mek jönnek De daczára annak, hogy a jövő évben 
mintegy 40 millió írttal növekszenek a kiadások, a 
költségvetés mégis többlettel záródik. Ezt oly módon éri 
el a pénzügyminiszter, hogy adóemeléseket és uj 
adónemeket irányoz elő.

£:. uj adók közül különösen kettő az, mely a tőzsdét 
érdekli és mely a tőzsdére befolyással is lehet Az egyik 
a felemelt tőzsdeadó. mely november 1-én lép már 
életbe és a melyre vonatkozólag most jelent meg a 
végrehajtási rendelet. Hogy a tőzsdeadó meghozza-e 
azokat a jövedelmeket, azt majd csak az eredmények 
fogják bebizonyítani.

A m:is:k adónem a járadékadó. mely ugyancsak 
3,100.000 írttal van előirányozva, de a mely azért sem 
lehet közömbös a tőzsdére, mert nagyon megnehezíti a 
kamatozó értékek forgalmát. Különösen a magyar 
kamatozó kötvényekre lesz bártanyos hatással ez az adóf 
mert a míg az osztrák záloglevél-kibocsátó intézetek ezt 
az adót a sajátjukból fizetik, addig a magyar intézetek­
nek ez nincs módjukban, habár szívesen megfizetnék, 
rsakhegy kötvényeik kelendőségét ne koczkáztassák. De 
az uj osztrák törvény azt kívánja, bogy a nem osztrák 
kötvények járadékadója a szelvény után, tehát a köt­
vén y bírt okos a ital rvvassék le. Minthogy ily módon a 

radékadó a magyar záloglevelek és kötvények útin a 
különböző tartományi és községi pótlékokkal együtt, a 
izei vény értékének mintegy 4° 0-ara rug, a magyar 
köiv nyék roppant hátrányban vannak az osztrákokkal 
szemben, a mi kétségtelenül e papírok árfolyamára is 
befolyással lesz, ha ugyan nem sikerül a magyar kor­
mánynak azt a nagy hátrányt valahogy kiegyenlítenie, a 
mi annál is inkább szükséges és sürgős, mert a magyar 
kötvényekből sok millió van Ausztriában elhelyezve, 
melleket a tulajdonosok, neiiogy örökös zaklatásnak és 
kellemetlenségnek legyenek kitéve, inkább osztrák hason- 
nemü papírokra cserédnek be. Az újabb időben ugyan 
L, puezok keletkeztek a mi kötvényeinknek, de azért 
az osztrák piacznak még mindig megmaradt a 
nagy fontossága és ezért a kormánynak feltétlen kö- 
t- iessége, hogy a magyar czimletek adókezelése tekinte­
t-ben oly megállapodást eszközöljön ki az osztrák kor­
mánynál. meiy e czimietek ily értékcsökkenését meg­
akadályozza és e kötvények rohamos hazaözönlesének 
lehetőleg útját állják.

E már meghozott uj adótörvényeken kívül még egy 
másik javaslatot is helyezett kilátásba Bilinski mai expo- 
2 >tban, meiy bizonyára nagy befolyással lesz a közle­
kedési vállalatok értékeinek árfolyamára. Mint uj adó­
nemet a szállítási adót helyezi kilátásba az osztrák 
pénzügyminiszter, mely a személy tarifáknak 12 szá­
zaléka lesz. Az ily szállítási adó a közlekedő 
• - fuvarozó közönség szempontjából egyértelmű a tarifá­
iéi emeléssel, de mégis azzal a különbséggel, hogy mig a 
t .rifa-fclemelés a közlekedési vállalatoknak hoz esetleg 
h 5znoí, addig a szállítási adóból semmi sem jut a köz­
lekedési vállalatoknak, ellenben nagy mértékben csök­
kenti az ily vállalatok jövedelmét. Ha a közlekedési vál- 
. átok eddigi bevételi kimutatásait figyelemmel kisérjük, 
a t látjuk, hogy a legtöbb vállalatnak amúgy is apad­
ták a bevételei. Hát ha még 12° 0-kal drágább lesz az uta­
les. mennyivel fog még apadni ? Ez a körülmény kétség.

i-iiüi befolyással lesz a közlekedési vállalatok részvé- 
i veinek az árfol faraara.

Ennek pedig most annál nagyobb jelentőséget kell a 
t .sde szempontjából tulajdonítani, mert ma a legneve- 
z-.tescbb értékpapír a tőzsdén az osztrák-magyar állrm- 
vásulrészrény. A mióta ugyanis e vállalat vezetőségének 
sUyponVa Párásból Bécsbe helyeztetett át, azóta az 
u . trák-magyar áliamvasuti részvények nagyobb része is 
A .Szíriában vrm, még pedig nem fix elhelyezve, hanem 
a tőzsdéken lebegve. Ez a 12°/0-os szállítási adó tehát 
“ -ó sorban a tőzsde legnevezetesebb játékpapiiját és 
egyúttal a tözsdespekuláczio legnagyobb részét fogja suj- 
taní. Ily körülmények között Bilinski expozéja csak kel­
lemetlen kilátásokat hagyott a tőzsdének, hol különben 
is nag'jon nyomott a hangulat és felelte korlátolt az 
üzieL Az e heti nevezetesebb árhullámzások is mind­
össze csak a következők voltak:

sitiit. 94. okt. 1. különbözet
Magyar aranyjáradék . . 121.75 121.75 —
Magyar koronajáradék . . 99.30 99.30 —.—
Magyar hitelbank . . . 389.50 391.— -f- 1.50
Magyar Ívsz. és iparbank . 253.— 2:j4.— -j- 1.—
Osztrák hitelintézet . . 357.20 357.20
Fiumei hitelbank . . . 112.— 113.— -f- 1.—
Osztrák-magyar bank . . 940.— 9fk>.— -f- 25.—
Pesti magy. keresk bank . 1482.— 1475.— — 7.—
Bécsi biztositó társaság . 263.— 260.— — 3.—
Concoixfia maiom . . . 333.—■ 325.-- — 7.—
Lujza malom ..... 165.— 160.— — 5.—
MoId c M s 'ütők malma . 243.— 235.-- — 8.—
Északznagy. kőszémbánya . 206.— 202.— — 4.—
Salgótarjáni kvszénbánya . 614.— 62T.— + 11.—
Schl.ck-féle vasöntöde . . 213.— 218.— + —
WeiLzer-féle {réptryár . . 270.- 265.— — 5.—
Tőrük düiiányrészvények . 154.— 158 — -}- 4. —
Adna» tengerit. r. t. . 209.— 211.75 -i- 5.75

—v — • . 393.50 392.-50 -t- 1-
339.75 341.15 + \&
58.70 58.7? 0.V21

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* l£*sgatól értekezletek elhalasztása. Az osz­

trák, magyar és boszna-herczegovinai vasutak igazgatói­
nak legközelebbi ez évi október hó 12-én Pólóban tar-

^2ÖS értekezlete október hó 19-ére elhalasztatott. 
Elhalasztatott továbbá a nemzetközi tarifabizottságnak 
ugyancsak október havának 22-ére és 23-ára Velenczébe 
kitűzött értekezlete is a jövő év tavaszára. Ezen, a 
német, osztrák, magyar, belga és németalföldi nagyobb 
vasutakhó! álló bizottság feladata a nevezett országok 
közötti közvetlen forgalmakra nézve fennálló közös há­
tú rozmány oknak lehetőleg egyöntetű áruosztályozás, illetve 
közös díjszabási sémával való kiegészítése, mely részben 
azonban a szükséges előmunkálatok még nem voltak 
befejezhetek.

* A 44U vasút vételárhátralék! ügye. Annak 
idején megírtuk, hogy * az osztrák kormány és a déli 
vasút közt fenforgó úgynevezett vételárhátralékos port 
1897 február 24-én választott bírósági Ítélettel eldöntöt­
ték. Az ítélet után az osztrák kincstár és a déli vasút 
között leszámolás jött létre az 1880—1896-ki évekre és 
a déli vasút a fizetendő összegeket és kamatokat az 
osztrák állampénztárba deponálta. Azután az osztrák 
kormány a magyar kormánynyal abba,; állapodott meg, 
hogy ezek a bevételek a két állam között a most fenn­
álló kvóta arányában osztassanak fel. A ma beterjesztett 
osztrák költségvetésben ezen a ezimen 1.846.100 forint 
van előirányozva. Magyarországra eszerint 731.184 írt 
fog esni.

* A «eged-karlovat vasút megnyitása. A
magy. kir. államvasutak szegedi üzletvezetőségének ke­
zelése alá tartozó szeged-karlovai helyi érdekű vasút. 
Szerb-Keresztur, Török-Kanizsa-Jozefova, Tisza-Szent- 
Miklós, Pádé és Bocsár állomásokkal, továbbá Ó- és Uj- 
Szt.-Iván, Gyála, Szanád és Csóka rakodó állomásokkal, 
végül Észter-major megálló rakodóhelylyel ez év { szep­
tember hó 29-én a nyilvános forgalomnak átadatott. 
^ alaraennyi állomás és rakodó állomás, az összes Észter- 
major megálló rakodóhely pedig a személypodgyász és 
kocsirakományu te her áru forgalomra van berendezve.

* Hálókocsik a déli vasúton. A cs. kir. szaba­
dalmazott déli vaspálya-társaság járműtelepének szapo­
rítása ezéljából két személykocsit szándékozik beszerezni, 
a melyek hálóberendezéssel is elláttatnak. A kétten­
gelyes, oldalfoiyosós kocsik terveit a kereskedelemügyi 
miniszter helybenhagyta és a kocsik beszerzését enge­
délyezte.

: Nyngotnémet osztrák-magyar vasúti kőtelek.
ev* °Ltóber hó elsejével a magy. kir. államvasutak 

nénány állomásáról a hannoveri és magdeburgi kir. 
igazgatóság — (magdcburg-osehersleben-haiberstadt-pa- 
derborni vonal és ezen vonaltól északra fekvő) állomá­
saira szállítandó liszt, őrlemények és korpára mérsékelt 
díjtételek lépnek életbe, melyek az 1897. évi deczember 
hó végéig elszállítandó küldeményekre 2500 tonna mi­
nimális mennyiség beigazolása esetén — visszatérítés 
utján — nyernek alkalmazást. E minimális mennyiségbe 
az Liba-átrakódási és a közvetlen köteléki forgalomban 
elszállított mennyiség is beszámittatik. A vonatkozó mér­
sékelt díjtételek a magy. kir. államvasutak C—11/a díj­
szabási ügyosztályában megtudhatók.

t A brajdiezal külön vágány Annak idején je­
lentettük. hogy a Brajdicza nevű falerakodó helyre 
vez tó külön vágányra uj tervek kidolgozását rendelte 
el a miniszter. Az újabb vonalvezetés kérdése közigaz­
gatási petbejáráson tárgyaltatván, a bejárás alapjául 
szolgált pályanyomhoz az összes érdekeltek hozzájárul­
ták. A kereskedelemügyi miniszter az összes megállapo­
dásokat helybenhagyta és az egyes érdekeltek által elő­
terjesztett kérelmekre nézve, a melyek már a kártalaní­
tás ügyét érintik, kijelentette, hogy azok felett az ille­
tékes bíróság leerd hivatva dönteni.

* Német—osztrák-magyar—román személy­
forgalom Oderbergen át. A inagy. kir. államvasutak 
igazgatóságának értesülése szerint egyrészt Budapest, 
Károlyváros és Zágráb állomások, másrészt Bréma és 
Magdeburg állomások közti forgalomban Oderberg— 
Boroszló—Ruhland-Cottbus—Falkenberg—Zerbst, illetve 
Magdeburgon át érvényes közvetlen menetjegyek ez évi 
október hó 1-től kezdve tetszés szerint Oderberg— 
Boroszló—Berlin—Stendalon át is érvényesek.

t Vonat-késések augusztus havában. A hazai 
személyszállító vonatoknál az ez év augusztus havában 
előfordult vonatkésések száma csaknem valamennyi vas­
úton némi emelkedést mutat. Ennek oka ebben a hó­
napban is fok ép a gyakori esőzésben és a keletkezett 
árvíz által okozott forgalmi akadályokban keresendő. 
Hozzájárult a csatlakozó vonatokra történt várakozás, 
valamint a vonattalálkozás, tolatás és egyéb forgalmi 
művelet. Csatlakozást mulasztott 42 magyar kir. állam- 
vasúti, 18 déli, 0 kassa oderbergi, 1 győr-sopron-eben- 
furti es 1 torontáli vasúti vonat. A csatlakozás elmu­
lasztásával járt, valamint az előfordult nagyobb késése­
ket a magyar kir. vasúti és hajózási felügyelőség külön 
megvizsgálta.

* A budapesti közúti vaspályatársaságnak ez
évi szeptember hóban 212.010 írt 11 kr. bevétele volt. 
Az összbevétel ez év január 1-től szeptember 30-ig 
1,716.44t frt 26 kr. volt, a múlt év hason szakában 
1,666.891 írt 92 krra rúgott.

+ A Budapesti villamos városi vasút részvény- 
társaság vonalain 1897. év szeptember havában a be­
vétel 126.190 frt 70 krt tesz ki. Ez év január 1-től 
az összes bevétel 1,125.128 frt 40 kr. Az 1896. év 
ugyanezen időszakában 1.288.822 frt 74 kr. ; az 1895. 
év első kibnez hónapjában pedig 984.695 frt 83 kr 
bevétel éretett el.

I Első Leánykiházasltási Egylet m. sz. Folyó 
évi szeptember hóban 714 juíalékrész irattatott be és 
nászjutalékok fejében 21.156 frt 39 kr fizettetett ki. 
1897. január 1-től szeptember 30-áig beirt összes juta­
lékrészek száma 5344 és a kifizetett násziutalékok összege 
182.448 frt 61 kr.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A bortörvény és a törkölyborok. A bortörvény 

(1893 : XXIII. tcz.) végrehajtása tárgyában kiadott uj 
miniszteri rendelet a törkölyborokra vonatkozólag több 
fontos rendelkezéseket tartalmaz, melyeknek az a czélja, 
hogy a törkölybor mindig könnyen felismerhető legyen s 
a természetes borral ne legyen összetéveszthető. Ezekre 
— tekintettel a szüreti évadra — felhívjuk a szőlősgaz­
dák figyelmét A törköly bor (csiger vagy lőre) készítése 
az uj rendelet szerint csak a törköly kitaposásától vagy 
kisajtolásától számítandó három napon belül és 
csakis házilag van megengedte, ellenben a törkölyből 
iparszerüleg nagyban eiőállitott borhoz hasonló italok, 
úgyszintén a háromnaposnál régibb, valamint az ecze- 
tesedésnek indult, vagy bármiképen megromlott törköly­
ből készült korszerű italok mesterséges bornak te­
kintendők. A szőlőtörköly törkölybor készítésére csak 
egyszer használható. A törköly bor készítésénél vagy ke­
zelésénél csak rafinált répa- vagy gyarmatezukor (nád- 
ezukor) és candis-czukor felhasználása van megengedve, 
a ezukrozás azonban e-^kel is csak áterjesztés ezé Íjá­
ból engedtetik meg, ellenben >z aszuborokhoz hasonló 
édes italt a törkőiyljorbol eloállitul*1 tilos. A törkölykor 
készítésénél, vagy kezelésénél külföldi mazsolaszőlő hasz­
nálata tilos. A töi-kölybort csak törkclynOrral szabad 
keverni (összevegyi teni, vagy házasítani), ellenben tör­
kölybort természetes borral, ürraösborral, vagy gyü­
mölcsborral keverni tiltva van. A természetes bor keze­
lésénél tiltva levő anyagok használata a törkölybor ké­
szítésénél és kezelésénél is tilos. A törkölybort tartal­
mazó minden beadónak kifelé álló fenekén, vizáéi le 
nem mosható s a hordó színétől feltűnően elütő .,ék- 

Jtel, a hordóra festett (de semmi ** sem krétává 
‘gyzett vagy *»-t) és könnyen oJ „törkölybor‘
t zéssel kell nJitva lennie. At a kereskedők

döglősüknek pedig fcgatább is a borospinezének deszka­
vagy léczkeritéssel elválasztott külön részében kell tar- 
taniok.

* Hízott állatvásárok. Nagyszabású ügyet kezde 
ményez az Országos magyar gazdasági egyesület a folyó 
évben. Ugyanis rendszeresíteni akarja a budapesti 
marhavásártéren a hízott állat-vásárokat, a me­
lyeknek czélja egyrészt a hízott állatok jobb értékesíté­
sének előmozdítása, másrészt az ezen vásárokkal kap­
csolatosan rendezendő próbavágások révén a ieg- 
czélravezetőbb hizlalás! módokat megismertetni a gaz­
dákkal. Mint értesülünk, az első díjazással egybe- 
kötött hízott állatvásárt az egyesület a földmive- 
lésügyi miniszter támogatásával folyó évi deczember 
hó 11—12 és 13-án tartja meg a budapesti 
marhavásár-tér istállóiban. A vásárt az Országos 
magyar gazdasági egyesületen kívül a következő testüle­
tek rendezik, és pedig: a székes főváros hatósága, a 
magyar mezőgazdák szövetkezete, a magyar gazdák vá­
sárcsarnok ellátó szövetkezete, a magyar ezukorgyárosok 
országos egyesülete, a mészárosok és hentesek ipartes- 
tülete és a kőbányai sertéskereskedelmi csarnok. E tes­
tületek nemcsak erkölcsileg mozdítják elő a vásár sike. 
rét, hanem messzemenő anyagi támogatásban is részesí­
tik s értékes dijakat tűztek ki a legjobbaknak talált 
hízott állatok díjazására. A hízott állatvásárra felhozha­
tók hízott szarvasmarha, juh, sertés és hízott baromfi. 
Az állatok díjazására állami, városi és más egyéb dijak 
állanak rendelkezésre. MegcralitendŐnek tartjuk, hogy a 
vásáron való részvételt november elsejéig kell az Orszá­
gos magyar gazdasági egyesület titkári hivatalánál (Buda­
pest köztelek) bejelenteni, a hol a vásár részletes terve­
zte és a szükséges bejelentési ivek levélbeli megkere­
sésre kaphatók.

* Borellenőrző bizottságok. Az uj bortörvény 
értelmében a főváros minden kerületében borellenőrző 
bizottságok alakítandók a fővárosi bizottsági tagok sorá­
ból ; ez azonban nehezen megy, mert a bizottsági tagok 
nem vállalkoznak szívesen erre a munkára. A tanács 
most felirt a kereskedelmi miniszterhez, hogy engedje 
meg, hogy arra vállalkozó szakértő fővárosi polgárokból 
alakítsák meg a borellenőrző bizottságokat, ha nem 
fővárosi bizottsági tagok is azok.

IPARÜGYEK.
Az országos Iparegyesület végrehajtó bizott­

sága Matlekovits Sándor elnöklése alatt tartott ülé­
sén több fontos törgyat intézett c!: A kereskedelemügyi 
miniszter az egyesület felterjesztése alapján a techno­
lógiai múzeumban tartandó ismeretterjesztő előadá­
sok előzetes programmjit ismerteti, a mit a bizottság 
tudomásul vesz. A kereskedelemügyi miniszter a gyár­
ipari kongresszus tárgyában két leiratot intézett az 
egyesülethez és pedig: 1. a vasúti díjszabásokra vonat­
kozó határozatok elintézéséről és 2. a pénzügy- és a 
föidmiveiésügyi miniszterek ügykörébe tartozó határozatok 
elintézéséről. E rendeieteket az illető kongresszusi elő­
adókkal közük, hogy észrevételeiket kellő részletességgel 
közöljék az egyesülettel. Az ujonan szervezett székes fő­
városi iparoktatás! bizottságba az »Inükség a bizottság 
régi tagjait: Mudrony Somát. GelUri Mórt, Havas 
Sándort, Paíóczy Antalt és Török Györgyöt jelölte ki. 
A magyarországi gyufagyárosok egyesülte átirat­
ban jelentést tesz. megalakulásáról, és kéri az egyesüle­
tet. hogy a szakbavágó ügyekben vegye igénybe küre- 
müködését. A végrehajtó bizottság az uj egyesület meg­
alakulásai tudomásul vette s kijelentette, hogy az erők 
tömörülése szempontjából szívesen látná, ha hasonló, 
egy iparágra kiterjedő szakegyletek, habár mint önálló 
és autonóm egyesületek, az iparegyesület szakosztályaiként 
működnének, a mennyiben e réven nemcsak a helyiség és 
az irodaköltségek elesnének (az iparegyesület készséggel 
ajánlván fel helyiségeit és irodáját úgy ezen, mint más ha- 
sonló iparszaki egyleteknek), hanem sokkal intenzivebb és 
eredményesebb működés is volna elérhető. Az ipari jog­
védelem tárgyában Becsben és Budapesten tartandó 
kongresszusra az egyesület képviseletében kiküldik, és 
pedig a Becsben való lanácsokozásokkoz lovag Fáik 
Zsigmond alelnököt és dr. Deutsch Izidort a budapesti 
tanácskozásokhoz Matlekovits Sándor bizottsági elnö­
köt és Geltéri Mór aligazgatót. A kereskedelmi minisz­
ter azon kérdésére, vájjon a faszobrászat és kép­
faragó ipar nem sorolható e valamely képesített ipar 
tvga’ma alá. Thék Endre tüzetesen megokolt írásbeli 
javaslata alapján a következüket határozta el a bizottság ; 
A kérdés elvileg nem dönthető el, mert a mennyiben 
valamely képfai ago vagy szobrász kizárólag ékítményeket 
készít, művésznek tekintendő annál is inkább, mert az a mű­
vészet nem csupán a műhelyben való gyakorlás által 
szerezhető nt«g. hanem a maga-abbfoku művészeti szak­
iskolák látogatása s az ezekben való kiképzi? utján : 
ha azonban az ily művész ékítményeinek forgalomba 
hozatala czéljaból műhelyet létesít, a melyben olyan 
használati czikkeket is ál lit elő, a melyekre az ékítmé­
nyek alkalmazva lesznek, akkor már iparosnak tekin­
tendő s a képesítéshez tartozó iparosok kötelékébe be­
sorozandó. Aligazgató javaslatára a végrehajtó bizottság 
azt a javaslatot terjeszti az igazgatóság elé, hogy az 
egyesület és a kereskedelmi és iparkamarák közötti ka­
pocs állandósítása ezéljából válassza meg a kamarák 
titkárait az egyesület levelező tagjaivá és kérje meg ókét 
ez alkalomból, hogy az egyesület ügykörébe tartozó íun- 
tosabb észleleíeiket közöljék az egyesülettel rendszeresen. 
Végül elhatározta a bizottság, hogy az uj iparágak meg­
honosítása és a hazai ipar pártolása tárgyában a keres­
kedelmi csarnok, a pesti polgári kereskedelmi testület, 
valamint az országos kereskedelmi és iparcsarnok kikül­
dötteinek részvétele mellett tartandó első értekezlet októ­
ber hó 10-ére hivassék egybe. Egyúttal megállapította az 
elnökség azokat a főbb branche-okat és iparágakat, me­
lyekre kutatásai kiterjedni fognak. Ilyenek egyelőre az 
építési ipar, a lakberendezési ipar és a ruházati ipar. A 
többi szakmákat azután veszi sorra. Több belső és folyó 
ügy elintézése után az ülés véget ért.

— A marosvásárhelyt kereskedelmi és Ipar­
kamara szeptember 29-én tartotta meg a nyári szünet 
után első közgyűlését Tauszik B. Hugó elnöklete alatt. 
Elnök jelentette, hogy a kereskcdő-tanoncziskolák szer­
vezetét és tantervét a kereskedelemügyi miniszter a 
viszonyok tekintetbe vételével újra átdolgoztatta. A vízve­
zetékek berendezéséhez szükséges anyagok oly minőség­
ben és mennyiségben találhatók hazai gyárosainknál, 
hogy a vízvezetéket berendezted városok és vállalatok 
egész bizalommal fordulhatnak a hazai gyártmányokhoz. 
A marosvásárhelyi alsó vasúti állomás kibővítése csak 
részben a gabonaraktár elejtésével nyer megoldást, a 
kereskedők használatára tervezett vasúti telefonállomás 
felállítása pedig egyenesen megtagadtad». A kereskede­
lemügyi miniszter a sepsiszentgyörgyi első székely szövő­
gyárnak az eddiginél nagyobb segélyt nem ad. Ezek a 
közlések némi lehangoltságot keltettek. Örvende­
tes tudomásul szolgált azonban, hogy a szászréeeni 
kádár-iparosok faanyag szükséglete a görgényi kincstári 
erdőből kellőképen kieiégittetik. hogy a postautalványok 
érvényességi határidejét a kamara indokolt feliratára 
7 napról 14 napra emelte föl. A háztelek ügyében bi­
zottság küldetett ki, mely bizottság feladata leszen a 
jövő közgyűlés elé véleinényes javaslatot terjeszteni. A 
párisi nemzetközi kiállítás ügyében határozalilag kimon­
datott, hogy a kamara minden lehetőt megtesz arra, hogy 
kerületének kiválóbb termékei a kiállításon képviselve legye­
nek. Örvendetes tudomásul szolgált a kereskedelemügyi mi­
niszter azon leirata, hogy a kamara 1896. évi jelentésé­
ben felsorolt óhajokat és panaszokat tárgyalás alá 
veendi, valamint, hogy erre felkérte az érdekelt társ- 
minisztereket is. Az üveggyárosok értekezletéből a keres­
kedelemügyi min-szterhez fölterjesztett sérelmek orvoslá- 

a kamara teljes erővel közreműködik. Hogy az ez
~ 302 székely fiü helyeztetett e! s hogy e czélra 

forint segély engedélyeztetett, örvendő. \ 
'gált. Kimondatott az elnök inditványár. ' 
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— A Böhler o*óg és a stájer Erzberg. A
leobeni stájer bányamüvek tulajdonában volt birtokrész­
let a stájer Erzbergen, az ahhoz tartozó és kizárólag 
faszén-üzemre berendezett vordem bér gi olvasztókemen- 
czékkel együtt a Böhler testv. és társa ismert bécsi ezég 
tulajdonába ment.

SORSOLÁS.
— A tlsza szegedi in. kir. nyereménykölosSn

sorsjegyeinek 4ö ik kisorsolása ma délelőtt 10 órakor 
ment végbe a lottóigazgatóság hivatalos helyiségében. Ez 
alkalommal a következő 31 sorozatszámot húzták ki : 
177 232 284 528 562 690 1094 1132 1140 1408
1419 2042 2185 2307 2331 2516 2620 2931 2973 3069
3120 3236 3388 3505 3734 3788 3905 3922 4068 4119
és 4279. Ezek közül a 100.000 forintos főnyereményt 
3236 sorozat 99 nyerőszám nyerte meg. 1000 forintot 
nyertek: 177-99 284-36 3120—60 3505-29 és 
3505—87. A fenti 31 sorozatszám többi nyerőszámai 
egyenkiut 120 forintot nyertek.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A bankszabadalom megújítása. Dr. Kautz, 

az osztrák-magyar bank kormányzója ma Budapestre 
érkezett és néhány napig itt maradt. Ide utazása össze­
függ a kiegyezési provizóriummal, illetőleg a bankszaba­
dalom ideiglenes megújításának kérdésével. A bankkor­
mányzó ma a miniszterelnökkel és a pénzügyminiszter­
rel értekezett. Legközelebb már megkezdik a bankkal a 
kiegyezés meghosszabbítására és egyéb megállapodásokra 
vonatkozó formális tárgyalásokat is, mert a két kor­
mány a kiegyezési provizóriumra vonatkozó összes javas­
latokat mihamarább a parlament elé akarja terjeszteni.

** A magyar záloglevelek és az osztrák jára­
dékadó. A bécsi tőzsdén tegnap a magyar záloglevele­
ket erősebben kínálták és ezek árfolyamai is csökkentek. 
Ezek az árfolyamcsökkenések az uj járadékadóval függ­
nek össze. A magyar jelzáloglevelek osztrák tulajdonosai 
ugyanis bevallás utján tartoznak ezt az adót megfizetni 
és Így a magyar jelzálogintézetek tulajdonosai nincsenek 
abban a helyzetben, mint osztrák kollégáik, hogy ezt az 
adót sajátjukból fedezhessék, bár ezt a czimletek kelendő­
sége érdekében szívesen megtennék. A magyar és osz­
trák kormány között jelenleg tárgyalások folynak, hogy 
a magyar értékek Ausztriában a recziproczitás alapján 
az osztrák értékekkel azonos elbánásban részesüljenek 
és lehet, hogy e tárgyalások folyamán módot fognak 
találni arra is. hogy a magyar jelzálogintézetek kíván­
ságát teljesítsek.

** Bankkinmtatások. Az angol bank e heti kimuta­
tása. mint Londonból távirják, a következő: összes tarta­
lék 23.01 S.OXIf— 1,332.000) font sterling, bankjegyforga­
lom 28,148.000 (-|- 1.061.000) font sterling, érczkész- 
let 34,367.000 ( — 270.000) font sterling, vállótárcza 
29.480.000 (+ 318.000) font sterling, magánosok 
követelése 3S.752.000 (— 749.000) funt sterling, az 
államkincstár követelése 8,702.000 (—272.000) font ster­
ling, bankjegytartalék 20,695.000 (— 1,290.000j font 
sterling. — A franczia bank e heti kimutatása, 
mint Párisbói táviratozzak, a következő: érczkészlet 
aranyban 1993 07 (— 10-48) millió frank, ezüstben 1212-22 
(— 0-83) millió frank, összes érczkészlet 3205-29 (— 11 -3) 
millió frank, vállótárcza 829-33 (+ 223-10) millió 
frank, bankjegyforgalom 3766-50 (4- 148-79) millió 
frank, előlegek aranykészletre 17*54 (+ 0 32) millió 
frank, magánosok követelése 48D1G (4- 16 98) millió 
frank. A bankjegyforgalom viszonya az érczkészlethez 
85 25%. Kamat- és leszámítolási jövedelmek 479.000 
frank.

’* A tőzsdetanács hirdetése. A budanesti áru- 
és értéktőzsde tanácsa a «Hermes» magy. ált. váltóüzlet 
r. t. abbeli jelentésére, hogy részvényeinek 4. számú 
szelvényét október 1. napjától kezdve 6 írttal váltja be, 
elrendelte, hogy e részvények október 1. napjának déli 
tőzsdéjétől fogva szelvény nélkül s az 1897. év Julius 
1. napjától folyó 4 százalékos kamatokkal áruitassanak 
s jegyeztessenek a 'tőzsdén.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren-Vereln 
a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: Abdul 
Kerina kereskedő Meran, Klosz Arthur kereskedő Frei- 
vvaidau, Gabler János kereskedő Hainburg, Taborcsak 
János kereskedő Zágráb, Streicher Henrik kereskedő 
Budapest, Wollmann Gusztáv ékszerész Becs, Neu­
mann Sámson kézmüárukereskedő Becs, Inwinkel Mária 
(hagy.) szatócs Telliacb, Adler M. kereskedő Zágráb, 
Schmied! József ékszerész Bécs.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 1. —

Gabonatőzsde.
Szilárdabb külföldi jegyzések hatása alatt a készáru- 

üzletben irányváltozás állott be és javult árak mellett 
az elhelyezés nehézségei is sziinóbeu voltak. A kínálat 
búzában ma is mérsékelt volt és minthogy a malmok 
közül néhánvan a későbbi szükséglet fedezéséhez is lát­
lak, az irányzat kellemesebb lett és a forgalomba került 
15.000 métermázsa 10 krral magasabb árakon kelt el. 
A ma! legmagasabb ár 12.60 frt óolt. Idegen búzában 
eladatott egy rakomány 2900 mm. 72Á kilós szerb 
bura 8.65 frton vám nélkül. Rozs ma szintén szilárd 
irányzatú volt és árában 10 krral emelkedett. Budapest 
távolságában átvéve 8.20—8.32% frt, helyben 8.40 frt 
volt elérhető. Takarmányárpa továbbra is üzlettelen 
és csendes hangulatú. Jegyzéseink 5.70—5.90 frt Buda­
pesten. Zab változatlan maradt. Tengeri is kelleme­
sebb irányt követett, árban azonban csak néhuny krral 
javult. Fizették 4.45—4.70 frton helyben.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki 300 mm. 80 k. 12.60 frton, 
100 mm. 78 k. 12.25 frton, 100 mm. 78 k. 12.20 
frton, 200 mm. 77 k. és 260 mm. 74-5 k. 11.90 
frton. 1800 mm. 76-2 k. 12.17V, Irton, 100 mm. 
76 k. és 100 mm. 77-5 k. 11.60 frton, 100 min. 74 
k. 11.30 frton, mind három iióuapra.

Pestvidéki ■■ 100 mm. 77-5 k. 12.15 frton, 100
mm. 77 k. 11.80 frton, 200 mm. 76 k. és 200 mm. 
75-5 k. 11.60 frton, 100 mm. 75 k. 11.70 frton, 300 
mm. 75 k. 11.95 Irton, 200 mm. 74"5 k. 100 mm. 74-3 
k. 11.50 frton, mind három hónapra.

Rácskai -. 1150 mm. 74 k. 11.80 frton, három
hónapra.

Dunavidéki -. 17C0 mm. 73 k. 11.20 frton, három

k. 11.75 frton, három
hónapra.

Bzerémi : 1300 mm. 75 
hónapra.

Somogyi: 100 mm. 80 k. 12.30 frton, három 
hónapra.

Felsőtiszai-. 100 mm. 77 k. 12.15 frton, 100 mm. 
75 k. 11.30 frton, 200 mm. 74 k. 11.10 frton, mind
három hónapra.

Bihari: 250 mm. 75 k. és lüO mm. 75 3 k. 
11.60 frton, mind három hónapra.

Szerbiai : 2900 mm. 72-8 k. 8.65 írton, tranzitc, 
három hónapra.

Rozs: 200 mm. 8.35 frton, 300 mm. 8.32 V, frton, 
900 mm. 8.25 frton, készpénzen.

Hivatalos effektiv-árak:
ritói frtig

Búza bánsági ó ................ 75—8C kig.------------.—
„ tiszavidéki ui ................ 75—80 „ 1!.80—15.45
— pestvidéki uj ................ 75—80 „ 11.75—15.40
— fehérm. uj ................ 75—80 . 11.80—12.45
— bácskai uj ............... 75—80 „ —. .—
— román uj ............... 75—80 „ —. .—

bolgár uj ............... 70—
"vsndü uj ............... 70—'
Ndr.

TelMC®'iri báíkJéjijány uj
évet!

— sörtöv.dei
i való uj

8.25-8.35 
S.SO - 8 25 
í.80—6.15 
6-30—7 —
7.50-9.— 
G.i 0—6.35 
4.90—4.95 
*.30—4.7.5 

7—1-1.7 5

Határidöüzlet. A mai határidő üzletben az amerikai
'magasabb jegyzések folytán ismét megszilárdult az irány­
zat. Mindjárt kezdetben a búzát 10 krral magasabb áron 
fizették mint a tegnap zárult és ez áremelkedés a teljes 
•délelőtti üzlet folyama alatt már azért is fentartotta 
magát, mert a malmok is szívesen fizették 10 krra1 
drágábban az árut. Az áremelkedés búzában 2 nap ót» 
25 krt tesz ki. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványhaza őszre mimegv 10.000 mm. 11.83 

11.85, 11.86, 11.88, , 11.91, 11.90 frton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 60.000 mm. 11.56 

11.57, 11.58, 11.60, 11.61, 11.62, 11.60, 11.59, 11.60 
1 1.61, 11.62, 11.64, 11.63 11.64 frton.

Szokványrozs őszre mintegy 5000 mm. 8.41, S.43 
8,.44. 8.47, 8.48, 8.49 forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 15.000 mm. 8.61 
8.04, 8.65, 8.66, 8.68, 8.67, 8.69, 8.68 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 30.000 mm. 5.15 
5.16, 5.17, 5.19, 5.20, 5.19, 5.18, 5.17, 5.16, 5.18 
ti. 17 5.18 írton.

Hivatalosan felmondatott 68.000 mm. tenger 
október 6-án történendő átvételre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kezdetén az üzletmenet csaknem tel 

j'isen megakadt, később jobb kereslet befolyása alat 
élénkség állott be. a mi kissé az árakat is megjavította 
-4 zárlatnál ismét lecsöndesült a hangulat és ez által a" 
lírák némi veszteséget szenvedtek. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 30 000 mm. 11.62 
1 1.61, 11.60, 11.62. 11.63, 11.64, 11.65, 11.64, 11.63 
11.62, 11.64, 11.66, 11.65, 11.64 frton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 1.000 mm. 8.68
8.70. 8.71. 8.72, 8.74, 8.73 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 5.11 
5.18, 5.17, 5.18, 5.16, 5.15, 5.16, 5.17 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza őszre...................................... frt 11.92 — 11.9
Szokványbuza tavaszra .................................frt ii.64—i;.t
Szokványrozs őszre .................................trt g 48—&£
Szokványrozs tavaszra .................................frt 8.70 ZA
Tengeri októberre............................................frt 4.36—4-:
Tengeri 1898 május—júniusra ......................frt 5 15 5 !
Szokványzab őszre ......................................frt 5 85 - 5.8
Szokványzab tavaszra...................................... frt 6.20  6.2
Káposztarepcze aug.—szeptemberre......" ... trt — ’I____

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom megnyitásánál változatlanul cser 

des volt az irányzat. Később a magasabb párisi, liver 
pocii ős berlini jelentések hatása alatt a forgalom meg 
élénkült, a mi az árakban jelentékeny emelkedést idézet 
elő. Októberi tengeri jobb keresletben részesült és 
czikkben a nagy baisseáramlat óta ez alkalommal otc 
szőr állott be némi javulás. — Köttetett: 

Szokványbuza tavaszra mintegy 50.000 mm. 11.64
11.65, 11.66, 11.64, 11.65, 11.66." 11.67, 11.68, 11.67
11.66, 11.6/, 11.6S, 11.69, 11.68 forinton. 

Szokványrozs tavaszra mintegy 10.000 mm. 8.70
8.71, 8.73, 8.74, 8.73, 8.74 forinton.

Tengert október —novemberre mintegy 15.000 mm 
4.35, 4.36, 4.38, 4.40. 4.42 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 5. 
5.16, 5.17, 5.IC, 5.15, 5.16, 5.17, 5.18, 5.19, 5.i 
forinton.

Délután 4. óra SO pereckor záródnak 1
Szokványbuza őszre.......................................frt 11.95—11.S
Szokványbuza tavaszra ..............................  frt 11.68 lL7i
Szokványrozs őszre ....................................  frf g.54. gTp
Szokványrozs tavaszra ............................... frf g 74 g yj
Tengeri október—novemberre ..................... frt 4.42-4.ÍI
Tengeri 1898. május—júniusra.....................frt 5 18—5.2'
Szokványzab őszre ...................................... trt 5.80 f.*8:
Káposztarepcze aug —szeptemberre.............. frt 11.70—11 ív

T erménytözsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk gyenge forgalom 17,c. 

lett változatlanok.
Szilva változatlan.
Szilvalz ártartó.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata, mely kezdetben kedvielen volt, az 

üzlet folyamán határozottan lanyhára fordult. A lanyha 
Ság okául a német iparpiaez gyenge magatartásán kivit 
a bécsi számlára foganatosított végrehajtásokat, valamin 
a contremine cagyobbszabásu kínálati tevékenységé 
hozták fel. A nemzetközi értékek 2 frttal, az osztrák 
magyar államvasut 3 frttal alacsonyabban záródnak 
Vevői; csakis a ledezést kereső kis contremine soraib- 
kerülnek ki, úgy a magánközönség, mint a heverő toki 
részvéte teljesen hiányzik. Magyar bankok követték a: 
üzérkedés! értékek ármozgását. A helyi piaczon az ipar 
értékek részesültek figyelemben. Valuták és érezváitó! 
változatlanok.

Előtőzade.
A külföldi esti tőzsdék szilárd zárlatai daczára a 

előtőzsde hangulata kedvtelennek mutatkozott s ugv : 
nemzetközi értékekben, mint a helyi papírokban is real, 
zálások voltak túlnyomók, melyek "közel 1 frttal lejebi 
szállították az árnivót. — Köttettek : Osztrák hitelrészvén'
356.81—358.—lg, magyar hitelbank 391.----- 391.50-ig"
osztrák-magyar államvasut 340.50—341.75-ig. salgó­
tarjáni kőszénbánya 626—629-ig, Adria 214—214.50-1=-.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel­
részvény 357.10—357.20, magyar hitelbank 391.-----
391.25, osztrák-magyar államvasut 341 -341.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a bécsi arbitrage folytatta kínálatát 

az üzérkedés! értékék árfolyama ismét csökkent. Magvar 
bankók hanyatlók. A helyi piaczon a salgótarjáni"kő­
szénbánya, valamint az újlaki téglagyár részvényei 
favorizáltattak. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény
356.70—357.40-ig. magyar hitelbank 391.----- 391.25-ig,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 253.25—253.50-ig. 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.75—102.25 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 277.50—277.75-1 
osztrák-magyar államvasut 341.----- 341.50-ig, déli vasúi
84.50— 84.75-ig, rimamurányi vasmű 256.75—257.—ig 
magyar koronajáradék 99.30—99.35-ig, magyar arany­
járadék 121.75—121.80-ig, közúti vasút 392—394-ig 
budapesti villamos városi vasút 298.50—299.—ig. Helvi 
értékekben a következő kötések jöttek létre : haza 
bank 107—107.50, kereskedelmi bank 1474—1475 
belvárosi takarékpénztár 99—99.50, észak-magyarország 
bánya 203—203.50, salgó-tarjáni kőszénbánya 626— 
629, újlaki téglagyár 250 — 250.50.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 356.70—356.80, magyar hitelbank 391.----- 391.25
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 253.25—253.50, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.75—102.— 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 277.50—277.75 
osztrák-magyar államvasut 341.----- 341.25. dói! vasú
84.50— 84.75, rimamurányi vasmű 256.75—257.— 
magyar koronajáradtk 99.30 —99.35, magyar aram 
járadék 121.75 —121.SO, budapesti villamos városi vasú 
298 50-298.75.

rráminmüzlot. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.-
—2.50 forint, nyolez napra 5.----- 6.— forint, októbe
hó végére 11 — 12 forint.

■Dtótözsde.
Az utótőzsdén a contremine folytatta eladásait é 

minthogy a berlini arbitrage is kínálattal állott elő. a 
árfolyamok másfél forinttal rohamosan alábbszállottak 
zárlatkor a nap legalacsonyabb jegyzései maradtak él 
vényben. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 355.5 
—357.10-ig, magyar hitelbank 389.25—391.—ig, me 
gyár leszámítoló- és pénzváltóbank 253.25—253.50-ij 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 277.50—277.75-ij 
osztrák-magyar államvasut 339.25—341.25-ig, déli vasi
84.50— 84.75-ig, rimamur,inyi vasmű 256.75—257 
magyar koronajáradék 99.30—99.35-ig, mag- 
járadék 121.75—121.80-ig, budapesti villa 
vasul 298.50—298.75-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrész;
—356.—, magyar hitelbank 389.25 —389.50,
‘számitoló- és pénzváltóbaak 253.25—if'j'-N 
jelzáloghitelbank II, kibocsátás 277.50—2".
magyar államvasut 340.---- -340.25, deu
84 75, rimami rányi vesmü 256.75-
koronajáradék 00 °0 09
121.75-121.81 
- 298.75, köz
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Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, okt. 1. A) Hízott sertés-árak: !. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogramm °o 
felüli súlyban) — kr. 2. Öreg közép (párontint 300 
—400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal neliéz 
(páronkmt 320 kilogrammon /elöli súlyban) 56—56* V 
4. Fiatal közép (páronkmt 251—320 kilogramm suiyoan) 
—kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogramrriig 
ter jedő súlyban) 55—56 kr. II. Magyar szedett: 6. IS ebéi 
(páronkint 280 kilogrammon /elüli súlyban) —Xr. 
7. Közép :páronkmt 220—2S0 kilogramm súlyban) — — 
kr. 8. Könnyű (páronkint 22U kilogrammig terjedő sídy- 
Dan) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páron sínt .320 
kilogrammon telim súlyban) —kr. 10. Közép pá- 
ronkict 250—320 kilogramm súlyban) —tr. 11. 
Könnyű (páronkint tUO kilogrammig terjedő sulyoati) 
—kr. IV. Romamai eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkmt 240 kilt-CTammon felüli súlyban) —.----- . —
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint *260 
kilogrammon felüli súlyban) 56—56‘A. 55. Közép (dúvcii- 
kint 220—260 kilogramm súlyban) 55—56 ár. 16 
Könnyű (páronkint 22v kilogrammig terjedő súlyban) 
55—57 kr.

óíeojepyzcs. A tent jegy tett árak súly szerint és ped ig a 
szók ««szerű levonások m 'llett. egv kilogramm súlyra ». raj- 
czárokban értendők. Szokásszerül eg a hízott »értések tel- 
'es (brutto) súlyából az eleire oáronkint 45 klgr. vonardo le 
A sertések vételárából a vevő javara 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásinál azok teljes (elő) súlya vét--tik 
irac vadénak.

Sertés-létszám; 1897. évi szept. 29. napján volt kosz­
iét 3U.S2Í darab, szcpt. 30. napján felhajtatott 91, 
szept. 30. napján elszálhttatott 259 drb, okt. 1. 
napjára maradt készletben 30.653 db. A hízott sertés 
üzlet irányzata: V áltozatlan.

Budapesti konz-nm-sertésvásár.
Budapest, szeptember 30. (A budapesti Közvágóhíd 

i2árhaviaár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenczvárcsi petroleum-raktárnál ievő fő- 
és székvárosi konzum-sertesvásár árjegyzése.

3éos, oki.

BECS! ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

1. (Az Egyetértés távirata.) A folytonos
űzlettelenség napról-napra nyomasztóbban hat a speku- 
1zió hangulatára és a mai előtőzsde irányzata már 
oaiarozoiUn lanyha volt. A prolongácziónál mutatkozó 
pénzdrúgas:^ a coulisse realizálásokra inditclta. Az a 

hogy Xt'metursz.iaban a vasárakat h szállították, 
viszont a bányaértek irányzatára hatott kedvezőtlenül. 
Kgy nagysp‘í-kii!áns Liielrészvény-eiadásai, több kisebb 
couiissier önkéntes exekuezió alpesi részvényekben 
járultak nég ahhoz, hogy az árfolyamok csökkenjenek, 
a nélkül, hogy a forgalom emelkedett volna.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 357.—, 
magyar hitelbank 390.50, osztrák-magyar útiam vasút 
341.37, déli vasul SÍ.62, elbavölgyi vasút 260.—, 
észak-nyugati vasút 2Í9.50, alpesi bányarészvények 
129.60, rimamurányi vasmű 258.—, májusi járadék 
1U2.15, török sorsjegyek C3.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kezdetben üzieltelen volt, a forgalom 

gyenge. — KötteteLi : Osztrák hitelrészvény 357.—, 
magyar hitelbank 390.50, Landerbank 226.—, union- 
i -- 29-i.r.O. anglo-bank 165.50, bankegyesüíet 251, 
cs. tr..» :.. zy ír áliamvasut 311.25, déli vasút 84.50, 
eibavölgyi vasul 260.—, északnyugati vasút 249.—, 
alpesi bányarészvények 12S.10, rimamurányi vasmű 
258.—, prágai vasipar 7IS.- májusi járadék 102.15, 
magyar koronajáradék 99.30, török sorsjegyek 63.30, 
német birodalmi márka 58.76.

Később is üzieltelen a tőzsde és az árfolyamok váltó- 
átallok. A költségvetés téteiei semmiféle hatást sem 

gyakoroltat. Devisek és valuták változatlanok.
2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 

veny_ 356.62. magyar hitelbank 390.—, anglo-bank 
löu.75, union-hank 294.—, Länderbank 226.—, bank- 
egyesület 254.—, osztrák-magyar áliamvasut 340.87, 
déli vasút 84.50, elbavölgyi vasút 260.—, Duna-gőz- 
hajózási rcszvények 453.—, alpesi bányarészvények 
1- 9v, májusi járadék 102.15, osztrák koronajáradék 
lói.SO, toruk sorsjegyek 63.20, magyar korona]átadók 
99.30, német birodalmi marka 58.76. Üzieltelen és 
gyenge.

Becs, oki. 1. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 121.65, tiszai és szegedi kölcsönscrsjegv 
—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.10, magyar 
kel. vasul iŰ. kötvény 120.35, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 254.—, magyar kereskedelmi bank 
1428.—, magyar korona]áradéi 99.25, 4%-os raagy.föld- 
töhermeníesiiési kötv. 96.95, magyar hitelbank-részvények 
390.—, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 155.—, kassa- 
ederbergi vasut-részvény 192.—, rima-murányi vasmű 
257.25.

Becs, okt 1. (Osztrák értékek zárlata.) 4 2%-os 
p&pir-járadék 102.15, 4%-os osztrák aranyjáradék 
123.90, 1860. sorsjegy 143.20, osztrák Lltelsorsjezy 
198.—, angol-osztrák bank 163,50, bécsi Bankverein 
254.— , osztrák-magyar bank 960.—, déü vasút rész- 
rénv 84.50, dunagőzhajezási társulat 451.—, doh íny- 
vészvény 156.25, cs. és kir. vert arany 5.68, német 
oankváltók 58.70, 4-2%-os ezüstjáradék 102 15, osztrák j 
koronajáradék 101.75, 1864. sorsjegy 189.50. osztrák 
hitelintézeti részvény 356.13, union-bankrészvény 294.—, 
osztrák Landerbank 225 50. osztrák-magyar áliamvasut 
340.— elbavölgyi vasút 259.50, alpesi részvények 127.80, 
2i frankos arany 9.511 londoni váltóár 119.70,
b.-csi Tramway 42s.—. Gyenge.

Délutáni magánforgalom.
Béca, okt. 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 355.75, 
magyar hitelbank 388 50, angol-osztrák bank 163.50, 
bank-egyes:-let 254.—, Lnionbank 294. — , Länder­
bank 225.75. osztrák-magyar áliamvasut 339.50, déli 
vasút 84.50, elbavölgyi vasút 259.—, északnyugati 
vasút 249. , török dohányrészvény 156.—, rimamurányi 
vasmű 256.50, alpesi bányarészvények 126.40, májusi 
járadék 102.10, magyar koronajáradék 99.30, török 
sorsjegy 62.80, német birodalmi márka készpénzen 
53.76. Gyönge.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, ott. 1. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Ma magasabb ncwyorki jegyzések éiénk fedezési keresletet 
idéztek elő és ennek hatása alatt jelentékeny árjavulás 
állott be. — Köttetett: búza őszre 11.70—11.73 
írton, tavaszra 11.54, 11.48, 11.61 írton, rozs őszre
8.7U. '.17 forinton, rozs tavaszra S.70, 8.74 frton, zab 
őszre 5.140, 6.31, 6.34 frton, zab tavaszra 6.53, 0.59 
irton, tengeri szeptember—októberre 4.83, 4.82, 4.84 
írton, május—júniusra 5.40, 5.37, 5.42 frton. — Fél­
mondatod 1000 mm. búza, 2S.500 mm. tengeri.

Délután gyönge volt a forgalom, de az árfolyamok 
' 'at maradtak. — Köttetett: búza tavaszra 11.58, 

on a többi jegyzések csak névlegesek, 
ra ma nyomott volt. Kész kontigentált szesz 
—19.20 irtot.

stadti bank 153.60, Deutsche Bank 204.50, drezdai 
bank 156.—, Handelsgesellschaft 166.37, nemzeti 
bank 145.75, osztrák-magyar áliamvasut 144.90, osz­
trák déli vasút 36.50, Svájczi vasutak csendesek. 
— Olasz vasutak: meridional vasút 134.50, kö­
zéptengeri vasút 101.70. — Német vasutak gyengék. 
Olasz járadék 93.60, török sorsjegy 117.50, mexikói 93.60, 
Bányaértékek bágyadtak. Laura-kolió 167.75, dortmundi
94.20, bochum: 1S9.50, gelsenkircheni 182.37, harpeni 
180.87, Hibernia 193.40, Trust 179,75. Magánkamatiáb
31/«/° U itt

Berlin, okt. 1. (Vtótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
223.50, osztrák-magyar áliamvasut 145.—, osztrák déli 
vasút 36.50. Bágyadt.

Frankfurt, okt. 1. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész, ény 
301.12, osztrák-magyar áliamvasut 287.—, osztráa déli 
vasul 74%. Bágyadt.

Hamburg, oki. I. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
103.20, osztrák aranyáradéi 104.75. osztrák ezüst- 
jaradék 86.45, osztrák hitelrészvény 301.90, oszirák- 
magyar áliamvasut 721.—, osztrák déli vasút 178.—, 
olasz járadék 93.50. Bágyadt.

Fázis, okt. 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A járad kok es bánvaertékek liquidácziója könnyen 
megy végbe bő pénzállás mellett. Az irány futóiagos 
ingadozás után szilárd B sorozatú járadék 42.65, C 
sorozatú 24.45, D sorozatú 22 20, Bio londoni vásárid 
sokra 1 i frankkal emelkedett. A zárlat kedvezd. 
Jegyeznek: 3°„-cs franczia járadék 103.42, törleszthető 
járadék 102.45, 31/.,0 ,,-os járadék 10L. I0, Banque de 
France 3700.—, Credit Fouciér 080, Szuez .észvények 
3232, spanyol külső járadék 62li/lt,, olasz járadék 
94.30, orosz 103.75, uj 3%-os orosz kölcsön 95.65 
portugál 3° 0-os kölcsön 22%, ottomán bank 600.50, 
osztrák Länderbank 592.—, osztrák-magyar áliamvasut 
732.—, osztrák déli vasút 192.50, Bio-Tinto rézbánya 
625.-.

S éra M) percekor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 103.42. 3V.,V0-os járadék 107.27, törleszt-
betö járadék 102.75, magyar aranyjáradék 104.12, 
osztrák aranyié: ad,.L 106.40, olasz járadék 94.27. osz­
trák-magyar áliamvasut 732.—, osztrák főldhitelrészvény 
1280. — . osztrák Länderbank 4.i2.—, alpesi bányatársa­
ság 288.—, '.örök dohány-részvény 329.—, Banque de 
Paris S56. —, ottomán bank 601.—. Szilárd.

London okt. 1. (Megnyitás.) 2%0/0-os angol consol 
1117'., oszlrák i\h vasút 7%.

London, oki. 1. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102%, osztrák deli vasút 7%, ezüst 26, 2%"/„-os angol 
consol I12'/j,, uj spanyol járadék 61%, olasz járadék 
93 4. 4%-os rúpia 02%, Canada Pacific-vasut 79%. 
Ma»ánkamat!áb 2N

Antwerpen, szept. 30. Petroleum nyugodt; 15.50 
frank.

Paris, szept. 30. Nyersczizkor (88 fok) készáru 
25.50—25.75 frank, fehér ezukor szeptemberre 26.50 
frank, októberre 27.62‘/2 frank, tartott; októbertől négy 
hónapra 27.75 frank, a négy első hónapra 28.37 ’/2 
frank. Finomított készáru 97.5Ó—98 frank.

Paris, okt. 1. Búza, liszt tartott, olaj, szesz nyu­
godt. Idő: borús.

Bréma, szeptember 30. Petroleum helyben 5.05
márka.

Havre, szept. 30. Kávé szeptemberre 42%, négy 
hónapra 42% frank.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Országon vásár.

Igló, okt. 1. (Az Egyetértés tudósítása.) Szeptember 
hó utolsó k H napján tartatott meg Iglón az őszi ' .sza­
gos vásár. Mint mindig, úgy most is nagy és általában 
jó vásár volt. Vevők és eladók szép számmal jelentek 
meg és az idő igen szép volt. Az első napon a marha­
vásár tartatott meg. Feliiajtatott mintegy 800 szarvas­
marha. Ebből elkelt: ökör párja 130-280 frton, fejős 
tehén 10—130 frion, ökürburju 25—50 frion. Lovat 
keveset hajtottak tel. A második napon megtartott kira­
kodó vásár is igen élénk volt.

/o- Nyugodt.
Külfcldt ertehtbzidéfc zarl» tu

A7 árfolyamúit az;! -tű helyi szék . viiyok szerint ««zpeezben. rríihrt vagy 
ultim éra er ter .if le, szerint mellékelt paritás is készpénzre ra-ry aiedióra. 
iUe: ieg uitimóra ért--ne-'. A keszpéM-árfolyamok K-vá . a mod: ..-a Vl-mel, 
ar ultimura U-vil vaunak megjeltiive. Magatói *rtetMik, hogy a f»nti át- 
szami.úsjki.oz oie,* * transakczK-'<i-Its. g- k. továbbá a inedi.f ej i/.timo- 
aríoiyamoiUioz, ai r - vüi még a rmr i-'ukori Budapesti pr j.x ugaczió-twteíek 
.= ízamitaáoa v?vujík A ’-gal jelűit értek-k a Su.iapc-.ti tőzsdén o-*ea 
jeyyeztetcek. AtcZan- íási árlolyau: lt»0 maíka -nsta —5b at TO <r.

100 irauK v;»ta - 47 ír*. 10 tr

, ; Kölöabületai
I nuoa- I utolsó zártat- 

! hoz k >p«t
egyeotegiosztr. eltekben

. -

Október 1. " fr*

PABIS
•Tranezia járadék w w w w j

. *W ró* . — ■ —
Otztrak-magyar allamvasat — *. *
Osztrák deli vasút _____ ____ __ __3i
• textrák földhitel- részvAo y 1 faiig iá j 
•franczia tőrlwtíheto járadék ^ —.C í 
Magyar é* ,-os arany;ttradek —. — U

.man-bank   __ _ ^ . Jü
•Osztrák Linderbare — _ _ _ lí
Tűrök dahlnvrészvéo.*/   — —  K
•ßaaque de Paris   _ Ä *. ü
•Alpesi bányareszveof — w ^ _X 
Oertrák anu.-jar-iát_____ • .

BEILLIK.
Osztrák pa; ' r1 aradét «JI

, ezüetja. aiák — —. K
. 4*/e-o6 aranyjaredék . „JT 1

Magyar 4’ ,-cs aranyjíradcc __ «* ik 
, 4° ,-oa korona't-záMS _■ I

•Eibavclgyj vasút— — —
Osztrák bitéi:eszveny   —. ~.r
Ositraié-m.igyar álUmraset ^ ■. C
C'9i;rak del. vasút____  _ „ _„U
•Károly-Latos vasút _ C
Eassa-oderbergi vaevt _ __ * -t -
•Orosz bankjegy____  _ _
Vs-tó becs piacira— j

FEklfKFÜBT.
Osztrák 4"S*,9-os pap:na -dek — |

B 4 'j*;,-OS err^.: >r*ddk — „ 1 j
, 4*.,-0B aranyjárfcdák — ;

Magjai 4*,'e-os áranyjáradít —„ül 
. i^.-ns kernnajáradék — —ü }

Osztrák hitelrészvenv_____ — „ ü j
Osztrák-magyar bánt .„ „ — —K |
Osztrak-magy«. á..an;vasat _ — ü '
•Károiy-L7.jo"s vasút — — — —C '
Osztrák de'i vasút _ — L I
Váitó becsi p aozra— —, — w w | 
Cuionhank ........... — — *»■» i
•ViHaau.űssiLg< .eazveny — „ w —C I
"álpem bíujitkisasíg — — — S

318.- 
1CC tO

103.1 J I 
1C2 ÍO 
103 - I 
10Ä 40 I
100.- I

3d 4 10 I 
115 40 

Sti 04

101 SS 
101.98 
113 ti 
lSI.bti

816.95
170.-

1CÍ.C5
103.23
109
305 12 
819.- 
239 5J

ISC ÍO 
109 -

10» 16 
128-35 
121 56
93 79

$57 02
g62 72 
341.33

S5 60
58.72

Napirend: 1897. október 2.
Naptár: Szombut, október 2. Bőm. kalh. Leodegár. — 

Prol.: Leodega:- — tiörög-orosz : (szeptember 20.) Euszták 
— Zsid.: Tischri C. *ab Waj.^— Nap kél: ö óra 46 
perczkor, nyugszik t> ura 20 perczkor. -• Hold két : 1 óra 
13 perczkor délután, nyugszik: í# óra 7 perczkor este.

A horvát miniszter foerad reggel 8 órától !0-ig 
Az őszi lóversenyek V. napja. Kezdete d. n ’,'<3 órakor. 
A természetin dományi társulat állattani azokosz- 

tálynnak ülése d. u. 0 órak >r. 2 
Nemzeti mnaeum képtár, nyitva d e. 9-tül u. a.

1 óráiu'. Többi tárai megtekinthetők öú kr. díj mellett. 
Gazdasági muzt-um nyitva a szerdai nap kivételével, a 

mely napon zárva van, naponkint d. e. ÍU órától 1-ig, d. 
e. 3-tól 6-ig. A muzeum látogatása mindig ingyenes.

Az országos képtár metazotgytijteménye megtekinthető 
d. e. «„-ától d. u. 1-ig.

Technológiai iparmnzeum zárva.
Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 3 

órától 5-ig.
Az 1848—49-iki »zabadsagharczi emlék-gyűjtemény 

és Kossath-mazenm: Stefánia-ut 51. SZ. a. délelőtt 
9- 11-ig.

A Feszty-társaság körkép-palotájában (városliget) 
Krisztus '1 keresztfán (fs Jeruzsálem i körkép. Lát- 
1 «tó reggeli 9 órától esti •> óráig, az esti órákban villám- 
világiiásnál. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 30 kr.

Magyar kereskedelmi muzenxn. Állandó kiállítás: ke­
reskedelem történeti muzeum és kelet; mintatar az ipar- 
csarnokban, nyitva d. e. 9 órától 12-ig, s az esti órákban 
villamos világítás mellett. Az igazgatóság hivatalos órái 
ugyanott 9 óráiul J. u. 2-ig. - Magyar házi ipar központi
bazár d. e 9-től esti 7 óráig kerepesi-ut 2-2. sz. í. emelet. 
Tudakozó iroda és nyilvános szakkönyvtár d. e. 9—12. es 
d. u 3—6 óra között, kerepesi-ut 20. sz. a.

Kivonat s. hiv. lap okt. 1. szamából.
Árvc:öz,ek a fővárosban. Deixncr Adolf v79 

frtra becs. ingós. október VI. kér. Nagymezö-utcza 
5S. szám. Schütze Ottó 084 írtra becs. ingói, október 
4. Ml. kér. Evzsóbet-körut 15. S7,;im. Brüll József 497 
frtra becs. ingós. október 2. Ylí. kér. Istváü-ut 17. sz. 
arass ne r Henrik 575 írtra becs. ingós. október 5. IX. 
kev. Külső soroksári-ut 11. szám. Dv. Miklós Gyuláné 
1582 .Ytra becs. ingós. október 2. VI. kér. Izabeíla- 
íitcza úti. szám. Szelnár József 85.519 írtra becs. 
ingós. október 2. VII. kér. István-uí 5. szám. Taub 
Ernő 434 frtra becs. ingós.

IDEGENEK NÉVSORA
Holstein testvérek Sá*or ss*Uo«*l».,Br._ W.14«r l ■ , Ws.

Gr. DóUinewo K.. Edmburgb. — Elbirbiusen K., no™»«' —
V Stockholm. — Verirry G . Debrrcien. — Dollmger 6)^, K^s. 
Wertheimer Z.. Kolo-evm-. - Németh P.. Br«,vi. - .^”dor Ly
Heli« Gy.. N.-K«rii- — Frank A., N. Szeben. — Zeoiney E., So^on. 
Sebék AUKiesa - Werner £. Becs. — Erdttimr A., Máké. - °n
K„ Pozsony. — Wvy M.. Arad. — kan: K-, Moson. — t-‘■ örweexky U..
SBém"i eiálIodA. Uky K., Szombethely. —
Deutsch B Szombathely. — Toleer T., Görbo. — Stern A.. Szombethely, 
Abele. R„ Bee. - Pechs it., kolesva. — Zuekerman A. U,v6. — Ksrraa|
V Be, - — Urv f„ Koer. — Uichaler I„ Cjelnek. — rioffnian A., Pies.
Hi|;ó l„ Budapest. - Kis. E.. K.-Szt-Earlon. - Ksides S„ Detirecsrn. 
Gnil G.. Bodafw»!. . r ...

Fehér hattyú szálloda. Német L., Apes tag. — Világi A., Czegléd. 
Horváth L., Győr- - Scbvertz £., Szolnok. — DetVIlyJ., star vas. 
Beid. H., Debreczen. — Weltis J., D.-iuldvir. — Révész L.. Eger. 
Blum M., Bet a. - Pogár L., Pozsony. — Szahó J., Szentes. — Klem J., 
Temesvár. _ _ „

Hungária szálloda. Gr. Welaersheimb Z., Bécs. — Gr. Zaj M., 
Zay-Ugrócz. — Gr. Széchényi Tb., P.-Leadva. — Gr.
Br. Popper A

október 2. VI. kev. Lovng- 
János 194.148 frtra beis. 
Alkotmány-uteza 22. szár.. 
becs. ingós október 4. X.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi iirutőeedók zArista,

árfolyam nemet pUczolra 100 márka <tita — 53 frt 70 
100 ftc v»u ... 47 irt áo <r.

Október 1.

PA^ilS.
Bm - felró hóra— Ä

— nővén, bérré 
— uovemberiöl 4 h.ira

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
ctí. 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

'ic ma kedvtelen volt és eladásra hajló. Az 
kon toljes:n szünetelt. így jellemző, 

■'"czl union vasút 
>énz»n nem tőr-

— * < ,s t -ra .... — __
Liszt folyó bora— ______

— r.ovemLf tel -i iióra _

Olaj folyó hóra
— novt-iuLerre .

- 4 a„ ” ™ "L "L
B'-ünz folyó bóra _ _ _ _ _

— novemberre ______
— E vroisó hóra_ _ _ _ _

BRBLnr.

Olaj

Szesz helyben .

8TETTDI.

Szesz 70-en helyben 70 marka fogy .isztádi

— mi.xziusra 70 márka fcgyaszíáei

— juíttuüri 70 cr.arka togyasztási
adóval _____

KÖLN.

Olaj helyben _____

BOBOSZLd.
Búza helyben _ __ _ _ __ _
Sárga haza helyben __ _ _ _
Rozs helyben
Zab helyben __ _____
Bepoze helyben _ _ _ _ _ 
Szesz fáo-es; októberre _ _ _
Szesz í70-es) októberre______ _ _
Tengeri (100 kulonkmt)_________ _Olaj _ _ _________

Prága, szept. 30. Nyersczukor

!
1 Ar- Ruda

[fgyenieg

1 Különbözet az 
1 utolsó zárlat- 
1 hoz kenőst 
, osztz. ortékbtti

$S 60

I

>3.5» ~ O.i
13 44 - 0 ÍR

23.10 IS 35 — 0 10
28.- 13.30 -h 0.U5
60.13 ir.M + c.o:
55.75 17.75 0 10
59.75 17 15 - U.lo
53 17.63 -P 0 kJ
57-
57.- 2 5.30

26.80 - 0.12
57 25 26.92
•3.- 20. - + 0.13
33.— - 0.13
33.— 20. —
38.- 20.- - e ;s

— —

8S.Z«

42^0 24.95 — 1.11

-- -- —

 _

62.- 36.35

18.30 10.74
18.20 10.63
14.60 8^7
18^0 7.81

63 20 37.10 — 0.36
45.20 25 3-J — 0.35
11.75 6.89

— -.-

11.677g, októi'« 
rendű készár • 

Trieszt, 
fugal-piié 
13V2 fori- 
\0 tv*
3-C
Ha

kés/áru Aussighan 
finomított első--deczemberre 11.70,

>ában 353/4 frt. 
x A czuícorpiacz b 'S'vadt, centri- 

133/4 forint.
<0—60

*7

utcza 15. szám. Ifj. Ráner 
ingatl. október 30. V. kér.
Rémi Zsigmond 072 Írtra 
kcr. Kőbánya.

Árverések a vidéken. Rózsa Peren ez 255S frtra 
becs. ingós. október 7. Nagyvárad. Dr. Fiilöp György 
Géza 25.005 frtra becs. ingatL október 21. Lugos. For* 
gách József 2200 frtra becs. ingós. okt. 13. Tornaily. 
Fápuy Ignác/. 2540 frtra becs. ingós. október 4. Ipoly­
ság. Forttcr Leonhard 2ö.<aX) frtra becs. ingatl. okt. 
28. Gálszécs. Fried Józsefné 8570 frtra becs. ingus, 
október 4. Edelvny. Medzihradszky Miksa 2145 frtra 
becs. ingós. október G. Berettyó-Ujfalu. Rerzóviczy 
Béla 2128 Irtva becs. ingós. október 6. Jász-Apáti. 
Diamant Ignác.7 17.:4 frtra becs. ingatl. október 20. 
Szentes. Fleischhacker Antal 4825 frtra becs. ingatl. 
deczember 31. Nezsider. Czmeró szül. Kassay Mária 
2130 frtra becs, ingatl. október IV. Szakolcza. Jal- 
soviczky Izabeiia 24.257 írtra becs. ingatl. október 30. 
Tasuád

Csodmegnyitáa. A budapesti kir. törvényszék részé­
ről Dukesz Jakab budapesti be nem jegyzett fakeres- 
ktdo ellen. Csőd biztosit: Hajdú Imre kir törvényszéki 
bíró, tömeggondnokul dr. Darányi Gyula, helyetteséül 
dr. Horváth Kálmán budapesti ügyvédek neveztettek k;. 
Bejelentési határidő november 27. — A beszíerczei kir. 
törvényszék részéről Fóliák: Izsákné oláh-szenl-gyurgyi 
Lk. nem jegyzett kereskedő ellen. Gsódbiztosul Murai 
Sándor törvényszéki albiró, tömeggondnokuí dr. Wagner 
Albert, helyetteséül dr. Keld Gusztáv beszterczei ügyvé­
dek neveztettek ki. Bejelentési határidő deczember 13. 
Az egr. kir. törvényszék részéről Bőgős F. Imre egri 
hentes ellen. Csódbiztosul dr. Födi Károly törvényszéki 
albiró, tömeggondnokuí dr. Ott Péter, helyetteséül dr. 
Brünauer Bálint egri ügyvédek neveztettek ki. Bejelen- 
tv. határidő november 21.

Csödmegszíintetés. A íehértemplomi kir. törvény­
szék reszelő! Schmitz József moraviczai kereskedő 
ellen a csőd megszüntetett.

Szerkesztői üzenetek*
r H. Nem közölhető.
T R Éhbe sejtettük, hugy a rokon gondolkodású hölgyek 

nem hagyjak szó nélkül azt az üzenetet, sőt arra is el vol­
tunk készülve, hogy elíennezetünk nyílt kimondásáért szem­
rehányást Lapunk. De e- nem tartóztat vissza bennünket 
attól, hogy az igazságot ebben a kérdésben továbbra is a 
nőktől függetlenül keressük. Hogy a családban a nő által 
képviselt érdekek erkölcsi tartalma mindenesetre felér azok­
kal, a melyeket a férfi magasabb rendeltetésének büszke 
öntudatában rendesen igen nagy hangon szokott hirdetni, 
abban nem kételkedünk. Az emberiség szent czéljai, a 
hazaszeretet 1 ivó szava s a család anyagi érdekeinek bieto- 
siutsa. -zek azok a jelszavak, a rnelvekkal a férfi az otthon- 
b "1 • avozni szokott s azon kívül tartózkodik. A nö sokkal 
szei en> ebben a családi eiet t oly tathatásának követelményeire 
hivatkozik, emlegeti a gyermeknevelést mi az atya tekinté­
lye nélkül sikeresen nem teljesíthető s a testi egészség fc-rn- 
tartását, a ni a családi életen belül sokkal inkább biztosít­
ható. mint azon kívül, butiszlikai adatok bizonyítják L i.. 
Log) a nüá emberek soKa! tovább élnek, mint a nőtlenek 
s a családtagoknak joguk van arra, hogy a családfenntartó 
a saját élete ! un tartására is mindent elkövessen. Mindezek 
igcu súlyos igíuiigolt s meddle a nő ezeknek az alapjára 
all, add,,: igaza is van De a nők ezeket az érdekeket is r-ak 
mintegy öntudatlanul képviselik A legtöbb nem ismeri 
uzi szerepet, a mit a családi életben a természet és a 
társadalom nekik kijelöl. A nőnél mindez egy homályos 
de annál erőszakosabb ösztönben nyer kifejezést- nen’ 
akarja tűrni az elhanyagoltaiéit és féltékenyen számítja az 
órákat és a perezeket, a melyekben férje öt magái a hagvja. 
Az ilyen nő nemcsak a vetéty társaktól félti a férjét, de' á 
téiye hivatalát is gyűlöli, mert az veszi igénybe napinak 
legnagyobb reszel. Sok asszony van, ki életében számta­
lan szn- elköveti azt az oktalan-ágot, hogy férjét a kötelessé­
gei könnyein felfogására ösztökéli. Hogy az effélének mily 
vegz -'es következményei lehetnek, azt természetesen nem 
igen gondoljak meg. itt ddl el aztán az a fontos kérdés 
hogy minő jelleme van a férfinak ? Az igazt férfi akárí 
-mennyire bálványozza is a nejét, az üyen kívánságok töké­
letlenségét felismeri és azokat visszautasítja és pedig nemde 
teljes joggal ? Látja uagysád, ez már egyik esete annak 
mikor a férfi a nővel nem érthet egyet, a legforróbb és 
legigazafcb szerelem daczára. Es ehhez nagyon hasonló az 
az eset LS, mikor a nő a férjét, ismét csak a saját kényelme 
vegeit (es nem a család érdekéből), v's--zaakarja ta;t „; 
attól, hogy más emberekkel érintkezzék és lisztes«*— 01 
«óságokat se keressen fel. Ez köriUbelőI a - 
mohamedánizmus lenne, a férfiaknak háromét 
szentese. Ki letet mondani egész bátran, V 
kőveteiöJzéssc! a nő mindenképpen neve* 

is. Meveu>óges, L- 
’•»seífeg é- 

a m:>

Roeg. A., Boriin
II1C6ÍC73. —áh. Brunyirafcy L.. ..suij-ry. — Br. Bora F., 

Boriin."— Br. ijonnsoi TI.. Trieszl. — Br. ISadl.onn C., Boriin. — no 
lÍAnaerheim 1».. Sit-Pétervur. — tiarapich A., Becs. M*athDer-M;\rckeo8
A. , B#v*. — Fi.r«itenbcrg F. és cs.il. Varsó. - Laczenbaeher > . Béca. 
Heithoffer I.. becs. - Dt. Degre W., Daru vár. - SzmrseFányi S.,
K. -Tftpolcsány. Levrdiw S. A.. Fdíetrár. — Frank F., Ph.iadeiphia. 
Se ütt F.. Becs. — Asarte F , Odessza. - Paxy C.. Becs. --Babies 1 , 
Zágráb. — Gerber i., S.-Taiján. — Krietirs D., Belgríd. — Umfelder B., 
Berlin. — Trume»c:. (L, Abbázia. — Hauj.t A., Berlin. — GrŰnbut A., 
N.-Kanizsa. — Pr-z 5., N.-Várad. Au-dtner G., Gvrlitz. Hoffmann í., 
hzt-Ioflrißcz. - Holland C. F. Mannheim. — Kratzmann 0., Bécs. 
Rosenberg R., Kanizsa. — Haiaiat.n U., München. í ritsch I., Bére. 
Rosenfeld"S.. Versetz. — Warne I.. Antemil. — Dickmsor. B . Piris, 
Grosse H.. Drezda. — Strausz L., D.-Földrar. — Rouás I., N.-Szt-Miklos, 
Béri M.. Bé<^ — Ross F-. Prága. — Paul C. H.. London. — Schloss F., 
Barmen. — Luuglet P., Pária. — Boucek G.. Nachanse. — Dr. btern E., 
Bécs. —- Woolf S., Berlin. — Hartheb 0.. Herkulesfllrdö. — Sricker L., 
Becs. — Dr. Benussi A., Trieszt. — Kabn-Hot B.. Bécs.

PkIMovIcs Angol királynő szállodája. Gr. Pálffy G., Fogaras. 
Gr. Auersperg K., Mi«koIcz. — Gr. Pálffy J.. Sromolánv. — Gr. Degeofeld 
S.-ué. Eruüzsáda. — Br. Jósika A.. Szurduk. — Br. Schey P., Kővermes. 
Boody R.. Becs. — Jerusdeic J.. Bécs. — Öpeil S., Bécs. — Prif*s«l S., 
Bécs. — Weiss M. Becs. — Richter J., Bécs. — Kreews C., Becs. — Sounger 
A , Bécs. — Spitzer M , Bécs. — Krausse B., Becs. — Hamisé F.. Prága. 
Sj.itz G . Bucsa. - Maldauer L.. Gyűr. — Lang F., Fraász. — Géb bárdi er
L. 0., Berlin. — Molnár A.. Bamoik. — Teglár B.. Bamoik. —- ülmay St. 
Lassa. — Niedropp Ch.. Mainz. — Pierwitsch G., Buzea. — Lianard 
M-, Pária. — Waller C., Lancz. — Bflbm J. Lancz. — ^anie F., Prega. 
Po-sner B.. Brünn.

Union szálloda. Pririeovszki ti., Ilmberg, — Altenburger H.. Zigtúb. 
Síeinhart F. és neje. Bécs. — FeUenburg A.. Prága. — Gothard S.. Dobsina.

Pannónia szálloda. Jernev Z.. Dorotsro.a. — Rusenfeld F., Prága. 
Dr. Révész B., B^ia. — Dr. Sváby Gy.. Lőrincrd. — Repiszky Gy., Kassa. 
Fán A., H.-M.-Vásárhely. — Dr. Havasy B.. K.-Czell. — Szabó >!., 
Szentes. — Kiss M., N -Körte. — IUyée V., R.-Kereszt. — Kun K., 
Miskolci. — Bi.syog B , Ujfehértó. — Újfaltisy J., Mártonfaiva. — Vermes
B. . Szabadka. — NedUikovici V., Belgrad. — Weisz A., Baracs. 
Kintce V., Szentes. — Szabó M.. Szentes. — Fein T . Szeged. — Delinovski 
F., Cseruovitz. — Heveny L.. Jolsva. — Sánsa Ze.. Izisoncz. — Dr. Singer 
S., Zágráb. — Magasitz J., Homooa. — tiallonf L., Zágráb. — Lustig M.. 
Szarvas. — Keglevich J., Tevel. — Suhl S., Tata.

Puaohnik Ferenoz Két korona szálloda. Hubert F.. Sild. 
Micsa D., Schnbauz. — Jeney A.. N.-Szebeo. — Tőrük G.. Debreczen. 
Szabó J., Dömsöd. — Pelszter J.. Budapest. — Recz K., B.-lvdnka. 
Bestyáa J., Úcsa. — Ötraszf- S., A.-Dabas. — Schustter F., Heschdorf 
Harn J Reschdorf. — Izei Z., Rcschdorf. — Turbey L., Grácz.

ZfJ. Major Erzsébet királyné szálloda. Gr Vallisz D.. Bécs. 
Gr. Conti ti. Bécs. — Dr. Merényi S., D.-Földvár. —- KováU F., Bad>pe«t. 
Puska J . Szeged. — Fehér M., Hitty. — Vgray S., Lugos. — Bánhegyi- 
Kul-.ii £.. Veszprém. — Dr. Varga L., Debreczen. — Freiberger V. és 
csal.. Bee-. — Greiter A.-né és fia. Xiskolcz. — Buttykay EL, Esatcrgom. 
Fodor K.. N.-Ujv.lr. — Hayd F., Miskolci. — Smger M., Ka»sa. 
Zikonyi G., Váralja — Erber K., Győr. — Zőhlts A.. Soprcn. — Frank
M. . Sopron. — Papp L., Öcsöd. — Vomga M.. Csáktoroya. — Kata J.. 
Pozsony. — Dr. Vasziiievits E., Győr. — Nikisb J., Világos. — Bakos .M., 
Vcrsecz. — Inez K.. Stmonyi.

Orient szálloda. Sriitter L.. F.-Femezsely. — Törös G., Arad. 
Katona B. Kecskemet. — Hajagos A., Szeged. Candellari A., Fiume. 
Stscsvav J., Kende. — Munviberd J.. .Nyíregyháza. — Szokotsy J.. 
C<-Szered a. — Bencsen V.. Szalancz. — Teleki L.,* Szalincz. — barcay 
A X.-Mihály. — Kohnfelder F., Gaiatz. — Korber R., Segesvár. 
Schenk J.. Bécs. - Vfer J., Bécs. — IZviuger - . Pupa. — Schventrer J , 
Ara i. - .Neuman u , Jászladul!y. — tiundlach L., Bécs. — Frt*uding».-r 
M ^onta. — Sr: . rm.m S., Brátka. — ßeckeit F., Brcs. — Koroay S.,
N. -Várad.

Nemzeti szálloda. Gr. GargoL S., Paris. — Br. Podmaniczky L., 
Aszód. — Dr. Pereszlényi A.. Nyitrn. — Dr Gejzágó L.-né. beés. 
Suppern C. V. es neje. Becs. — Yerebéiyi l.-ne és tia, Zólyom. 
Scnorch P.-né es cal.. N -Kikiuda. — Örményi P.. Petries. — Jaszay 
J.-r e. Beregszá»!. —■ Meskú . Makó. — Steiner H., Béc-- — Nenzil A.,
P 1 — Koritschoner L. és neje. Bécs. — Wallfisch A., Becs;, — Ozv.
DenjpvoKT E.-ne Dec. — Ferubach P. és neje. Zombor. — Örley K. ás 
neje. hóth. — Mayer K Páris. — HCgyeszr 3.. Csorna. — Hluvin B., 
Bodenbach. — Stocker A., Bécs — Spitner H., Becs. — Klauzál E.,

— Klauzál Mária, Dees. — Kreuz A.. Pecs. — Sturmi ß., Pozsony. 
Pirmyscu (>., Krai >za. — Panatti V., Greraona.

Kezponri saxlloda. Kota Ev.. Smyrna. — Haltermann K.. Smyrna. 
Kohl L. Karlsbad. — Üstoits J.. Ruma. — Jung és t.eje, Beszterrze. 
titsch.: t., Saaz. — Jnrna A Friedek. — Rre.leubacb K., Tokaj. 
PtrmUvt M., Szegzárd. — Ferenczi S., Bécs. — Stilt V , bees. — tieria 
K , Bécs. — Slavics M . Szt-Tamás. — Niederbauser L., MOncheo. 
Marua i.. Galacz. — Born Uy., tialacz. —- Kiss P.. Beszterezebánya. 
Mautner 0. Dombóvár.

Pária szálloda. Fürst S. M. Hradis — Braun M., Trt-ncsén. 
Szcbernak K., Budwcis. — Hauer K., Sz. Fehérvár. — Blau A. Becse. 
Dr. Miiacsin 1., Becse. — Gla-icr L., V.-Vecse. — Fopper V, Losonci. 
Rondy F. és La. Arad. — Deutsch I., Kassa. — Temmer í., Pozsony. 
Schwitzer M.. Patta. — Goldstein i., Nyitra. — Buuer K., Álba. — Kes.-i'.aui 
1- . \ ersetz. - Druck F... Becs. — Mandl I., tiécs. — hapaport I., Bécs. 
,N"ik. v. ky N., Becs. — Mayer D., Becs. — Schwarte K., Becs.
' Adria azállcda. Sonher L., Brüssel. — KapitaaoMca M., Belgrad. 

Molnár I.. Zombor. — Maksay I. Kolozsvár. — Freyer A.. Buczád. — Szá- 
vos"*t K . Érsekújvár. — Wexler Gy., Mí»!ro!cz. — .Markus "S., Miskolci. 
Ziegie/ !.. Göd Gib’. — Dr. Spitzer R., Bécs. — Bauer A., Bécs. — Friedl 
F.. Becs. — Sachsei XV., Bécs. — Mayer Gy.. Arad. — Blau E. H.-M.- 
Yásárhf-ly. — Pá-rtó Gy., Mez6-Túr. — Pavücsek F., Brünn. — Mayer 
E, K. Pozsony.

ilolzwarth Continental szálloda. Báró Bleyleben P.. Pozsony, 
üichrlü G1, Hécs. — Mirnu A. Becs — Kaiser R., Bécs, — Blume F., 
Etcs. — Dr. Taffler P.. líéce. — Jokovite A. Becs. — Deogler A., Bam­
berg. — Roser.feld £., Niczpál. — Ernyei K., P.-Kcresztur. — Kcbias S., 
Krinnao. — Weisz H., Temesvár. — Farkas >!., M.-Vásárhely. — Révai 
M. és neje, Thallya. - Goldschmidt E. P., Frarkfurth. — iloffmarn X' , 
Zsol iá. — Löwy M.. Pur.ho. — Richter W. és fia. Warnsdorf. — Pilz !., 
Warnsdorf. — Ágoston K., Eperjes. — Kcriusky Gy., N.-Szeben. — Lau- 
beoy K., B.-Sussex.

F0LIE5I CÁPRIflE
Rostély-utcza .2. (Károly-kaszárnya.)

UJ! RENDKÍVÜLI! üJ!
Ma

10.000 forint hozomány.
Irta Leitner M., zenéjét Knoch A.

Ez.t megelőzi:

AZ c?a
W* Még csak október hu 4-ig. "Ji,

KREMBSER CZIRKUSZ
f** állatbepfbe n.)

Ma, szombaton este fél 8 órakor
Három champion versenybirkózás.

(600 li.(Iron fi clij).
PETROFF EBERLE ellen, 
PONS ROBINETTI ellen. 
BOUSSON BOYER ellen.

Mind a három birkózás addig tart, rnig döntés ne-r
következik. Holnap, vasárnap két előadás, délután

4 órakor és este fól 8 órakor

Somossy Mn’aíó
utcza.

Vége 12 órakor.

műsor. A világ r=nj:; ^ a 
ugró

(Nagymenő 
Kezdete 8 órakor.
Ma, seenzácziós októberi
versenytárs nélkül egyedül álló egy labu champion 
Mise és Mister Brown a Pikoló törpe, kor ku- j..rnu
a legkisebb gladiátorok és legelső birkózók a v.ia^on, a !e.-- 
hiresebh excentrikusok. Bundd és Dudd az =- komikus 
elefántjukkal. Ritter, kutya idomító, a legjobb és bámulatos 
idomitással. Mile Delly-Moe legkedveltebb frez. ex -ént: , eti-- 
kesnő.EllyDel Partos a leggyönyörűbb mandolin ntüvéizr .. 
Valentin Petit a legszebb es legjobb serpen’in-tánezosró" 
az ö uj tükúr-tánczával. La belle Gertrella trapéz királvn>> 
Továbbá fellépte az összes ujonan szerződött mi.
Jegyek elővételben: tőzsde. Andrássy-nt 38. A 

kávéházban Mnnczy Lajos zenekara : -.ok.
télikerti

Hü MG ARI A
2080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Balogh Károly
ismert s kedvelt zenekara; át szik

Kezdete q orekon

Vízállás, 1897. október 1-én.

Elhaltak névsora 1897. okt. 1-én.
Aoton. szül. Korbei T., 58 é., Fő-u. 43.
Krup t szül. Kabik E., *4 t. napsz., IX., Knnzits-u. 1*. 
Heintzl F., 36 I., tiellérth. lC*i60 «
M.rLy 1 , 17 e.. VI., Szoodv-u. 4».
Ludvig.M. f*9 é. gépész. YÍIL, Üll6i-ut 70.
Trappé, síül. Szép J., 72 9., VUL, Rákíczy-t. S. 
Koilenwiiiger V. 3 é. VII., tika-u. 7.
Schmeide.- J.. 2 és fél é., X , Alsó vaspálya-o 9.
Varga‘zül. Dani A., 55 é. IV., álagyar-ui 48.
Valertich M., 62 . oapsz , iX.. Gyep-u. 4t).
Bárou V. 42 é biíkocsis. Vili., Srenlahe'.yi-u. 9.
Zsidakovitf K-, á6 é. napsz., k. kerepasi-dt 1.
Janlcovics M., 38 é.‘.cseléd VI., Hungária-ut Tőül.
Szílcs M. 61 é. cseléd," VI., Bajnok-u. 34 
S.ajda J.,^20 é. cs^fec. Vll., Dohány-a. 63.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
VIG-SZINHAZ.

Budapest, 1397. okt í-áa. 
Először:

A hivatalos feleség.
Vígjáték 4 felvonásban. Savage 
regénye után irta Erdmann- 
Jesnitzer Frigyes. Fordította 

Márkus József.

Személyek :
Palitzinhervzeg Balassa 
Paliízin hrgné 2iikó L.
Báró Veletzky Kazahczky 
Olga, Hunyady M.
Sándor, Ráthonyi
Boris, Oóth
Sophie Gyöngyi J.
Friedrich Hegedűs 
Bambridge Gél 
Helen Harasztby M.
Petroff Gyöngyi
De Launay k. a. Molnár R.

M. KIR. 0PERAHÄZ.
Budapest, 1897. okt 2-án.

Lohengrin.
Regényes opera 3 felvonás­
ban. Szövegét, es zenéje! irta 
Wagner Richard. Fordították 

Böhm G. és Ormav.

I. Henrik 
Lohcnigin 
Brabanü 
Gottfried 
Tehamundi 
Ortrud

Személyek :
Ney D.
Perotti
Vasques M.
Blanszki
Beck
Diósvné

Inn:
Schärding .

Pass au . . . 
Linz . . . . 
Bécs .... 
Pozsony . , 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár , 
Mohács. . . 
Gombos . . 
Újvidék. . . 
Zimony. . , 
Pancsova. . 
Drenkova . 
Orsóvá . . . 

Vág:

Rába:
Győr .... 

Dráva:
Zákány . . , 
Barcs .... 
Eszék. . . . 

Száva:
Sziszek . . . 
Mitrovicza .

. + 135 <

2S6

, + 293

Boga
Kiszetó . . 
Temesvár 
N.-Becskerek. . —

+ M

31

< 15

, + 418 
. -f 31S 
. -f- 231 
. 4- 248
. + 310

< 2

< 5

Tisza:
M.-Sziget . . . . 
Telieháza . . . . 
Tisza-UJlak. . . 
V.-Nameny . . . 
Z'ihony (Csap).
Tokaj..............
Tisza-Füred . . 
Szolnok . . . . 
Oongrád....
Szeged ...........
Turök-Becse . , 
Titel..............

+ S3 <- 1 
+ - 
— 4U

+

. + 30
■ + 74 
. + 21U

. + CC 
+ 25-2

Sebes :N -Varad — 
Fekete: Tér,ke. 
Fehér: L.-Jenö — 
Kettős: Békés . + 
Hármas:Gyoma j-

Maros:

Arad . .
V ikó . .

IS

J^3-ek roagyarásata: + noil fölött. — null alatt. > áradat 
___  < apadat.

Időjárás.
A m. kir. meitorologiai központi intézet fán* 
irati jelentése 1897. október 1-én reggel 7 órakor.

Állomások
is

Alexis
Gregory
Laura
Orosz
Franczia
Angol
Oiasz
Német
Svéd

Tapolczai
Décsi
Mabóczyné 
Gy5rmath y 

Berzétei d. 
Munkácsi M. 
Kész R. 
Alpár I. 
Szőke

Kezdete 7*/i órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. okt. 2-án.

Az arany ember.
Eredeti dráma 5 felvonásban 
előjátékkal 7 képben. Irta 

Jókai Mór.

Akirályhirdetője Mihályi 
Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest, 1897. okt. ?-án.

Orpheus a pokolban.
Operette 4 felvonásban. Irta 
Hector Cremiuux. Fordította 
Evva Lajos. Zenéjét szerzetté 

Jffcques Offenbach.
Személyek :

Jupiter 
Jufto 
Diana
Venus
Minerva
FLra
Ámor

Solymosi 
M. Csatái 
Kátay L. 
Bárdi Gabi 
Farmath I. 
Gsiszér Margit 
Szegedi I.

Aristens, Pluto Kiss M. 
Orpheus Kenedich 
Euridike Komáromi M. 
A közvélemény Margó Czélia 
Stix Jankó Kassai 
Mars Szerdahelyi

Kezdete 7 órakor.

Tímár Mihály 
Trik áltsz 
Tímea 
Teréz r

Személyek 
Pálfi YÁRÜSUGETI SZÍNKÖR.

Budapest, 1897. ekt. 2-ín.

Jéinii szenvedése 
és halála.

Ó-bijOr passiójáték 16 kép- 
b’j.K kar ínekkel és orgona- 

kisérettél.
Kezdete 7 órakor. Kezd ete 6 órakor.

Színházi játékrenilek.
operáké, jétékrsa. 15®' Vasdnuq>

jétékreaóje:
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Granicsár tiszt
1- sŐ csempész
2- ik csempész
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MaróLhy M. 
Jászay M. 
Nagy T. 
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Ó-Gyalla - 
Budapest —
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Károlyváros 
Fiume — 
Cirkvenica—
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Drenkova — 
Zsombolva 
Arad —' —
Szeged —
Szolnok —
Eger — —
Debreczen—
Késmark —
Ungvár — 
Akna-Szlatina 
Szatmár —
Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szeben
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Salzburg —
Klagenfurt—
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Lesína —
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTÓBER 2.
A budapesti áru. és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

1897. október 1.

zomány.
A) Árutőzsde.

I. Gabonanemüek.
f*och A.
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8 órakor
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8 35

111
11 

1
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11

£* - .

■°00

takarmány _
egetm való _ 
6örfÖzesre._ _

60-62
62 — 54 
64-56

e..8L
6 30 
7.50

6 15
7. - 
9.-

tah_______

Tengeri _

1

■i
UJ

- 39-41 6 IC 6 35

bánsági _____
másnemű... _ — 4 40 

4.20
4.45
4.35

Repcze... _ “1
bánsági __ - 12. - Í2.75

Kol ee____ 6 -

W Határidőre.
Caaoee*minősége 100 kilogrammonkint.

B?‘l li------------

Határidő Pénz Áru

frt frt
szept.—okt___________
marti.—apr.     __
jun. ...-----------------

11 92 
:i 64

11.93
11 ,6«'

-------------------------- szept.—okt_____ ______ 8 48 ft 4'.
marcz. —apr. 8-0 8 71

Tengeri______________ 18ti8. ma_.—jun.___ 5.15 5 17

aug. —sz nt.
október...  ................... . 4.25 4 j6

Zab_________________ szept. —okt. _ _ i. 85 5.88
marcz—.apr.____ __ 6.2C 6 22

Kap.-Repcze aug.—szept................ —

n. Különféle termények

___ ingyen hordd DleznAzst

Pens Áru

frt frt
í.déKühi i----------------------------------- 59 - 58.50

- Szalonna _
m'.-var .a legenszaritott vidéki.. . _ 
iaivs: legwnszantott, 4 darabot». __ __
fü=Lit_ ------------

54Í5C
55.-

55*. •
55 50

7.sakkal együtt

g-ngysuly tisztasuly

500 gramm mt

Szilva — _

boszniai, lS.’á. évi, u-ance-mmóség _
• • e ISO darabos __ __
• • ■ íoo _____
• . • • 85 . — —

szermai, . e usance-minőség  
• • s 100 darabos _____
- . . 85

2 7

Szilva_____
Hatandó-e

boszniai, — — — .— — usaur^-mm.
• — — — — — ISO darabos

* . - - - - - *
szerbiai, — __ __ __ __ osann-min.

• -----------------— 100 darabos
. ----------------------85 .

1825 
19 50
21 - 
16 51 
18. - 
19 25

18*50
20 - 
21 SC 
16/0 
18.25

lcg)en bordó
Szilv&ls _ szlavóniai 1806_______ ___ ___________

sze-Liai 18 »6_______________________ 19-50 20 -

Hataridíre ~
*zia .oniai_ _______________________ ___ 19 2d 

17 25
19.5C

luezernu mrgvar. 1806 _ _ _ 45.- 5üHeremag . vörös aoroszemü 1696 _ _ 32.—vóru.s kőzcDszemÜ 1886 _ .-6.—.. 'iagyszftml 1886... -i 45.-

Ili. A hajóeaállitái fuvardíj- 
tételei Bndapeotre.

Tiara j

Száva^

Bégre

Honnan

Panrsnva _ __ __ __
Cjvidt-k __________  __

Kalocsa_______ _ __
Dunafüld var____ ___

Szentes _____ _______
bzeged _ _ __ __ __
Zent* _ __ __ __ __
Ti tel__ ______________

Mitrovicz

Temesvár _ _ __ __
-Nagy-Becakerek

20-22
15-17
13-14
12-12
28-30
25-27
24—26
21—23

Győrbe • fuvardijtétel 8—10 arra maga­
sabb a budapestinél.

A bajódiitételek 100 kiiogrammonlcint, a szü­
li tán adóval es a biztosítási díjjal er-

A Béga-állomásokrol a burcsellazast beleértve.

B) Értéktőzsde.

'***»• p 1 i Itolso ar föl var. 

pénz j áru
" láb

* P
I L'tolso árfolyam

1. Államadósság.

*) Uuryu állás sdé.sé#.

*; . 500.1000.. -„..írt. ézbokbu. dta.
V' r * frt óvert. dAtobokban. adom. —

! 1K°"n;”,íi,Wdék. ______________
4» * vasúti állami. araJ/b., adólev. 10* ,

1 e’nallam vasuü aranyi őlcp#on, adómentes 
— 1 18-4. _ „ ezüstke lesen-----------------
8 A.iáink, vask.czélj. arany adóm.',200K. nevert.
— 1970. évi nyeremenykolcaőn, 100 .trtos darab __
— . . 50 ... —

1 Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes_____
l*, Horvat-ezuvon e . e________
1* • Magyar fuidtehermenteaitéei kötvény, adómentes 

j Horvat-tolavon . , .
I5 , Tisza; rs szegedi nyereményt olcsón___________
i* t Horvr t-sz.a\ n ’e,z rVi.iv. fcótv. adólev. 7C f 

121.50 122.-
99*20 99*70

12c- 75 121.75
121.- 122.-

1 102.- 103. —
93.25 94.25

I 155.- 156 -
154.25 155.25
100.75 101.50
101.- *01.75
97 - 98.-
97.50 93.50

141.25 142 2

5%

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus

- . május—n-jvemuer__
Egyesített jaraaek ezüstben január—juiius _ _

. apniis—oktuber_
Aranyjáradék, adómentes __"__ __ ___________
Koronaertekü járadék ______________________
államsorsj. 1854. evb. 250trt. p. p. adólev. 20»'.

• I860. . 600 . o. e. . ,
• . 100 .. . , „
• 1864. , 100 „ , . ------------------
. 1864. . 50... ___________

Idegen államadósságok.
Bolgár államvasuti zálogkölcsön .... __ __ __ _
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar__ ____________

• . 1B0 . . (o-ztr. felülb.)
11. Más közköicsönck.

Bornyák-hcrczegovinai orsz. kölcsön 1895. évből i 
Budapest fővaros 1890. évi kölcsöne, adómentes i 
Budapest szék es- fóv áros kölcsöne adómentes „ » 
leajf.s-begavölgyi viz>zab. társ. kölcsöne_____

101.75
101.75,
101.751
1C1.75
1??.-!
1C1.50
159 - 
14?. —I
160 25 
189.5C 
189

111.- 
35. - 
37.-

102.25 
102.25 
102.25 
102.2. 
123.5C 
1C2. — 
160. — 
144. 
161 25 
190.5C 
1 Sá­

li 2. —
37. -
38.

97.75 98.75
1C0.50 10*.. - 
98 -| 98 50 

100.— 101.

Kamat­
láb

4V,e

9 '/. 
**/.%
W/s

W/s
é 0 • 
4‘/,0/. 
4 #/s 
4 %
4 Ve
4'/,°;

« ;/.

4V.% 
4 *«
44/»0/*
4 •/.

5: V ,

5 •/, 
4,/»(‘,
5 °, 
61/.0/,
6
4'/.°/,

5

* %

15.- 
5.50 

21.- 
6.— 

48 ír. 
!4 ír.

éz«éllP.P,^,,l,•

m. ZiloEleT.lek él kőlczőnhstv 

a) Budapeatl totézets* klboo.átáaBL

Belvárosi takarekpeiirtár r.-t. — -----------------
Egyesült bpesti fővárosi takarékpenzUr------- —
^ r . koronáért.
Kisbirtokosok országos fftldhitelint. —-------—

, 50'/i evrekoronaer.
* * , 50*/, évre________

Magyar földhitelintézet papírban----------- ---------
* , 41 évre _____
* * koronaértékben 50 évre
* * koronaértékben 63 évre

*e "e szabály, és talajjav.
Magx-ar helviéra. vasutak kötv. 501/, évre—

. .50 evre kor. ért
\ , . 50 évre 105*/„

Magyar jelzüogbitalbanfc — —-----------— —

. 50 évre korona ért._____
* . tözs. k. 50 é.. vf 110 frt. j

_ közs. kötv. 50 évre_____ i
e . köts. kötv. 50 évre______

. nyer.-kötv. — —----------!
m e , osztr. felülb___ i
. . nyer.-jegy------- ----------------|
9 . . osztr. felülb—
. , nyer.-kőtv. . . —

Magyar országos ki/o. takarékoénztár------- — '
... . kor. ért. I

Magyar takarék pénzt. közp. jelzálogbankja ... 
Magyar takarék pénzt. közp. jekalogb. kor. ért.

, ... közs. k.

Osztrák-magyar bank 40*', évre------- — — — |

Fest hazai e!afl takarék p. köze. kötv.________;

* , , . tálogl. kor. ért. __ |
Pest m. keresi, bank------—___—_____

* . . . küzs. k. vissz. 110 frt
. • • , kozs. k. vissz 210 k.

b) Vidék én kdlföldt int. klhoosátámU.

Albma takarék- ed hitelintézet------- --------------- }
Aradi polgári takarékp. 40 évre_ ____ ______!

. . . 40 e. visszadz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár ......................   í
Rosnvák-berczegovinai szabad, országos bank_
Dfcbreczen első takarékpénztár ............................j
Érdélyr. in. jeizalogbite.b. 40 evre__________■

, . 40 evre visszaöz.__
Horvat-szlavon országos iel^ilogbank_______
Nagyszeb. ált. takp. 31*/» *•. vissz. 110 frt ■

» . „ 40 evre, vissz. 106 frt _
, , , 40 evre III. kib.__— _
. , . 35 evre IV. kib. __ _ _

Nagyszebeni földhitelintézet__________________ j

, , VI. kib. _ __ _ I
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv____________ !

. . over, «jegy----------------
Temesvár első takarékpenatar______________

IV Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt._ __
Budapesti közúti vaspálya-tars. koronáért. —
Budapest villamos városi vasút r.-t.________
Budapest-pécsi vasút_______________________
Deli vasút_____________________________ _____
Első es. air. szab. dunagözhajózási társ. _ _
Első pesti spódium- es csontiisztgyar r.-t. _
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst _______  _

. • 1889, arany ___________
. . 1891, ezüst ________
, . 1891. arany ________ ___
o • (oszt. vin.) 18S9. et. _

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t_____ ___
Magyar-gacsorszagi vasút 1. kib_____ _________

. . II. kin______________
• . ezüst___________

Magyar ny. v. (székest.-győr-gróczi vonal) _

Magyar v. els kölcsön beruh, ezelra. arany_
Osztrak-raagyar allumvasut 1883. ..._____

, X. kib. 1885 ____
Pesti Lloyd- es tőzsdeepület____ ________ _
Torontáli beiyierdekü vasutak ___ ______ ___
Urikany-zasir. magyar kőszenb. els kötv__ ...

• • t • • • II. kib

OexL.lék 
1896- ra

101.25 
101 50 
98.75 

103.-

98.75 99 50
105 - 106.-
99 - 100 —

101.- 102.-
100.- 100.50
101. —
100. — 100 50
98.50 99.-

99.- 59 50
100. - 101 -
98.50 99.50

100.50 101.25
102.-
102.-
101.IS 102Í25
100.25 101.2:
193.50 105.-
102.—
103 -
100 25 101*25
119 - 120.-

17 - 18.-
101.- 102.-
99.- 99.50

100.50 101.50
1 99.30 S9.ec

98 50 99.50
97.25 9... "5

! 150!50 15?!50
: 99.5C IfO 50
: f20.— 121. -

99.50 ICC.50
ll 12L. — 121.-
! 1CC.- tc: •

1C0.- 101.
;; 'QZ.- 109.-

103.- 109.—Ij 99 Ili.
I 106./5 10/.25

106.75 107.^=-.
121.SC 122.50

35.- 
12 —

32.-
10.-

5.-
5.-

11.—

10Í-
5.50 
3. —
1.50

30.-

32.—
14.—

10.—
it7.-

14.—
6.—

13Í — 
11.— 
IC —

t».- 
12. — 
80. —

Érték papírok.

l!

VI. Takarékpénstárak réasvényeL
Belvárosi takarékpénztár________________ joo
Budapest III. koriileti takarékoénztár _ 50
Budapest-erzsébetvárosi takarékoénztár 200 K.
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálógk. r.-t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarékn. _ 300
Magyar általános taKaréknénztar ._ _____ioo
Magyar országos központi takarékpénzt._I 300 
Pesti hazai első takarékpénztár _________ 1000

VII. Biztoaitó-táraaBágak réssv.
Bécsi bizioeitó társaság_______   opn
Bé^i élet- és járadék-biztosító intézeT _ 200 
Első magyar általános biztosító társaság 1000 I42UC —
Fonaére, pesti biztosító intézet _______ioo í2;. ____
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ______ 100 93* —
Magyar jég-es viszontbiztosító r. t......... .. íoo I 122.—
Nemzeti bales«, es munkásbiztositó r.-t. 200 K. 129 — 
rmnoma viszontbiztesito intézet jjy fOSő —II

VŐ. Oőamalmok rósavényei.
Concordia-gőzmalom r.-t.  4po

, > eisöbbä. részv. 400
Első budr.pesti gőzmalom r.-t.______  500K.
Erzsébet-gőzmaiom-társ_____ _______™
Lujza-gőzmalom r.-t_________  lG0
PeBli hengermalom-társ. ~ ^ ,00
|“*Í ff»*«*«* * sauik gUrm.ilom r.-t. soe
Pesti Viktória-gőzmalom ___  ______

40^.— 
7J3.- 
27^.- 
15-0.— 
680.— 
235.— 
14C —

IX. Banyák és téglagyárak réssv.
Br,.sni bánya- és tohoegvlot r.-t. _ —Badarát, tagi,- « m=5rot8 r.-t. I loo K
Bu(iape-t-ázentl6nnczi téglagyár____ ion
EgyesOlt tégla- és cementgyár r.-t. _ n,0
Ésragtn. egyesült kSsienb. es inarv.._ ._ HM 
SeisCmagyarorsz. banya es ItohomU r.-t. Ital
Istran téglagyár r.-t.   ,ott

SÄÄ'SSL!.-:»".-------
100 
100 
100 
100 
100 

) K. 
100 
150

VA 1\ -............ ..........................Kőszénbánya es téglagyár r.-t._______
Lerhner rákosi téglagyár r.-t______
Magyar asphalt r -t..l.____ "_____
Magyar általános kőszénbánya r.-t 
Magy. göztágla-, nem.- es <ypszgv:. r.-t. 
Magyar kerámiái gvar r.-t._ _ _
Pélerhegyi téglaipar r.-t.____I 1_ Z 2(M
Salgvtariaui kőszén banya r.-t.
Újlak: tégla- és mészégető r.-t." _
Unkány-zsilvölgyi magy. kőszenb. r.-t. Z

X. Vasművek és gopgyárak részv.
Eíeö magyar gazdasági gépgyár r.-t_____ 200
.Danubius m. hajó- es gépgyár r.-t. 200 K.
banz es tarsa vasöntöde es geogyar_ 400
Nadrag, vas,par társulat™ ~ ™ JOO
,Nicholsonfc-gepgyár rerzv.-tars._200 K.
nimamurany-salgótarjáni vasmű r.-t. _ 100

w ^pgyar... _ 200
Téüdlou s Dittrich gepgyr.-t. A, sor. elölj. 200 K.
w eitzer Janos gép-, waggongyar s vasónt. 400K.

XI. KSnymyomdák ré.ivényeL
.Athenaeum* irodalmi es nyomdai r.-t 1P0
Franklin-társulat____________________"""
,Kosmose_ mtlintézet... ._______   }qq
Könyves Kálmán ra. ir.és könyvek_____ "200 K
„Pallas* irodalmi es nyomdai r.-t.____ _ $oy
Pesti könyvnyomda r.-t.____ *________ äü0

XII. Különféle vállalatok réssv.

Általános wargon kölcsönző-társul at _ 400 £. 
.Apollo* köolajfinoiüitó-gyar r.-t. _ 200 K

He vegyi gj-araic r -t. ----------- 500 K*
«Ügyi olajipar r.-t 
ti álLilano*- villamc

15P.— 
115.—
195 - 
101.50 
202.- 
115.— 
6?.- 
27.- 

103 - 
715.- 
533 - 
íí\- 

32 - 
121.- 
30.-

*55. 
87.- 

625 - 
250.-

2C0 
10S 75 

2190.-

337.-

740.*- 
277 
165.— 
7űC. — 
24C.- 
155 -

153 
120 - 
2t0.- 
102. 
204.- 
115.— 
65.- 
23.- 

ÍU. - 
75o - 
637 - 
117. 
234 
125. 
33.- 

157 - 
8? 

627 
252.-

206 
1C7 25 

220C.-

V. Bankok réssvonyel
Angol-osrtrák bank_______ ___________
Budapesti bankegyesüiet_____________
Első magyar ipar bank________________
E'umei hitelbank ___ _____________
Fővárosi bank - rest ven y-tarsasag____ _
Budapesti giro- és penztar-egylet „
Hazai bank-részvény-társasag _____
Hermes magy. alt. váltóüzlet reszvt.
Horvat leszámítoló bank................... ........
Horvát-sziavon országos jelzálogbank .
y .gyár általános hitelbank ......... ......
Magyai ipar- us keress edel mi bank... . 
Magyar jelzaloghiteibank, I. kibocsátás 
Magyar íelzaloghitelbank. II. kibocsátás
Magyar kereskedelmi r.-t.............. .. __ .
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank 
Magyar takarekp. közp. jeiz iogoankja
Osztrák hitelintézet...____ ___________
Oszt:ak-magyar baiiK ............... .....  ... ..
Pesti magyar kereskedelmi bank____ _
ITniar.br.nk ... ......................

_ 180 
_ ICO 
_ J 50

80
_ 1ÜO 
3000 K. 

300 K. 
200 K.

, 400 K.

I163.—
1 lQi.50 
197.- 
113 50 
84.--

1C6SC
13C.-I

117.5C

SOU 175.- 178.*-
400 K

500 50o!- 520.’-
160
600 9 97;.-

í-,75. - 1476. -

7. - 
24.-

8* —

100.- 
25. —

14.50 : 
f8 !

B antlin-féli
Bihar-Szilagvi olajipar r.-t........ ............... 200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K
Egyesült magyarhoni üveggyárát r. t. ._ oo
Első magyar betűöntődé r.-t............ ...........lt)0
Első magyar gyapjumosó- es bízom, r.-t «00
Első magyar részvény senőződe____ son
Első magyar eertóshizlaló r.-t-------------” 200
Első magyar ezallitasi vállalat r.-t. __ zu0
Első magyar szálloda r.-t. ________ _ ” go
Első pesti spódium és csőn (liszt gyár™ _ 100
Fiumei uzsbantoló- es nzsnemenvitő gyár ávo
Gttchwiadl-Me msMrtr ............ ",---------- 200
far. Esterházy ueza-felecognac-gyar r.-t. 200 K.
„Hungária* müt . gya és kensav-gyár_íoo
Jordan Viktor-téle bőrgyár r.-t. ... 100

* * , * • e,s- f6szv 100
Kábelgyár részvécytárcaság__________ ^00
Kciia.ivai király gerföző r.-t............... ......»oo K.
K 'banyai polgári serfőzó részvény tára.~200 K. 
Magyar czukoripar r.-t. á. sár._______ JOO

218.- 220. 
160.- 17C. —
265 — 2/0.-

365,— 3/5. 
?25.- 230. 
75.

15C0*

142.-I 143

150. 
456. 

12/0 ■ 
290 - 
22C.- 
225. - 
120 

1525 - 
480 ■

35.'
74.

295
28.-
80.

- 155.
- 420.
■ ;128C.
- 300.
• 2d0.
■I 235.
• 135.•
■ 1650 ■
■ 490.-

4C 
76 

3J5. 
" 4C. 

81

10.—

ul-

7'9wL

9.S7Y 0

fr. 31 
9.94*;,a

Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-t._
Magyar niggyantaárngvár r.-t.____
Magyar va-uii , , ,1 . . t. ........
Magyar villamossági r.-t. _________
Nagyszeb, ni vi am ,-mi r.-t. ....____
Nemzetközi villamossági társaság_____
Nemzetközi waegonkölesőnző r.-t_____
Popper Lipót fara? r.-t.__________

‘Quarnero részvér -.társaság......................
Royal nagyszállóba részvénytársaság— 
Szegedi kenderfonógyár r.-t.
Sziszeki tárházak r.-t______ __________
Telefon-Hírmondó r.-t............ ... ..............
Török birodalmi d ohányegyedá ruaági r.-t.

XHI. Közlekedési válL réssv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t.___  !
Aradi és csanáai egyes. v. r.-t. ^ ^
Rarcs-pakráczi vasút _______ _____ ___ j
Budapest alagut-társulat__________ ___
Budapesti közúti vaspálya ... __________

• , „ id. részj.--------
. • élv. jegy---------

budapesti villamos városi vasút________1
• , „ „ élv. jegy

Eudapest-szent-lőnnczi h. é. vasút_____

- 100 
_ 100
900 á.
300 K. 
_ .00 

*00 
400jC.

800 K. 
_ 200 
_ 100 
100 K. 
800 i

Névérték [
drbkint

100
40

25 L. 
25 L.

40p. p.

kaioatl. I

100
... .------- ----- 100

Bgest-ujpest-rákosp. vili.köz. vasút r.-t. 200 K.
Dfiireczen-hajdunánási vasút „ ._ __ 100
Déí* vasút -- ---------—..................... ........  200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p. p. 
Golnicrv'ilgyi va«ut r.-t. elsőbbs. részv....200 .
Gyfir-'opron-ebenfurti vasút___ ________ 200
Kassa, közúti vasat_______________ 100
Kassa-°derbergi vasút____ _______  200
Kassa-*orna' helyi érd. vasút r.-t. els. r. 203 
M agyar-gácscrszagi vasat------- ----  ------ 200

Magyar óyugoti vasút —------- ---------— 200
Máramar°y eóvasut els. részv. _______  10*
M áramáreóvasut törzsrészvényei __ — 100
Máramar.'si só vasút B. részvényei ... — 100 
Marosvás;irh.-szászreg. vasat els. rés» -.100 
Nagykikinda-nagybee.-:kér. vasat els. r. iOO
Oriente ir>agy. tengeri hajózási r.-t. ... 1000 K. 
Osztrák-m.*gvar államvasut.............- — 200 ar.
Pecs-Larcs: vasút........................................— 2 0
Petrozsenv-iapéi>y> h. é. vasút els. résiv. 100 
Szlavóniai P- «• vasút els. reszv. ._ — 200

XIV. Sorsjegyek-
Bazilika soi®Í®gy— — — --- — — — — — —• 

e » osztr. felülbélyegzéssel _
, , nyereiuvny-jegy.............— — —,

Bécsvárosi nveremónykőlcsön 1874. évről-------
Budavár ősi scrtfjegy— — — —------------—

csztr. felülbélyegzéssel----- -

e e „ osztr. felülbélye^z.
Bagyar v5rÖ3-\.1rm2t «orsjegy ............... _

. e . , osztr. felülbélvegz.
e v „ n veremény-jegy

Olasz vörös-kereszt sorsjegy ...-------
„ „ osztr. felülbélyegz.

Osztrák vörös-keri^zt sorsjegy -- ---------... —
Osztrák hitelintéz-'. ' sorsjegy—------- — — .-
Pálffy eorsjogy ...---------  -

XV. pénznemek
Arany, es. es kir. —------- — —-------- -

l osztrák vagy r^agyar 8 frtos----------------
■ 20 frankos__— — — —
1 20 márkás... ------- *--------------------- —
- török aranvlira . — —,— —--------.—

Nemet bírod, vagy egyen rt- hansj. (100 marka)
Franczia bankjegy (1Ö0 fr ’nt>--------------------—
Olasz bankjegy *100 lira) — —---------------------
Papirrubel darabonkint... -------------------------
Román bankjegy (100 l--i) -........................ —
Szerb bankjegy (100 ezüst i;nar)---------------- -

XVI. Váltók árfoly (látra).
I _ joo 1 , dlandi írtért_____
._ :r .7 io« f a ‘»tért -----------------

1 33. — 135.-
16?.- 16« -

111 -- 144.50
490.- 510.-
323. — 330 -
633 - 537.-

23f\- 29C. —

158 * 159 -

214.75 215.—
210Í- 211*.-

392-50 393.50
28c! — 290. -
293.5. 299 —
160.- 165.-

30* - 92.-
102.- 103.-
455* — 450 -
íOC -
121.- 122. —
192*.- 192*. -
200.- 235. -
212 - 213.-

21'.- 2 * -
95.5c 37.50
62.- 67 -
62.- 67. -

100.- 131.-
100.- 101.-

225*. - 22/.-
103.- 101.-

175 -

e 3G 6.20
6.8: 7 2:
1.cC 1 90

16/. - 
6* - I

i 62.- 
3.60! 
3.3f|
8.-I

10.-
2.5C

I 11 - 
! 12. - 
i 20 —
| 199 - 
! 59.-

169.- 
63. 
6'-.— 
4.— 
4 2U 
8.50 

10.5C 
?.8tí 

11.50
1?.50
5C.5C

20?.í- 
61. 1

100 mar *
100 h :v ----------
100 frank drt------- --

XVII. Határidőre kötö ^ értókp„
C'króuer hó közei. rs-

Magyar aranyjáradék ...____ __________ _
Magyar koronajáradék ...______ — — —. —.
Magyar altalános hitelbank _ .------------ —
M .gyar ipar- és kereskedelmi ba^i ‘ — — — —
Magyar íelzaloghitelbank ............................ — —
Magyar leszámítoló es pénzváltó ba ----------- -
Rirnamurányi vasmű____

Október hó végére.
Osztrák hitelintézet____ ____________ — -
Deli vasút _______ _________________ — -
Osztrak-magyar allamvasút

I 5.66 5.70
ji 5.63 5.67

9.52 9.5b
9.52 9.55

I 11.73 11-77

58 72', 58.92'»

45 IC 45.30
1.27'. 1.26-:.

í 99 1C 99.40

; U 9 ti 120 15
I 58.7=» 53 95
: 45.10 •+•'.20

47.50 4 ' Eb
4/. 40 47.55

ll

,| 121.75 122 -
: 99*30 95 60

391-- 39 i 30
102-- 103 -

j: 275 - 2 79 SC
1 >54 - 2S5 -
' 258.- 258 50

356-/C 357 JC
34 25 84 fS

2 4' Z5

eeaámol d árfolyamok.
Magyar általános hitelbank __
Oszúak hitelintézet_________
Magyar aranyjáradék____ _
Magyar koronajaradék____ _
Magyar ipar- es keresk. bank
Magyar jvizalogbank     .
Magyar penzv. es lesz. bank .
Rima-Murányi vasmű r.-t.
Első magyar alt. biztosító r.-l 
Budapest bankegyesület   .

Hazai
Pesti

kamatozó Kincstári utalvány kamatli.x
Az Osztr.ti -Magyar bank htinatlaha v;

391.- Oszt.-magyar államvasut___________
2a7.- Salgó-Tarjam kúszénn.___________ _ 62 í -

Magyar aspba.t r.-t._____________ _
Ljlak.1 tégla es ;ueszeget1) _______ 251 -
Mairvar czukoripar r.-t............... ...... ....
Egyes, tégla- es czementgyar„_____ 10* -
Budapesti villamossági r.-t_______
Pesti iiaxai eUó tutarexueuzLtr __ _
Sclilik-fele vasönt. 6a gépgyár ___

10V.- Fiumei hitelbank_________  _______
197 - Deli vasút____________________ __ __

Magvar alt. kóvzenb....................... ........ Í24.—
432.- Egyes. föv. takp... 1>/9 -

Kőbányai polgári söriözf
Magyar kerámiái gyár . * ------
M orsz. közp. takareKp- a2^ir- 
Felsőm, banya es kolio r. - 
Budapesti takp. es zálogkő -
Magyar villám reszv.-tars..-----
„Danubius* m. najogyar _ —
Ganz-féle vasöntöde.« ... .. -
Jég- és viszontbiztosító rész v*‘
Budapesti közúti vasút_... -
Bp.-ujpest.-r. villára, vasút -
Budapesti vili. városi vasút “
Adria m. kir. iengerhaióx. r.-

í r.-t. „ ! -

127. - 
396.-

301 - 
29 -

i t ó leszá m i toiasnal

e*eu

iradekok és bankzaloglevelek elzálogosításánál 
ás értékpapírok eizalogosi tasanál... ................. ....

i Épület- és diszmn-bádogosViíliii SALGÓ TARJÁNI KÖSZÉNBÁNYA
RÉSZVÉNY-TÁRSULAT.

Budapest, VII., Vörösmarty -uteza 2. sz.
Elvállal ■ 3167

8 mindtnféle ernament-munkikat. horgany-

! öntéseket, femnyomo munkákat, díszes 
tető-ablakokat, függő csatorna-üstö­
ket méret beküldése vagy rajz szerint:

Vidéki megrendelések pontosan és olcsón eszközöltetnek.
íl Házak rendben tartását évi bérletben elvállalom,

légszesz és vízvezetéki munkákat, fürdő- 
szobák, szagtalan árnyékszékek berende­
zését és csatornázásokat agyagból és öntött 
vasból, s minden e szakba vágó munkákat.

fe taialó dr. Meidineer tanár által kiz. szab.

Heim-íéle Maidinger-kályhák
HEIM H. cs. és Kir. Mi. szílliióiál

Budapest és Béos.

Hirdetések
elap részére felvé­
tetnek a kiadóhiva­
talban. Papnöveldé­

it teza 8. szám.

MEiDINCER-OFEN
fa H. HEIM ^j 3157G

Valódi minőségben csakis OzletOnkben

BUDAPEST, Thonet-udvar, kaphatók.

tulajdonút képező tűzifát küvet-A salgótarjáni koszénbánya részvénytúrsulat eladja 
kező erdőiben :

1. A puszta-tábi Glück Adolf-féle erdőben (Nógrádmegve) vasúti állomás Sz^c^ény 
Ezen erdőterületen körülbelül 30W0. 1 -2 m. magasan rakott ürméter galydorong és e^-tle^ 
gyengébb minőségű színia is kerül eladás alá. A fa kihordása az erdőből megkezdhető 189s 
éu márczius 1-én és 1905. év végéig kihordandó. A fák minőség szerint elkülönítve rakatnak, 
ajánlatok azonban átlagos árra teendők.

-• A Hagalyi Gyula-féle imolai erdőben (Gömörmegve) vasúti állomás Tornaija. Ezen 
erdőterületen körülbelül 7000. 1 2 m. magasan rakott ürméter galyfa kerül eladás alá.

A ka kihordása az erdőből megkezdhető 1898. évi márczius 1-én és 1903. év végéig 
kihordandó. ° °

A Ragályi Ferenez-féle trizsi erdőben (Gömörmegye) vasúti állomás Tornaija. Ezen 
erdőterületen körülbelül 13UUO. 1 -1 m. magasan rakott ürméter galvfa kerül eladás alá A 
la kihordása az er lóból megkezdhető 1898. márczius 1-én és 1902.' év végéig kihordandó. 

A tüziía az erdőnek mindig csak azon részéből hordható ki, melyből a bányafa már
teljesen ki száll i Itatott.

Ajánlatok helyben az erdőben való megvételre 
október 15-ig az alulirt társulatnál benyújtandók. 

Budapest, 1897. augusztus 28-án.

ürméterenkinti árra teendők és f. é.

31781

ZONGORATEREM

I Á budapesti es bécsi kát ónak or hazak ban. valamint
I számos katone.ezrednel nyert bo tapasztalat folytán ezen 

orvoBtndor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
ka^yesöfolyásokat. sebeket, syphilis utókövetkezményeit, 
elgyengfLlt fórtieröt. magömléseket, őnfertöztetés utó­
baj alt, nőknél ffehérfolyóst, b^fecsk^ndezrs nélkül, burmelv nő 
- -;ckat. .1 iegmalcscsabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkori bűnök 
Kuvetkeztében beállott Ideg- es ennek utóköveisezmenyekep létrejött 
hátgerinozbajekat g)óg>it 15 en katonaorvosi es 10 évi polgári 
orvosi tapasztalt után, á legújabb gyógymód szerint, alaposan 

es biztos sikerrel

v. os. és kir. ezredorvos.
Rendelő intézet: Budapesten. Váczi-körnt 4., I. em.

bejárat a lépcsőnél. 30220
Rendel: délelőtt 9 órától 4 óráig, este 7 órától 8 óráig. Nőknek úgy, 
mint ferí»aknak külön be- es kijárat — .--ülőn váróterem. Díjazott 

.eveiekife azonnal vaiaszoltatik, gyógyszerekről is gondoskodva lesz.

kölcsönző-intézet
A.TMerfelder, WÍEn.7/3. BQrZg.71/R
Legnagyobb zongora-, pianino- és har- 

monium-raktér.
Készpénz és részletfizetés mellett való eladás. 30040

Olcsó kölcsönzési dijak. Kepes árjegyzék ingyen.

Újdonság Budapesten.
Szép fővárosunk 'mindinkább világvárosi jelleget ült. így a 

napokban ismét megnyílt egy üzlet, mely egy mindennap 
érezhető űrt van hivatva kitölteni, egy nrí és női fodrász- 
teremről van szó egybekötve: manicura és pedienra 
termekkel, egyszersmind amerikai arczfürdőkkel. a mely 
vállalat a maga nemében páratlan és csak Párisban található, 
azért nem is ajánlhatjuk eléggé b. olvasóinknak figyelmébe a 
KAPPLER és TÁRSA ezéget V. kér.. Erzsébet-tér 
16. szám alatt Deutsch-féle palotában a fél emeleten, hol 
a kiszolgálást illetőleg is minden tekintetben a legnagyo 
pontosság uralkodik. 319

Salgótarjáni koszénbánya részvénytársulat.
Budapest. V.. Erzsébet-tér 16.

Az élet vásárja.
Egy kötet elbeszélés.

Irta: TÍMÁR SZANISZLÓ.
Ujabbkori elbeszélő irodalmunk e remek 

gyöngyei egy igazi költői kedély mélyen át- 
érzett megnyilatkozásai s a füzet minden egyes 
darabja a való élet éles és mély elméjű meg­
figyelésén épült fel.

Megrendelhető az „Egyetértés“ kiadó- 
hivatalában. Ára 1 frt 20 kr.

Ötödik
nap.

■SÍI ŐSZI V Szombat, 
október 2-án

Az őszi meeting legnevezetesebb napja ugyan már lezajlott, 
de a nem kisebb sportesemény számba menő futamok még 
hátra vannak : sőt azt mondhatnak, hogy ezek iránt az 
érdeklődés még fokozottabb mértékben fog megnyilványulni.
A mai nap programmján például a Prince of TVales Handicap

2jju! 1. Eladóverseny. 2000 korona. 3é 
• SkJ Táv. 1G00 ni. (Elzáratott szept. 28. 11 aláírással.) Két hely,

48:
52 
52

az. melynek lefolyására méltán lehet kiváncsi a hivatáso- 
spotsman is. Hasonlóképen az ÁUmndij is figyelmet ébreszthet 
A három kétévesek részére fönntartott versenyek különöset 
a fogadó-közönségnek látszanak kedvezni, sőt a niegnviti' 
eladócértény is meglehetős kvótát juttathat a nyerőknek."

és id. lovak számára. Lovászfiuk által lovagolva

53
4s-:

52
53 
50 
52 
50 
551 ,

ÄT Óriási siker! “W
tartósság, valamint olcsóság tekintetében
Vízmentes orosz bagaria csizma, egy darab­
ból. erős duplataip 8 frt. — Borjubőr nyelv -- 
csizmák, (tiszti forma) 10.50. — Oroszh.- 
nyelves csizma dupla talp (tiszti forrna 10..>í.‘
— Nemez (halina) csizma, bokáig 
bagariabor czugos-czipő bárány bőr- bélés s e!
5 frt. — Lovasríó vagy sár elleni kaiuásh.
2.50 — Női zergebör ezugos czipö bárán" 
bőr-béléssel 4 frt Zergebör. posztószáj rn í. 
elül préme« kőtös báránybőr-béléssel 4 Irt

89" Vidéki rendelések pontosan esz­
közöltetnek. 51863 I

Több száz divatos ábrákkal ellátott árjegy­
zékem ingyen és bérmentve.

AGÜLÁR EDE
Bpest, Erzsébet-kÖrut 6., a Xeer-íort paloUTal szénién.

Betegiícsí és egészségesetek
ajánlható az

ÖNSEGÉLY
uépszerü orvosi munka aj kiadása. 
Tanácsadó mindazok szamára, kik 
ifjúkori könynyelmüségük fol\-tan 
ideg és a nemi szervek beteg­
ségeiben szenvednek. Ezen könyv­
nek evente ezrek — ifjak és öre­
gek — köszönhetik egészségük és 
életkedvük visszanyerését. Ára 
1 frt. Kapható Buzitska Ármin 
könyvkereskedésében, Budapest 
Muzeum-körut 3. szám. 30340

Szabad, marhamériegeket
és laldlm.érlee'eket

elismert legjobb minőségben ajánl

BrZJCMS «S.
első magyar tizedes és százados hid- 
mérleg-g}-ára Budapest, Xároly- 
körnt l". Telefon összeköttetés.

Kisebb erdőbirtok
a Duna vagy az Alsó Vág mellett

megvételre kerestetik.
Vadászat és halászat megkivántatik. 

Részletes ajánlatokat elfogad
Rudolf Rosse Becsben

,M. 3677.* jelige alatt. siss?

1. Gr. Andrássy T. 3é j>k Bóra ap Orwell a. Banilla (7 kg. e.) . . .
2. (3) Geist G. 3é pk Bibis ap WeIliit v. Ercildoune a. Bimbó kg. e.)
3. (2) Ugyanaz 3é pk Entreíilet ap Phil a. Y. Endsleigh (31/, kg. eng.)
4 Luv. Lederer S. 3é sm Balek ap Master Kildare a. Blue Black (31/, kg. e.)
5. Mr. Lincoln 3é s her Springinsfeld ap Zsupán a. Speranza {1 kg. e.)
6. Mr Newmarket 4é pher Theobald ap Stronzian a. Theodora (7 kg. c.)
7. Rohonc-zy G. 5é sin Kezdet ap St. Hunorat a. Bead-roll (7 kg. eng.)
8. (9) Br. Schossberger N. :>é pm Persze ap Ingrain a. Peal (7 kg. e.)
9 (8) Ugyanaz 3é pk Helyes ap. Phil a. Hires (372 kg. eng.) . .

10. Szemere M. 3v sm Garibaldi ap Sweetbread a. Bravade (7 kg. eng.)
11. Br. Uchtritz Zs. 5é sk Szikra ap Arabi a. Sicily (3*/2 kg. eng.) . .

Mindenben hasonló ez a futam a 2-dik nap első-versenyé­
hez. Ennek alapján Springinsfeld és Helyes előtt fiajeli-nek 
van esélye. A Geist istálló jelöltjei, miután inkább a gátakon 
érvényesülhetnek, a táv számukra rövid lesz ugyan.' de

Balelc-Keajclet-Garibaiöi.

O AJZ II. Il-od oszt. eladó verseny. 3000 korona. í 
tolt szept. 28. 15 aláírással.) Két hely.

1. Capt. Gaston pk Csipke ap Morgan a. Csokor (4 kg. eng.) ....
2. Jankovich-Bésán Gy. pm Mérges ap Phil a. Margarethe (G kg. eng.)
3. Gr. Kinsky Zd. sm Blizzard ap Zsupán a. Beccalunga (8 kg. eng.)
4. (5) Lov. Lederer S. pin Alp ár ap Panzerschiff a. Lady Anglesey (7 kg. e.)
5. (4) Ugyanaz pk Terka ap Dunure a. Trésor...................... .... .
6. Mr. Lewis sk Nirwana ap Phil a. Nulight (8 kg. eng.)....................
7. Péchy A. pk Prosa pk ap Dunure a. Proportion (G kg. e.) . . . .
8. (9, lő) Rohonczy G. pm Árvíz ap Miion a. Katinka (8 kg. eng.) . .
9. (8, 10) Ugyanaz sm Esterll ap Miion a. Ester (G kg. eng.) ....

10. (8, 9) Ugyanaz pk Etuska ap Pandur a. Epiphany (8 kg. inch) . .
11. Mr. Silton stp k Primula ap Prim ás II. a. Fasterling (G kg. eng.) .
12. Söllinger L. stp k Jablanica ap Kegyur a. Jane Shore (6 kg. eng.).
13. Gr. Sternberg A. pin Ayala ap Merry Aiupton a. Rossidine (8 kg. e.)
14. Gr. Wenckbeim D. 2é pk Bébe ap Beau Erűmmel a. Ártatlan . .
15. Mr. C. Wood pk Jutka ap Abonnent a. Y. Endsleigh. (5 kg eng.) .

A jobb kilátásokkal indulók közül Csipke, Prósa, Esterfi,
Jablanica és Bele' említendők. A legkiválóbb mindenesetre 
Bebé, melynek súlyát azonban kissé magasnak tartjuk. De

Sárga, kék gyűrűs ujjak, kék sapka. 
Fekete, vörös ujjak és sapka.
Ugyanaz.
Világoskék, aranysárga szalag, világost, s 
Sötétzöld, fehér szegély, sötétzöld sapka 
Vörös, kék pettyek, vörös sapka.
Kék. vörös szalag és sapka.
Barna, világossárga szalag, fekete sapka 
Ugyanaz.
Ezüstfehér. aranysárga sapka.
Kék, fehér pettyekkel, 

ennek daczára helyre nagyon jó kilátásuk van. Balek leg 
veszélyesebb ellenfelét mi Garibaidi-ban. de külunöser 
Kezdet-ben látjuk. Meglepetést Szikra csinálhatna.

lé lovak számára. Táv. 1400 m. (Elzára*
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Vörös, fekete szalag, kék sapka.
Kék, vörös ujjak, aranysárga sapka. 
Vörös és feher csikós, vörös sapka. 
Világoskék, aranysárga szalag, világost, s 
Ugyanaz.
Fehér, vörös pettyekkel, vörös sapka. 
Cseresznyevörös, fekete s. ezüst bojttal 
Kék, vörös szalag és sapka 
Ugyanaz.
Ugyanaz.
Vörös s kék csikós, ezüstszürke ujjak és s 
Fehér, kék ujjak, vörös sapka.
Fekete, szalmasárga ujjak kék sapka. 
Sárga, fehér ujjak, vörös sapka. 
Sötétzöld.

hogy ennek daczára az elsőségért Csipke’-\e 1 erős küz­
delmet fog vívni, az előrelátható. Mellettük Prósa a leg­
jogosultabb aspiráns.

Císipke-Bóbé-Prosa.

Magyar királyi államvasutak.____
134M5/97. A. V.

Hirdetmény.
(Vasúti állomási harangok eladása)

A magy. kir. államvasutaknál f. évi junius hó 1-tŐl kezdve 
használaton kívül helyezett állomási harangok eladatnak és 
pedig a szabványos nagy állomási harangok, a harang fel­
erősítésére szolgáló vaskarral együtt, darabonként 1G írtért, a 
a szabványos kis állomási harangok a vaskarral egvütt, dara­
bonként ü frt 50 krért.

Méltánylást érdemlő esőtekben, s kellőleg indokolt kérvény 
alapján a harangok szegénysorsu egyházak, templomok, iskolák, 
ovodák és egyéb jótékonysági és közhasznú intézetek részére 
mérsékelt árakon is eladatnák.

Az üzlet vezetőségek fel vannak hatalmazva, hogy a vonaluk 
területén levő harangokat fenti módozatok mellett a hozzájok 
folyamodóknak eladhassák, minélfogva mindazok, kik ily 
harangokat venni szándékoznak, közvetlenül azon üzletvezető­
séghez forduljanak, melynek területén a harangot átvenni 
kívánják.

Budapest, 1897. szeptember hó 27-én.

Az igazr ’ mag.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

O Oft III. Prince of Wales Handicap. 10.000 
diknak. 3é és id. lovak számára. Táv. 1400 m.
Három hely.

1. (12) Mr. Dorryt 3é pm Wette nicht ap Kisbér öcscse a Wissenschaft
2. (8) Br. Üchtritz Zs. 3é pm Bogdány ap Waisenknabe a. Messalina
3. Mr C. Wood 4é sk Noisette ap Juggler a. Hazledell.........................
4. Hg. Fürstenberg 5é pm Sport ap Kisbér a. Consuelo....................
5. Gr Schönborn F. 4é stp rn King Amphion ap Am pb ion a. Rosa May
6. Gr. Batthyány E. Gé sm Almos ap King Monmouth a. Agneta. . .
7. Gr. Arco-Zinneberg M. 3é stp ni Mauritius ap Kegy-ur a. La Marjolaine
8. (2) Br. Uchtritz Zs. 4é pm Pardon ap Pancake a Pity the blind
9. Gr. Forgádi J. 3é pm Hajadon ap Bendigo a. Philtre....................

10. Tränkei A. száz. 4é pk Párta ap Beauminet a. Peeress....................
11. Mr. Newmarket 3é sm Mirkó ap Chislehurst a. Marie....................
12. (1) Mr. Dorryt 3é pk Katinka ap Gunnershury a. Aranyos . . . .
13. Walmnann R. 3é pm Ronacher ap Royal Hampton á. Narcissa . .
14. Dreher A. 3é pk Zofe ap Kegyur a. Zománcz..................................
15. Gr. Festetics T. 4é kp Bonnie Lassie ap Gunnershury a. Black Agnes
16. Le baud y R. 3é pk Bottine ap Royal Hampton a. Lady Verdant . . . 

Mint értesülünk a következők fognak indulni: Wette nicht
(Barker), Noisette (Adams). King Amphion (Pratt), Álmos 
(Ibbet), Pardon (Sharpe), Hajadon (Wilton), Mirkó (Slack),
Bonacher (Prudams), Zofe (Poole) és Bonnie Lassie (Marsh).
Ez a starterliszta látszólag nyílt kimenetelűnek minősíti a 
versenyt. Igaz ugyan, hogy Wette nicht kapta az üreg súlyt, 
epn»k daczára esélye mégis kimagaslóbb mint a legkisebb 
**.erüüeké A hozzá súlyban közelállók közül Noisette-1 és King

Dorryt'istáuó-Álmos

korona a győztesnek, 1500 korona a máso- 
í. (Elzáratott szeptember 25. 29aláirással.)
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Sötétkék, sütétk. s feh. csikós ujj. sutáik. 1, 
Kék. fehér pettyekkel.
Sötétzöld.
Rózsaszínű, ponceauvörös sapka.
Fehér, arany zsinórral.
Szalmasárga.
Sárga, vörös szalag, kék ujjak és sapka. 
Kék, fehér pettyekkel.
Világoskék, rózsaszínű ujjak, szalag és s. 
Ezüstszürke, vörös ujjak és sapka.
Vörös, kék pettyek, vörös sapka.
Sötétk., sütétk. s feh. csikós ujjak, sötétk. s. 
Rózsaszín, fékéie szegély és sapka. 
Vörös, fehér szegély.
Aranysárga, kék sapka.
Fél vörös, fél fekete.

Amphion-t nem tartjuk veszélyesnek, meitaz előbbinek hosszú, 
az utóbbinak pedig rövid a táv. Álmos azonban nagyon jól 
futhat, mert terhe rendkívül előnyös. A közép terhüek közül 
Hajadon-1 tartjuk legjobbnak. *Ha azonban Wette nicht 
helyett istállótársa Katinka indulna, úgy a győzelmet szerin­
tünk még nehezebben lehetne tőle el vita tűi, mint Wette nickt- 
tol. E szerint jelöltjeink:

■Hajadon.
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1897

Ezen hirdetési rovatban minden esó 
egyezer! beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- kralczárral fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a

hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egy etértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Burger Vilmosné
dohánytözsdéje Andrássy*ut5l. 

(Oktogon.)
Deutsch Julia

dohánytözsdéje József-korut 
50. sz.. (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytőzsdéje IV. Petöfi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, II., 
Fő-utcza 2. szám. 

valamint minden hirdetési 
iroda.

Elemér.
Angyalkám ! e hó 15. körűi; 
addig iij sírig szerető .. Cidnak.

581S

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi penzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Báí- 
wány-utcza 6. sz. 31450

Egy teljes és uj
katonaorvosi egyenruha

eladó. Czim a kiadóhivatalban.
5755

Két idomított
him vizsla elailó.

Czim a kiadóban. 577
Házeladás.

Egy szép sarokbérház, a mely 
a befektetett töke útin 15% 
tiszta hasznot hajt, a főváros 
legszebb helyén, 12 évig adó­
mentes, elutazás miatt 50.000 
frt felfizetés mellett eladó. Csak 
komoly vevőknek ac, értesítést, 
Teréz-kürut l/a, I. em. 1. sz. 
12—3 óráig. 5819

Vétel.
Erdei birtokot

megvételre keresek, szép kas­
tély és angolkerttel, Felső-Ma- 
gyarországon, egy millió érté­
kig. Czim a kiadóhivatalban.

‘ 5815

Alkalmazást keres.

Villamos vasút mentén
Józsefvárosban fekvő kút ház 
a jelen körülmények között 
minden elfogadható árért eladó. 
Az egyik jövedelmez 2600 
irtot (Köris-u.), a másik jöve­
delmez 4600 frt. (Szigetvári- 
ntcza I. Czim e lap kiadó- 
hivatalbáan. 31795

Irodatiszt,
levéltárnoV, felügyelő, vagy ha­
sonló áldásra ajánlkozik egy 
volt megyei hivatalnok, ki min­
den hivatali ügykezelésben gy a­
korlott, a magyar és német 
levelezé sben és a könyvelésben, 
úgy a számvitelben jártas. 
Czim v. kiadóhivatalban. 10745

J'őpallérnak,
esetk.g rajzolónak ajánlkozik 
egy szakképzett kőmivesmester 
helyben, vagy vidékre. Czim 

Jb kiadóban.31907

Középkorú
hajadon, ki a háztartás min­
den ágában jártas és a ruha­
varrást is érti, ajánlkozik család­
hoz, vagy magános úrnőhöz, 
esetleg magános úrhoz, mint 
házvezetőnő, Budapestre vagy 
vidékre. Szives megkeresések 
rH. M.“ jel alatt a kiadóhiva­
talba kéretnek. 10729

Alkalmazást nyer.
Azonnali

belépésre keresek egy időseb 
szerény igényű házi kisasszonyt, 
ki már volt falusi háztartásban 
alkalmazva, jól tud főzni s 
érti a tejkezelést s baromfi­
nevelést. Czim akiadóhivatalba.

10743

Oktatás.
V égzett theológus
tanárjelölt, ki külföldi egyete­
men is tanult, a fővárosban 
nevelői vagy korrepetitori állást 
keres. Szives megkereséseket 
e lap kiadóhivatalába kér 
„Végzett“ alatt. 5820

Lakás és bérlet.
Bérbeadó.

Az I. ktrület Városmajor-utcza 
17. sz. házban egy 3 utczai, 
2 udvari, 1 alkovos, 1 elő- és 
1 fürdőszobából, konyhából és 
kamarából álló nagy lakás a 
szükséges mellékhelyiségekkel, 
kert és udvar használatával 
azonnal bérbeadó. Tudakozód­
hatni a magy. kir. államvasu­
tak házgondnokságánál (Buda­
pest VI. Andrássy-ut 73. sz) 

Az igazgatóság.

Két
különösen tiszta, bútorozott, 
elsőemeleti szoba, Baros kávé- 
háznál kiadó. Czim a kiadó- 
hivatalba. 5816

Különféle.
Szülők figyelmébe.
Jó, gondos és kényelmes utczai 
szobába két tanuló vagy kis 
leány előkelő úri családnál tel­
jes ellátásra felvétetik a XIII. 
kér. gymnasium közelében. Czim 
a kiadóhivatalban. 5813

Pénzkölcsönt
ingatlanokra I. és II. helyre 
váltókra, nyugdíjra, katonai 
házassági óvadékra, és köz­
hivatalnoknak 12 évi törlesztés 
mellett gyorsan szerez Kovács 
Gábor Budapest, Kerepesi-ut 5.

5821

Posta-kosaraban kilója 
Ménesi rózsa-szöllő 44 kr. 
Panlisi csemege-szőllő 40 kr. 
Muskalály légiin. 52 kr.

PINTÉR GYULA
újonnan megnyílt fűszer- és 

csemege-áruházában

Kecskeméti-utcza most 15.
Pénzkölcsön.

Tisztviselők, magánhivatalno­
kok, valamint kisiparosok olcsó 
és gyors könnyű feltételek 
mellett visszafizethető kölcsö­
nöket kaphatnak. Czim a kiadó- 
hivataiban.to,32

43/4 kiló kávé
nettó, bérmentve, utánvét vagy a pénz 
előre beküldése mellett; legjobb 

minőségért szavatosság.

Afrik. Mokka gyöngy ... 4.75
Santos, finom ............... 4.90
Cuba, zöld, legfinomabb 5.18 
Ceylon, kékes zöld, legfra. 6.35 
Arany Jáva, sárga legf. 6-30 
Gyöngy, legfinomabb ... 6.45 
Arab mokka, illatos......... 7.10

Árjegyzék és vámjegyzék Ingyen.

Ettlinger 8 Comp. Hamburg.
31531

árasig: ns:,
Budapest,

Deák=tér 6.sz,
Hitelképes budapesti keres­
kedőknek és iparosoknak elő­
nyös feltételek mellett hitelt 

nvnjt.
Szcmélyhitelt 50 frttól 8000

frtig
Tárczahitelt 500 frttól S000

frtig.
Bekebelezési hitelt üres tel­

keknél I-sö helyre, házaknál 
H-ik helyre is.

Előleget ' ad értókpapi-

Ezen intézet 10 évi fennál­
lása óta hitelegyleti tagjai­
tól egyszer sem kért után- 
ílzetést. A részjegyek évek 
ótati°/„-ny i kamatozást nyúj­

tanak a tulajdonosoknak.
Az igazgatóság nevében :

KohlI Gábor
31897 elnOk.

A ki kocsit
Landauer 
Phaeton 
tiatárd 
Homokfutó 
Hajtó-kocsi 
stb. stb.

A ki lószerszámot
négyes 317S9

*g kettős
S egyes
M magyar
jg angol chomut
■'-j stb. stb.
Akinyerges-árut
férfi nyereg, női nyereg min­
den e szakmába vágó czikket 
venni vagy eladni szande- 

kozik. forduljon az 
„Első magyar kocsi, nyer­
ges és szíjgyártó áruk be- 
raktározási és bizományi 
vállalat' - hoz, Budapest, 

VII.. Kerepesi-ut 64.

Pályázatok 

üres állások
a hivatalos lapból.

Pénzügyi hatóságoknál.
A szolnaki p.-it. ig.-nál végre­
hajtói, 500 frt és lp. (okt. 9.). 
A segesvári p.-ii. ig.-nál szám- 
vizsgálói, llUO frt és 200 frt 
lp. (okt. 7.). A módosi adú- 
biv.-nál adóellenöri, 500 frt 
hizt. mellett 800 frt és 175 frt 
lp. (nagybecskereki p.-ü. ig., 
okt. 9.L A m.-szigeti p.-ü. ig.- 
nál több fóvigyázói és p.-ti.- 
öri vigyázói (oki. 9 ). A zirczl 
adúhiv."-nál gyakornoki, 400 
frttnl (veszprémi p.-3. ig,, ott.

10). A nagybecskereki add- 
hiv.-nál adótarnoki, 900 frt 
hizt. mellett 1400 frt es 300
frt lp. (nagybecskereki p.-ü. 
ig., okt. 9,). Budapesten a m. 
kir. dohányjöv. küzp. ig.-nál í. 
fog- gyakornoki (okt. 26.). A 
nyitrai adóhiv.-nál száingya- 
kornoki (nyitrai p.-ü. ig., októ­
ber 9.). A zental adóhivatal­
nál adótiszti (zombori p.-ü. 
ig., okt. 12.). A veszprémi 
p.-ü. ig.-nál szemlészi, 1 frt 
40 krral és mell. (okt. 12.). 
A beregszászi p.-ü. ig.-nál 3 
fóvigyázói (okt. 10.). A temes­
vári p.-ü. ig.-nál tóbb fövigyá- 
zói és vigyázói (okt. 10.). A 
losonczi adóhiv.-nál gyakor­
noki, 400 filial (b.-gyarmati 
p.-ü. ig., okt. 10.). A budapesti 
adófelügy el őségnél végrehajtói, 
800 frt. 350 frt lp. (okt. 10.). 
A tordai p.-ü. ig.-nál számvizs­
gálói, 1100 frt és 240 frt lp. 
(okt. 8. A beregszászi p.-ü. 
ig.-nál gyakornoki, 400 írttal 
(okt. 8.). A soproni tővámhiv.- 
nál vámgyakornoki, 400 írttal 
(soproni p.-ü. ig., okt. 8.). A 
sziráki adóhivatalnál gyakor­
noki, 400 írttal (balassa-gyar- 
mati p.-ü. ig., okt. 8.). A . 
zsonyi p.-ü. ig.-nál fogalmazó 
gyakornoki, 500 frttal (okt. 9.). 
A zala-egerszegi adóhivatalnál 
adótiszti (z.-egerszegi p.-ü. ig.. 
okt. 15.). A makói p.-ü. ig.-nál 
segédtitkári, 1100 frt és 200 
frt lp. (okt. 15.). A dévai p.-ü. 
ig.-nál titkári, 1400 frt és lp. 
(okt. 15.). A marosludasi adó­
hiv.-nál adóellenöri (tordai 
p.-ü. ig., okt. 13.). A nagy­
becskereki adóhiv.-nál adó­
hivatali segédi, 800 frt és 210 
frt lp. (nagybecskereki p.-ü.
ig., okt. 15.).

Bíróságoknál.
Az orsovai jbiróságnál hivatal 
szolgai, 250 Irt és 50 frt lb. 
(karánsebesi tvszék. okt. 15.).

Az egri tvszéknél irnoki, 500 
frt és 180 frt lp. (okt. 18.). 
A hódsághi jbiróságnál ir- 
noki (zombori tvszék, okt. 19.). 
A kulal jbiróságnál irnoki. 
(zombori tvszék, okt. 22.). A 
tamási-i jbiróságnál tkönyvi 
átajak. dijuoki. 1 frt 50 krral 
(szegszárdi tvszék. okt. 9.). 
A fehértemplomi tvszéknél ir­
noki (okt. 23 ). Az allbunari 
jbiróságnál aljegyzői, (pancso- 
vai tvszék. okt. 9.). A czeglédi 
jbiróságnál segéd telekkönyv­
vezetői, (kecskeméti törv.-szék, 
okt. 9.). A debreczení ívszék­
nél aljegyzői, 61X1 frt és 210 
frt lp. (okt. 10.). A hódsági 
jbiróságnál aljegyzői (zombori 
tvszék (okt. 14.). A máramaros- 
szjgeti tvszéknél irnoki (okt. 
28.). A pancsovai tvszéknél ír­
nok (okt. 25.). A miskolci! 
tvszéknél tkönyvi átal. dijnoki, 
(okt. 15.). A máramaros-szl- 
getl tvszéknél bírói (okt. 15.). 
A zilahi tvszéknél irnoki (nov. 
1-ig). A kassai Ítélőtáblánál 
több joggyakornoki. 500 frttal 
(okt. 15.). A kalocsai jbiróság­
nál végrehajtói (kalocsai türv.- 
szék, okt. 15 ). A borosjenói 
jbiróságnál aljegyzői. 600 frt 
és 150 frt lj). (aradi tvszék, 
okt. 15). A pestvidéki tvszék­
nél jegyzői (okt. 15.).

Közigazgatási tisztviselők.
Temesvármegyei tórvhatóságá- 
nál allevéltárnoki, 700 frt 
és 100 frt lp. (okt. 15.). Vépen 
körorvosi (szombathelyi szolga- 
birói hiv., okt. 12.). Beregvm. 
árvaszékénél nyilvántartói, 800 
frt és 200 frt lp. (Ur. Magara 
Viktor föisp. okt. 10 ). Sövény- 
ségen jegyzői (dr. Tompa íő- 
szolgab. Kőhalom, nov. 15.). 
Bihar-Tordán körjegyzői, 632 
frt, szí. és mell. (Szathmáry 
föszbirú B.-Torda, okt. 13.). 
Vittnyéden körjegyzői, 4QC frt.

szí. és mell. (Guary Béla
fszbiró, okt. 15.). A dombóvári 
járásban körjegyzői, 428 frt és 
mell. (fszbirói hiv.. okt. 9.). 
A ráczkevei járásban kuzs. 
végrehajtói. 960 kor. (Szilágyi 
fszbiró Csákován, okt. 10.). 
Kowáremvárm. tvbatóságanál 
ülnöki, 1300 frt és 250 frt lp. 
(okt. 12.).

Tanári és tanítói állások.
Késmárki ág. ev. lyceumnál a 
class.-phil. tanszékre. 100U frt 
és lakáspénz (október 31.).
A magyar óvári gazdasági 
akadémiánál tanársegédi 600 
frt és 150 frt lp. (okt. 10 . 
A beszterczehányai áll. felső 
leányiskolánál történet-tanári 

, 1200 frt és lp. (közokt. m. kir. 
minisztérium (okt. 8.).

Vegyesek.
Szentesi járásbíróságnál hiva 
talszolgai (szegedi törvény­
szék október 10.). Lipótvári 
orsz. fegyintézetnél főíegyori, 
350 forint és lakás (magyar 
királyi igazságügyminiszteriuin 
okt 14.) A budapesti m. kir. 
állami hidaknál vámolói, 450 
frt és lp.. kisegítő vámolói, 
450 frt, 50 kr. napi pótlékkal, 
(budapesti állami hidak felügye­
lősége, okt. 15,). Rábaszabi- 
lyozó társaságnál (Győr) fő­
mérnöki, 2000 frt, lp. és úti 
átalány (okt. 3l-ig). A temes­
vári áll. gvmn.-nál szolgai. 
250 frt és 50 lb. (okt. I •_>.). 
A Pest-P.-S.-K. vármegyei ál- 
lamép. hivatalnálhivatalszulsai. 
300 frt és 120 frt lb. (okt. 25.). 
Zala-Koppányban szerz. posta­
mesteré, 10U frt hizt. mellett 
400 frt (pécsi posta és táv.-ig. 
okt. 4.). A Vuka szabályozó 
társ. Eszéken, mérnök (okt. 15.) 
Zólyomvm.-nél két úti biztosi. 
5UÜ frt és 100 frt lb. (alispán!

hiv., okt. 15.). Podolán szerz.
postamesteri (pozsonyi posta
és táv. ig. okt. 7.). Nagy-Suron 
szerz. postamesteri (pozsonyi 
posta és táv. ig.. okt. 7j_ 
A trencséni tvszék fogházánál 
fogházörmesleri, 300 fit és 
60 frt lakáspénz (kassai fő. 
ügyészség, október 15-ig).

A budapesti büntet 
szolgai, 300 frt 120 frt lp.
(nov. 2.). A monori jbirósáznái 
zolgai. 250 frt és 50 frt lp, 

(pestvidéki k. tvszék, nov. 2.), 
A nagyszebeni tanker, foig.-náj 
tollnoki (okt. 20.). A buda- 
posti posta és táv. ig.-nál több 
szolgai, 1G0 frt bizt. mellett 
300 frt és lp. (nov. ti.). Adony! 
Szabolcsban postamesteri szer* 
ződéses (soproni posta és táv.
ig., okt 16.). A nyárádszeredai
jbiróságnál szolgai, 250 írt és 
lp. (marosvásárhelyi tvszék, 
okt. 22.) A zombori rendőr, 
kapitányságnál 1 lovasérmes- 
tori: 10 II. oszt lovasrendori; 
10 11. oszt. gyalogrendóíi (ok­
tóber 25 ). B -Kulán II. 
utbiztosi. 500 írt (B.ies-líodroríi 
vármegye t «rvliat., okt.
A budapesti tud. <vyétinél 
irodasegédtiszti, 600 j'rt és 
300 frt lp. foki. 31.) A rózsa­
hegyi tvszéknél szoUü . 
frt és 50 frt lp. (okt. 2Í.\ \ 
budapesti it.-;á!)L-:
300 frt es 120 frt :... -.-ké 24.i! 
A szegzárdi t . '
250 frt és -zl. í: ' 1.). ^
szélaknai bányáin-. * Inai ha- 
nyafelvigyázói. 4 no !>' és szí. 
(okt. 25.) A mezőtúri bir'-,/. 
nál szolgai, 250 frt 5" lit lp. 
(szolnoki tvszék. ok* \
szamasujvári ■ >.
nél fegyöri, 300 frt és 6U irt 
lp. (nov. ti. Mosorinban szerz.
postamesteri itcme--, ;a ^ 
táv. ig.. ok! 17. Magyarfaiul 
szerz. postamesteri j 
posta és táv. ig., okt. 21.).

A CZERX'íMÓU. j

Tanniiigene j
a legjobb és bizto ^an ártalmatlan 31540/a |

hajfestjő - sser
a haj, a ezakull és bajusz, valamint szemöldök és szem-1 
pillák festésére, melyek a le gegvszerübb módon már egyl 
szeri használat után teljese , megbízhatóan azt a biztosan. I 
állandóan kifogástalan, fenj es szóke, barna vagy fekete I 
természetes színüket újra --"sszanyerik, a mely már meg* I 
ószülés vagy fehéredés ele tulajdonunk volt és a mely I 
sem szappannal való me sem gőzfürdő áltál színét I 
nem hagyja. Ara 2 frt 50 tr Törvény által védve, lelki-1 
ismeretesen megvizsgálva' valódi minőségben kapható |

ANTON J. CZF-RHY-pál Bécs. 701.
XVIII . Carl Lndu igstrasse 6. szám (saját ház). 

Szétküldés utánvét m&’üett. Leii'ás ingy én és bérmentve, | 
Raktárak n.inderi g>-ógyszer- és illatszertárban.

Bpesten: TŐRÖK J. EGSER A. FIÁI gyógyszertáriban stb,

Leopold Ga.e,ser CSi és kir. ndv. és haüseregi fegyvergyáros,
Bees, I.. Kohlmarkt S. 
fegyverek a 1 Vadászati eszkö­

zök -db. ‘Képes árjegyzékek ingyen és bérinontve.

SZIGETI LAJOS
szíj-, nyereggyártó és böröndös.

Cs. és kir. udvari szállító. — Ö fensége József föhorozeg és 
Coburg herczeg udvari szállítója.

BUDAPESTEN, Vili., Muzeum-körut 10. szám.
Tulhalmozott árukészlet és helyszűke miatt leszállított árakon 

adom el raktáron lévő kész áruimat. Raktáron van jelenleg 
200 lóra való különféle, szebbnél szebb ló- és kocsiszerszáin 
ezüst-, nikkel- és sárgarézveretékre, 100 lóra való czivil és 100 
lóra való tiszti előírásos nyeregszer, különféle angol- és bel­
földi gyártmányú pokróczok, lóbálúk, istálószerelékek, ostorok, 
lovagló vesszők és botok.

Nagy választék a legjobb minőségű utazóbőründük. táskák 
és necesserekböl, minden Ízlésnek és árnak megfelelőleg, lú- 
és szerszámtisztitó eszközök.

Az üzletemből kiadott áruk jóságáért kezeskedem, miután 
minden ára személyes felügyeletem alatt készül. 31855

Tartalékos tiszt uraknak nyeregszereket kölcsön is adok. 
Képes katonai és czivil árjegyzéket bérmentve küldök

3.50 IV. Állam-dij. üOÚO korona a győztesnek. GUO korona a másodiknak. 4é. és id. eont. 
mének és kanczák számára. Táv. 2800 m. (Elzáratott szept. 2ü. 5 aláírással.) Két hely.

1. (2) Dreher A. 4é pm l.ugerl ap Kisbér öcscse a. Gay Lady (2'/, kg. e.)
2. (1) Ugyanaz 4é pm Musst ap. Metallist a. Miss Rollo (21/2 kg. eng.)
3. Gr. Forgách J. 4é pk Belle Minette ap Beauminet a. Fényes (3*/, t.)
4. Capt. George 5é sk Blondine ap Abonnent a. Buff Rose (31/, kg eng.

és 5 kg. t).................................................................................................
5. Lebaudy R. 5é sm. Toreador ap Waisenknabe a. Tiiorgunna (5 kg. t.)

Vörös, fehér szegély.
Ugyanaz.
Világoskék, rózsaszínű ujjak, szalag és s.

Sárga és viola csikós, fekete sapka.
Fél vörös, fél fekete.

Miután Belle Minette olyan formában van, mint volt 
Szentenczia a Trial Stakes napján, lehetetlen, hogy ót ne 
ielöljűk első helyre. Igaz ugyan, hogy közte és a szintén fit 
Toreador között mindössze 4 kg. a különbség, ezt azonban

ezúttal nem hisszük, hogy Toreador klasszisával képes legyen 
behozni. Blondine-ban nem bizhatunk, miután az idén még 
nem volt pályán s igy nagyon valószínű, hogy Beighterton 
sorsára fog jutni.

4.25

Belle Minette-Toreador.

V. Eladó kétévesek handicapja. 2000 korona a győztesnek, 300 korona a máso­
diknak. 2é nyeretlen cont. lovak számára. Táv. 900 m. (Egyenes pálya). (Elzáratott szept. 2G. 
14 aláírással.) Három hely.

. , 60 Világoskék, aranysárga szalag, világosk. s. 
e . 53Y2 Heliotrop, fekete szalag és sapka.
. . 49 Kék, fehér pettyekkel.
e , 48 Fekete, vörös ujjak és sapka.
. . 48 Kék, vörös szalag és sapka.
, , 47 Fél vörös, fél fekete.
. . 411/, Kék, vörös szalag és sapka.

1. Lov. Lederer S. pk Tamina ap Prímás II. a. Tableau .
2. Szászberek! ménes pk Thetis ap Waisenknabe a. Thesis
3. Br. üchtritz stp m Tátin ap Bocage a. Rosa Bonheur ,
4. Geist G. y E. pk 1>. B. ap Phil a. Duchess of Gerolstein ,
5. (7) Rohonczy G. pm Béres ap Miion a. Bertha . • . ,
6. Lebaudy R. pk Epine ap Bocage a. Barriere. . , . .
7. (5) Rohonczy G. sk Bóra ap Miion a. Bowist. ■ . . .

Mivel Thetis nek és I). B.-nek rövid a 900 m., Tatin 
Béres és Epine lehetnek a végküzdelemben. A legjobb 
közülük mindenesetre Tatin, de a rövid lélegzetű futamokat

jól biró s gyors lábú Béres valószínűleg nem fogja átengedni 
egy könnyen a győzelmet. Szerintünk Epine ezek ellenében 
csak meglepetésszámba menő győzelmet arathatna.

Tatin-Béres.

E nn VI. Kétévesek handicapja. 2000 korona a győztesnek, 300 korona a másodiknak. 
V.UU Táv. 1000 m. (Egyenes pálya). lElzáratott szept. 20. 30 aláírással). Két hely.

1. (3) Dreher A. pm Gagerl ap Panzerschiff a. Gay Lady
2. Angem ménes stp m Sylvester ap Thriumph a. She
3. (1) Dreher A. sk Bilinitz ap Trick-Track a. Bee . .
4. Gr. Esterházy Mihály pm Moving «ap Morgan a. Content 
b. Br. Schossberger N. pk Rege ap. Bocage a. Regina .
6. Gr. Hadik-Barkóczy E. sm Ashley ap Gunnersbury a. Cabale
7. Gr. Hunyady I. sk Wilful ap Master Kildare a. Wave 
8 Gr. Forgách I. pk Forgószél ap War Horn a. Windfall 
9. (13) Gr. Kinsky Zd. sm Blizzard ap Zsupán a. Beccalunga

19. Reszke J. sk Webber!ima ap Stronzian a. Wehmuth .
11. Mr. Silton stp k Primula ap Prímás II. a. Fasterling.
12. Lov. Lederer S. pk Tamina ap Prímás II. a. Tableau
13. (9) Gr. Kinsky Zd. stp k Ilis ap Puritán a. Judith . .
14. Giesecke G. pm Malteser ap Chi.-lehurst a. Marie. .
15. (17) Rohonczy G. pk Etuska ap Pandur a. Epiphany.
16. Gr. Batthyány E. pm Mássá ap Morgan a. Mirabelle .
17. (15) Rohonczy G. pin Árvíz ap Miion a. Katinka . .

. . . 60 Vörös, fehér szegély.

. . . 59 Fehér, fekete ujjak és sapka.

. . . 59 Vörös, fehér szegély.
2 1) 59 Sárga, viola szinü ujjak és sapka.

• • • 58 Barna, világossárga szalag, fekete sapka.
. 57v2 Rózsaszín, fekete sapka.
. 56 Fekete, rózsaszínű ujjak, fekete sapka.
. 58 Világoskék, rózsaszínű ujjak, szalag és s.
. 54 2 Vörös és fehér csikós, vörös sapka.
. 53 , Vörös, fehér öv, vörös sapka.
• S3 2 Vörös s kék csikós, ezüstszürke ujjak és s.
. 53 Világoskék, aranysárga szalag, világosk. s.
. 50 , Vörös és fehér csikós, vörös sapka.
. 49 Eztistsz.s vörös csikós, ezüstsz. ujjak vörös s.
• 45 Kék, vörös szalag és sapka.
, 44,/2 Szalmasárga.
• 41 Kék, vörös szalag és sapka.

A magas terhüek közül egyedül Bege-i sorozhatjuk a ki­
magasló esélvlyel hirók közé; tesszük pedig ezt a legutóbbi 
bécsi futásai alapján. Igaz ugyan, hogy Prosa egy matchben 
legyőzte, ámde ez sokkal jobb nálánál s ráadásul még 1!, 
kgrmot is cédáit neki. BiUwitz és Moving formájuk daczára 
az adott súlyviszonyok között kevés kilátással vehetnek részt 
a versenyben. A középsulyuak közül Webberima és Primula

a figyelemreméltóbbak s a helyezésért első sorban is ezek 
küzdhetnek egymással. A kisterhüek között Malteser és a 
Bóhonczy-istúllő kiküldöttje vehetnek részt a finishben. 
Malteser-nek a Nursery handicapban elért második helye azt 
látszik bizonyítani, hogy valamennyi között a legkönnyebben 
arathat diadalt, miért is őt jelöljük a Bohonczg-istálló és 
Webberinna előtt.

Malteser- Rohonoíy-i stéuó-Webtoerinna.

Az „ÉVSZAK“
, Divat- és kézimunka folyóirat szépirodalmi melléklettel.

5 Paris, London, Bécs, Berlin
6 újdonságai.
h iff* Mutatvánvszámokat kívánatra ingyen küld 
^ a kiadóhivatal. TPtg 31823

Megrendeléseket elfogad minden könyvárus, m. 
r kir. postahivatal ée

l Könyves Kálmán
magy. írod. részvénytársaság könyvkereskedése,

Bpest, VII., Kerepesi-ut 88.
Ara egv negyedévre 1 frt.

legfinomabb eredeti

Ceylon téájá-t
árusítja az

ANGOL-GYARMAT TÁRSASÁG
BUDAPEST, V., Percz-köz 4. szám.

(Fürdö-utcza óa Mcrleg-ntcza között ) 31756

Árjegyzékkel kívánatra szolgálunk.
Vidéki megrendelés 1 . kgr. és nagyobb mennyiségben 

bérmentve szállittatik.

Temes vármegye alispánjától.

48902/1S97. ajk. sz.-hoz.

Árlejtési hirdstméiif.

Az Ínséges kis gazdáknak vetőmag1' -1 leendő ellátása ez áljából 
f. évi október hó T-ik napján d. ■ 10 órakor hivatalos irodám- — 
ban zárt ajánlati versenytárgyalás lesz 7ÚÖ mm. honi termésű, őszig 
tiszta búza vetőmag szállítására nézve.

A versenytárgvalás alkalmával a benyújtott zárt ajánlatok bízott- jj 
ságilag felbontatnak és az ajánlatok telett hozott határozat azonnal Jj 
kihirdettetik. A vállalkozó kőtdes lesz a vatőnAgot legkésőbb í. é. októl) s jj 
hó 12-ike és 15-ike között a vármegye különböző vasúti állomásaira | 
szállítani és ott az illetékes járási fuszolgabirchak vagy helyettesének fi 
minta szerint átadni.

A részletes szállítási feltételek nálam a. in,italos órák alaíí Jj 
betekinthetők. >'

Erről a vállalkozni kívánók azzal értesi,ttelnek, hogy a: 0 lrn" u 
bélyeggel ellátott, magyar szövegű zárt írásbeli ajánlatok az árk-i-é-t ~ 
tárgyalás megkezdéséig, vagyis f. évi október hó 7-ik napjának d. e.
10 órájáig fogadtatnak el.

Az ajánlatban az ajánlati ár számokkal és betűkkel kiírandó és 
határozottan kiteendő, hogy vállalkozni kívánó az árlejtési feltétekké 
ismeri és azoknak magát mindenben aláveti.

Bánatpénz fejében az ajánlott egységár szerint kiszámított vállalati 
ár 10 százaléka készpénzben, vagy óvadékképes papírokban az ajánlathoz 
melléklendő.

A szállítani kívánt vetőmagokból mintául 2—2 kilós csomagok S 
lepecsételve az ajánlattal egyidejűleg bemutatandók.

Temesvárod, 1897. évi szeptember hó 30-an.

31902 Kabdeho Gerg-eiy,
alispán-helyettes.

a™

Mines többé ANTIIBA.
Pillanat alatt megszüntftúetö. Kitüntetések iuu.wt» iránt:, arat!? 
és eaüst ennek, her» cuncours. Felvilágosítást ingyen

^ és bérmentve küld

Dr. CLERY, Marseille (Francziaország.)

fi »8

EGYESÜLT BUDAPESTI FŐVÁROSI TAKARÉKPÉNZTÁR.

HIRDETMÉNY.
Az .Egyesült budapesti fővárosi takarékpénz­

tárinak 1897. szeptember 23-án tartott rendkívüli közgyűlése 
elhatározta, hogy a társasági alaptőke

..... fától 4.500,000 fimtó ftitói
s e végből 3000 drb 300 frt névértékű, az 1898. január 
1-től folyó osztalékszelvénynyel ellátott nj részvény
kifcocsáttassék, melyeknek 1000 frt kibocsátási árfolyamon leendő 
megvételére a társasági részvények jelenlegi birtokosai előjogot bírnak 
olykép, hogy négy darab részvény jogot ad egy darab uj egész 
részvénynek, egy, két vagy három darab részvény pedig egy, két 
vagy három darab ideiglenes */4 részvényjegynek átvételére.

Az ideiglenes >/4 részvényjegyeknek négy darabja a kitűzendő 
határidő alatt egy egész részvénynyel becserélendő.

A fentebbi 1000 frtnyi kibocsátási árból 300 frt a társasági 
részvénytőke, 700 frt pedig kiadások és költségek levonásával a rendes 
tartalékalap javára fog fordittatni.

E végből a takarékpénztári részvények birtokosai, kik ez elővételi 
jogukat gyakorolni kívánják, felhivatnak, hogy részvényeiket (szel­
vények nélkül) f. é. október 4-től október 30-ig (be­
zárólag) terjedő határidő alatt a takarékpénztár pesti vagy budai 
osztályában (V. kér., Dorottya-utcza 4. sz. vagy II. kér. Fő-utcza 2. 
szám alatt) vasár- és ünnepnapok kivételével bármely hétköznapon 
délelőtt 9—12 óráig az ott készletben levő űrlapokon kitöltendő 
jegyzék mellett mutassák be s ez alkalommal az uj 300 frt névértékű

részvény 1000 frtnyi kibocsátási árának első részletét 400 Irtot o. é. 
s ideiglenes «/« részvényjegyeknél pedig a 250 frtnyi kibocsátási árnak 
100 frtnyi L részletét, esetleg pedig, ha a részvényesek úgy kívánj a'-', 
az egész 1000 frtnyi kibocsátási árt, ideiglenes 1 4 részwnyjegveknél. 
az egész 250 frtnyi kibocsátási árt annál is inkább fizessük be. i hv.-l 
e bejelentési határidőnek lejárta után a részvény- 
birtokos által az elővételi jog többe nem gyakorol­
ható és a takarékpénztár igazgatósaga a részvénybirtokosok ah.., „t 
nem vett uj részvények felett szabadon fog rendelkezni.

Ha a részvénybirtokos a fenntebbi 1000 frtnyi kibocsátási árt 
részletekben kívánja befizetni, a II. részlet 300 frttal f. é. novem: • r 
hó 1-től november hó 20-ig, a III. részlet pedig 300 frttal f. é. 
deczcmber hó 10-től deczember hó 20-ig, ideiglenes 1 4 részvény­
jegyeknél pedig ugyanezen határidőkben ezen részleteknek ; , rés 
az ideiglenes részvényjegyek szövegében foglalt különbeni köveik- - 
menyek terhe mellett pontosan befizetni tartozik.

A befizetések után a részvényeseknek a befizetés napjától Ír. 7. 
deczember végéig 5°/0 kamat fog megtéríttetni.

Az uj részvények elkészültéig ideiglenes részvényjegyek lesznek 
kibocsátva, melyek annak idején részvényjegyekkel be fognak cser h- 
tetni, miről a részvényesek külön hirdetmény utján értesítve le-zn k.

Az uj részvények kibocsátásával járó bélyegköltségeket a takarék­
pénztár fogja viselni.

Budapest, 1897. szeptember hó 24-én. ;:1 „llt
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Budapest, Nagy S könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

Az igazgatóság.
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